
امام جمعه موقت تهران با تاکید بر اینکه رهبر شهید ما قدرت 
ولایت فقیه را برای عبور کشور از بحران‌ها نشان داد، گفت: 
ایشان ثابت کرد که ولایت فقیه می‌تواند قانون‌مداری در 
کشور را حفاظت کند و در برابر انواع فتنه‌ها، کشتی کشور را 

به سلامت عبور دهد.
به گزارش ایرنا، حجت‌الاسلام والمسلمین محمدجواد حاج 
علی اکبری در نماز جمعه این هفته پایتخت، که در حرم 
مطهر امام خمینی )ره( برگزار شد، ضمن تقدیم سلام و درود 
به محضر حضرت بقیه‌الله الاعظم)عج( و آرزوی تعجیل در فرج 
ایشان، یاد و خاطره امام خمینی )ره(، شهدای انقلاب اسلامی 

و همه شهیدان والامقام را گرامی داشت.
امام جمعه موقت تهران با بیان اینکه وقتی امام امت به 
شهادت می‌رسد، امت احساس یتیمی می‌کند گویی پدر 
را از دست داده است، افزود: شهید امام خامنه‌ای نشان داد 
که ولایت فقیه معرفی‌شده از سوی امام راحل، می‌تواند 
امت‌سازی کند و این اندیشه پرُنور در اقصی نقاط عالم امتداد 
پیدا کند؛ ایشان با معنویت، اخلاق، روح زلال، چشم‌های 
اشکبار در نیمه‌شب‌ها، تضرع به درگاه الهی، توسل مستمر 
به ساحت قدس ولی‌الله الاعظم)عج( و زهد مثال‌زدنی خود، 
 نمونه دیگری از الگوی حکمرانی سعادت‌آفرین را به بشریت 

عرضه کرد.
امام جمعه موقت تهران با اشاره به انتخاب آیت الله سید 
مجتبی خامنه‌ای به عنوان رهبر جدید، خاطرنشان کرد: 
خدا را شاکریم که کسی برای ادامه این راه مورد پسند امت و 
خبرگان قرار گرفت که در دامن آن شهید بزرگوار و در محیط 
روح زلال و شجاعت و شیوه تربیتی ایشان پرورش یافته‌اند؛ 
کسی که اشبه الناس به شهید خامنه‌ای در خُلق و منطق است. 
ان‌شاءالله به توفیق الهی، باز هم در همراهی امت و امام، شاهد 
درخشش گسترده‌تر نور ولایت فقیه در روزگار ما خواهیم بود.

حجت‌الاسام والمسلمین حاج علی اکبری با بیان اینکه 

پیام رهبر معظم انقلاب، سرشار از صفا، حکمت و حماسه 
بود، گفت: پیام ایشان در این موقعیت خاص در دفاع مقدس 
سوم اطمینان‌بخش، امیدآفرین، بصیرت‌زا، وحدت‌بخش و 

حماسه‌ساز بود.
وی با اشاره به توفیق برگزاری نماز جمعه در ایام اربعین 
شهادت امام خامنه‌ای در جوار مرقد مطهر بنیانگذار انقلاب 
اسلامی و گلزار شهدای بهشت زهرا )س(، این فرصت را نعمتی 

الهی دانست و بر ضرورت رعایت تقوای الهی تأکید کرد.
امام جمعه موقت تهران، امام خمینی )ره( و شهید امام 
خامنه‌ای را نماد عینی تقوا و بندگی در زمان معاصر توصیف 
کرد و گفت: اگر بخواهیم تقوا برای ما تجسم عینی پیدا کند، 
پس از اولیای الهی می‌توانیم این صفت را در وجود این دو امام 

مشاهده کنیم.
حجت‌الاسلام والمسلمین حاج علی‌اکبری، میراث بزرگ امام 
خمینی )ره( را »ولایت فقیه« به عنوان بنیان محکم برای 
سعادت جامعه مؤمنان و کانون اندیشه سیاسی اسلام ناب 
در عصر غیبت دانست و افزود: امام راحل به عنوان فقیهی 
ژرف‌اندیش و مصلحی بزرگ، با احیای ولایت فقیه و تحقق 
عینی آن همراه با امتی باوفا و بصیر، عصر جدیدی را در 

شکل‌گیری تمدن اسلامی آغاز کردند.
وی خاطرنشان کرد: ولایت فقیه، ملت ایران را از ظلمات 
طاغوت خارج کرد و به نور ولایت الهی منور ساخت؛ این جلوه 
از ولایت الهی که سایه ولایت عظمای اولیای خداست، نسخه 

شفابخشی برای حیات طیبه در عصر غیبت است.
خطیب جمعه تهران، در ادامه سخنان خود ولایت فقیه را 
»نسخه حیات‌بخش الهی در فلسفه سیاسی اسلام ناب« و 

درمان‌بخش همه دردها و آلام روزگار معاصر دانست.
وی ولایت فقیه را هدیه گرانبهای غدیر برای عصر غیبت و 
اداره بشریت در زمان غیبت ولی‌الله الاعظم)عج( توصیف کرد 
و افزود: ملت عزیز ما در همراهی با امام راحل برای تحقق این 

امر الهی هیچ کم نگذاشت.
امام جمعه موقت تهران با اشاره به جایگاه حضرت امام 
خمینی)ره( به عنوان حجت بزرگ خداوند و مصلح کبیر در 
روزگار ما تصریح کرد: ایشان در شرایطی که ظلمات متراکم 
کفر و شرک، روزگار ما را در تاریکی فرو برده بود، نور ولایت را 
درخشاند و عصر جدیدی آغاز شد که به حق این عصر با نام او 

شناخته شده است.
حجت‌الاسلام والمسلمین حاج علی اکبری این میراث بزرگ را 
به برکت شاگرد برجسته این مکتب یعنی رهبر شهید انقلاب 
اسلامی حفظ‌شده، تثبیت‌یافته و متعالی خواند و ایشان را 
نقش‌آفرینی الهی در ارائه بنیان‌های قرآنی نظریه ولایت فقیه و 
بنیان‌های تاریخی موجود در سیره ائمه معصومین)ع( دانست.
وی با اشاره به بیانات رهبر معظم انقلاب تصریح کرد: همه 
امامان ما به دنبال تحقق حاکمیت الهی بودند و برای آن مبارزه 
کردند. رهبر شهید ما توانست به لطف خدای متعال در تحقق 

این مبانی و ارائه آنها نقشی فوق‌العاده ایفا کند.
امام جمعه موقت تهران با مرور نقش‌آفرینی‌های رهبر شهید 
انقلاب در دوران مبارزات پیش از پیروزی انقلاب اسلامی از 
حضور در کنار امام راحل در مبارزه با نظام طاغوتی، تحمل 
شکنجه‌ها و زندان‌ها، تا کارهای تربیتی، تبلیغی، تشکیلاتی و 
مبارزاتی، ایشان را چهره‌ای »با نشاط، جوان، فرزانه، دانشمند، 

شجاع، غیور، روشنفکر، خوش‌فکر و مجاهد« توصیف کرد.
حجت‌الاسام والمسلمین حاج علی اکبری با یادآوری 
تعابیر امام خمینی)ره( درباره رهبر شهید انقلاب، به 
نقش‌آفرینی‌های رهبر شهید انقلاب پس از پیروزی انقلاب 
به امامت جمعه تهران با خطبه‌های تراز و شورانگیز، تأسیس 
شبکه امامت جمعه در کشور، عضویت در شورای دفاع، 
مجلس شورای اسلامی، مجلس خبرگان و ریاست جمهوری 

اشاره کرد.
وی افزود: دشوارترین مسئولیت ممکن، یعنی رهبری و زعامت 

امت بعد از امام راحل، به این انسان الهی سپرده شد. ایشان 
در دوران زعامت خود بزرگ‌ترین خدمت‌ها را به اصل ولایت 
فقیه انجام دادند؛ هم در بعُد نظری به عنوان فقیهی نواندیش 
در عرصۀ مردمسالاری دینی، هم در قدرت فوق‌العاده در 

نظام‌سازی.
خطیب جمعه تهران به ابعادی از نظام‌سازی رهبر شهید 
انقلاب شامل »هنر تربیت و پرورش اجتماع از طریق 
ساخت افکار و روحیات و عواطف توده‌های عظیم مردم«، 
»نهادسازی‌های هدفمند با نظر به افق‌های دوردست«، 
»قدرت‌سازی نظامی کشور«، »ابداع و ابتکار در ابعاد علمی 
و راهبردی«، »سیاست‌گذاری« و »آغاز نهضت بزرگ علمی 

ایرانیان« اشاره کرد.
وی در ادامه با اشاره به اطلاعیه دفتر رهبر انقلاب درباره 
تماس‌های مکرر برخی اقشار مردم در خصوص طلب حلالیت 
از امام شهید، گفت: معجزه ولایت الهی، قدرت پیش‌بینی 
حوادث و بهره‌مندی از وسعت محبت و قلب سرشار از عاطفه 
است. در پیام آمده بود که رهبری شهید ما فرموده بودند »همه 
ملت فرزندان من هستند« و آنانی که جفا کرده‌اند نگران 

نباشند که ایشان همه را بخشیده‌اند.
حجت‌الاسلام والمسلمین حاج علی اکبری در ادامه خطبه‌های 
این هفته نماز جمعه تهران گفت: مواظب ورودی شخصیت‌مان 
باشیم. گوشتان را نسپارید به رسانه‌های تحت حمایت 

استکبار؛ چراکه هم شنیدن و هم پذیرفتن، مسئولیت دارد.
امام جمعه موقت تهران با اشاره به فرموده رهبر معظم انقلاب 
که فرمودند »امروز تا این نقطه از حماسه دفاع مقدس سوم، 
به جرات می‌توان گفت شما ملت ایران پیروز میدان بوده‌اید«، 
اظهار داشت: ملت عزیز ایران، جنگ تحمیلی سوم را به دفاع 
مقدس سوم تبدیل کرد. این جمله محور گفت‌وگوی امروز 

ماست.
حجت‌الاسام والمسلمین حاج علی اکبری با بیان اینکه 

ایران سربلند با قاطعیت و به توفیق الهی از این چله جهاد و 
حماسه بیرون آمده، افزود: میراث باشکوه امامین انقلاب به 
شایستگی حفاظت شد. این رسالت تاریخی پیش از ظهور 
منجی بشریت، بر عهده ملت رشید، باوفا، صبور و شکور ایران 

سپرده شده است.
وی با اشاره به هم‌آوردی نابرابر ملت ایران در برابر قدرت‌های 
اول نظامی، اقتصادی، علمی و دیپلماسی جهان تصریح کرد: 
ملت شگفتی‌ساز ما همچون کوهی استوار ایستاد. دشمن غدار 
با تمام امکانات دریایی، هوایی و زمینی و پشتیبانی اطلاعاتی 
وارد میدان شد و با شهادت امام خامنه‌ای و حمله به مدرسه 

میناب )شجره طیبه( کار خود را آغاز کرد.
امام جمعه موقت تهران با یادآوری خباثت‌های دشمن در 
حمله به مدارس، دانشگاه‌ها، بیمارستان‌ها، پل‌ها و منازل 
مسکونی، گفت: نقشه دشمن، تسلیم کامل ایران، تجزیه ایران 
ظرف ۴۸ تا ۷۲ ساعت و تصاحب نفت بود، اما در این مواجهه 

با چهار سد بزرگ روبه‌رو شد.
حجت‌الاسلام والمسلمین حاج علی اکبری گفت: این سدها 
میدان و خیابان، کشاندن جنگ نظامی به عرصه اقتصاد 
جهانی، گسترش جنگ از ایران به منطقه و قرار گرفتن تمام 
پایگاه‌های آمریکا در بانک اهداف جمهوری اسلامی و ایجاد 
وحدت شگفت‌انگیز و بی‌نظیر در برابر تلاش دشمن برای 

تولید آشوب و اختلاف داخلی بودند.
وی تأکید کرد: دشمن می‌خواست اجماع جهانی علیه ایران 
ایجاد کند، اما نه شورای امنیت، نه ناتو و نه اتحادیه اروپا با او 

همراه نشدند و به تله انزوا افتاد و رسوا شد.
امام جمعه موقت تهران در ادامه با اشاره به عملیات غافلگیرانه 
دشمن برای سرقت اورانیوم غنی‌شده، افزود: طبس ۲ شکل 
گرفت و دستگاه نظامی دشمن در وسط بیابان‌های ما منهدم و 
به آتش کشیده شد و کشتی تدابیر و آرزوهای آنان در برابر این 

ملت بزرگ به لطف خدای متعال به گل نشست.

انگلیس تحرکات دیپلماتیک خود را برای گنجاندن 
موضوع تنگه هرمز در گفت‌وگوهای مربوط به پایان 

جنگ افزایش داده است.
به گزارش ایرنا، کی‌یر استارمر نخست وزیر انگلیس که 
به خاورمیانه سفر کرده است، در گفت‌وگو با خبرنگاران 
تصریح کرد که موضوع تنگه هرمز به یکی از محورهای 
اصلی رایزنی‌ها درباره آتش‌بس و ترتیبات پس از جنگ 

تبدیل شده است.
وی ادعا کرد: این احساس قوی وجود دارد که تنگه 
هرمز باید بخشی از راه‌حل باشد و اینکه نباید هیچ‌گونه 
عوارض یا محدودیتی برای کشتیرانی در آن اعمال شود.

وی افزود: شب گذشته با ترامپ گفت‌وگو داشتم 
و دیدگاه‌های منطقه را برای او تشریح کردم. این 
کشورهای حوزه خلیج فارس همسایگان ایران هستند و 
بنابراین اگر قرار است آتش‌بس حفظ شود، که امیدواریم 
چنین شود، باید دیدگاه آن‌ها را نیز دربر بگیرد. آن‌ها 
نظرات بسیار محکمی، به‌ویژه درباره تنگه هرمز، دارند.

نخست وزیر انگلیس اضافه کرد: بخش عمده این 
تماس صرف گفت‌وگو درباره یک طرح عملی شد که 
برای ازسرگیری کشتیرانی از طریق تنگه لازم است و 
همچنین نقشی که پادشاهی متحد طی چند هفته 

گذشته ایفا کرده است.
پیشتر وزیر امور خارجه انگلیس نیز با بیان اینکه لندن 
در آغاز تجاوز نظامی علیه ایران دخالتی نداشته اما برای 
شکل‌گیری پایان پایدار این بحران همکاری می‌کند، 
اعلام کرد که بازگشایی تنگه هرمز و احیای آزادی 

کشتیرانی، اولویت اصلی دولت این کشور است.
ایووت کوپر در سخنرانی خود در نشست 
»منشن‌هاوس« با اشاره به توافق آتش‌بس میان 
ایران و ایالات متحده، این تحول را گامی حیاتی برای 
بازگرداندن ثبات به منطقه توصیف کرد و گفت که 
ازسرگیری تردد کشتی‌ها در تنگه هرمز برای حرکت 
دوباره اقتصاد جهانی و کاهش فشارهای معیشتی 

اهمیت دارد.

وی تصریح کرد که لندن از ابتدا در حملات نظامی علیه 
ایران مشارکت نکرده و به‌گفته او، دولت کی‌یر استارمر 
با در نظر گرفتن »خطرات تشدید تنش، پیامدهای 
اقتصادی و ملاحظات حقوقی«، تصمیم گرفت وارد 

اقدامات تهاجمی نشود.
کوپر سپس با نادیده گرفتن تجاوزگری ایالات متحده 
و رژیم صهیونیستی بعنوان ریشه اختلالات کنونی 
در تنگه هرمز، مدعی شد که اختلال در این مسیر 
پیامدهایی گسترده برای زنجیره تأمین جهانی داشته 
و بر انتقال انرژی، مواد اولیه و کالاهای اساسی اثر 

گذاشته است.
او مدعی شد: بازگشایی کامل و بدون قید و شرط 
تنگه باید به‌عنوان بخشی اساسی از آتش‌بس و آینده 
بلندمدت منطقه تحقق یابد. زیرا آزادی‌های بنیادین 
دریاها نباید به‌طور یک‌جانبه محدود یا به مزایده 
گذاشته شوند. همچنین نباید هیچ‌گونه عوارضی برای 

عبور از یک آبراه بین‌المللی وضع شود.

سخنگوی اتحادیه صادرکنندگان فرآورده‌های نفتی 
ایران، معتقد است، پذیرش مفاد پیشنهادی ایران درباره 
امنیت و رژیم حقوقی تنگه هرمز در چارچوب توافق 
آتش‌بس، می‌تواند یکی از مهم‌ترین دستاوردهای 

دیپلماتیک کشور در دهه‌های اخیر باشد.
سیدحمید حسینی در گفت‌وگو با ایرنا درباره تفاهم 
آتش‌بس اخیر و مفاد پیشنهادی مربوط به مدیریت 
تنگه هرمز از سوی ایران که قرار است ملاک مذاکرات 
نمایندگان ایران و آمریکا در اسام آباد باشد، اظهار 
کرد: در این توافق، محورهای اصلی پیشنهادهای ایران 
عمدتاً حول سه موضوع شکل گرفته بود؛ نخست پایان 
جنگ با ایران و جریان مقاومت، دوم امنیت تنگه هرمز 
و تعیین رژیم حقوقی آن، و سوم رفع تحریم‌ها و جبران 

خسارت‌هایی که به ایران وارد شده است.
وی افزود: اعلام شده که این بسته پیشنهادی ۱۰ ماده‌ای 
از سوی آمریکا پذیرفته شده است. اگر چنین موضوعی 
تحقق پیدا کند، به نظر من، دستاورد بسیار بزرگی برای 

کشور خواهد بود. تصور نمی‌کنم در چند قرن گذشته 
در مذاکرات بین‌المللی به دستاوردی رسیده باشیم که 
بتواند همزمان تحریم‌های اولیه، تحریم‌های ثانویه و حتی 

سازوکارهایی مانند اسنپ‌بک را تحت تأثیر قرار دهد.
حسینی ادامه داد: از سوی دیگر، در این چارچوب بحث 
دریافت عوارض از تنگه هرمز نیز مطرح شده است؛ 
موضوعی که می‌تواند برای جبران خسارت‌هایی که به 
ایران وارد شده مورد استفاده قرار گیرد. علاوه بر این، ایجاد 
ثبات و آرامش در منطقه نیز یکی دیگر از نتایج مهم چنین 
توافقی خواهد بود. در چنین شرایطی همه طرف‌ها منتفع 
می‌شوند؛ ایران می‌تواند صادرات نفت خود را ادامه دهد، 
کشورهای منطقه از امنیت بیشتر برخوردار می‌شوند 

و اقتصاد جهانی نیز از ثبات در بازار انرژی سود می‌برد.
وی با اشاره به اهمیت راهبردی تنگه هرمز گفت: به 
نظر می‌رسد در این دوره، تنگه هرمز تا حدی جایگزین 
موضوع هسته‌ای به‌عنوان یک عامل بازدارنده در معادلات 
راهبردی شده است. موضوع هسته‌ای همواره برای کشور 

هزینه‌های سیاسی و امنیتی داشته و حساسیت‌های 
زیادی ایجاد می‌کرد، اما مسئله تنگه هرمز از یک سو 
برای ایران می‌تواند منبع درآمد باشد و از سوی دیگر 
حساسیت‌هایی مانند پرونده هسته‌ای ایجاد نمی‌کند. 
علاوه بر این، چنین موضوعی می‌تواند موجب تقویت 
وحدت و انسجام داخلی نیز شود. بنابراین به نظر من 
لازم است همه جریان‌ها برای عملیاتی شدن این توافق 

همکاری و حمایت کنند.
این فعال حوزه انرژی در پاسخ به پرسشی درباره امکان 
تحقق رفع تحریم‌های هسته‌ای و غیرهسته‌ای نیز 
گفت: در گذشته ما معمولاً حاضر به مذاکرات جامع 
نبودیم و تأکید داشتیم که فقط درباره موضوع 
هسته‌ای مذاکره می‌کنیم. اما این بار رویکرد تغییر 
کرده و مذاکرات به شکل جامع دنبال می‌شود؛ یعنی 
همه مسائل از جمله موضوع هسته‌ای، تحریم‌ها، 
 امنیت منطقه و مسائل دیگر به‌طور همزمان روی میز 

قرار گرفته است.

رهبر شهید، قدرت ولایت فقیه را برای عبور کشور از بحران‌ها نشان داد

پذیرش مدیریت ایران بر تنگه هرمز دستاورد بزرگ دیپلماتیک استتقلا برای گنجاندن تنگه هرمز در توافق پایان جنگ
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بخشنامه بازسازی صنایع ایلاغ شد

نماینده قم در مجلس با اشاره به نقش 
کلیدی گمرکات در تأمین بازار در دوران 
جنگ،گفت: مردم کمبود کالا احساس 
نکردند. حجت‌الاسام قاسم روانبخش، 
نماینده مردم قم در مجلس شورای اسلامی در 
گفت‌وگو با تسنیم، با اشاره به مدیریت کشور 
در دوران جنگ اظهار داشت: در جریان جنگ، 
امور کشور به‌خوبی میان بخش‌های مختلف 
تقسیم شده بود؛ نیروهای مسلح در میدان 
نبرد دشمن را زمین‌گیر کردند و در مقابل، 
دولت مسئولیت پشتیبانی از زندگی مردم را 
بر عهده داشت. وی افزود: بخش مهمی از این 
مسئولیت، تأمین مایحتاج عمومی مردم بود که 
چه از طریق واردات و چه از طریق ظرفیت‌های 
داخلی، به‌خوبی مدیریت شد و اجازه داده نشد 
 مردم در تأمین نیازهای روزمره با مشکل 

مواجه شوند. روانبخش با...

جزییات بسته حمایتی از 
صنایع آسیب‌دیده در جنگ

ذخایر راهبردی دست‌
نخورده باقی مانده است

تولید در صنایع پتروشیمی 
عسلویه متوقف نشد

مردم در این جنگ کمبود 
کالا احساس نکردند
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حمله به دانشگاه، دشمنی 
با مردم و دانش است

حمایت از مردم و کسب‌وکارهای آسیب‌دیده در دستور کار است

تسهیل  قوانین  مالیاتی در پساجنگ
صفحه3

صفحه3

ضربه  به آمریکا با  تضعیف  دلار
تنگه   هرمز آینده   اقتصاد   جهانی   را   رقم   می زند 

رئیس گروه مهندسی فرهنگستان علوم در یادداشتی 
نوشت: دانشگاه‌ها، متعلق به مردم و تضمین‌کننده‌ 
آینده‌ روشن کشور هستند و دشمن ما که حمله 
به دانشگاه‌ها را در دستور کار خود قرار می‌دهد، 
به عیان‌ترین شکل ممکن، دشمنی‌اش با »مردم« 
را به تصویر می‌کشد. دکتر سعید سهراب‌پور چهره‌ 
ماندگار مهندسی، هیئت امنای بنیاد نخبگان، 
رئیس گروه مهندسی فرهنگستان علوم، استاد 
پیشکسوت مکانیک و رئیس سال‌های ۷۶ تا ۸۹ 
دانشگاه شریف، پس از حمله متجاوزین به شریف 
در یادداشتی نوشت: دانشگاه صنعتی شریف هم در 
فهرست اهداف حملات نامشروع به خاکِ ایران قرار 
گرفت. ارتش تروریست امریکا و رژیم صهیونیستی با 
این حمله وحشیانه، بار دیگر خوی متجاوز خود را به 
جهانیان نشان داده و پس از تهاجم به چندین دانشگاه 
در سطح کشور، دانشگاه صنعت شریف که جزء 
دانشگاه‌های ممتاز جهانی است، را نیز هدف حملات 
خود قرار دادند و لکه‌ ننگ دیگری به تاریخ سیاه ارتش 
متجاور آمریکا و رژیم اسرائیل افزود. حمله به دانشگاه، 
بیش از آنکه حمله به یک ساختمان یا مجموعه‌ای از 
زیرساخت‌های علمی باشد؛ تهاجم به آینده است. 
دانشگاه‌ها، فردای هر کشور بلکه فردای جهان را 
می‌سازند و تخریب دانشگاه، تخریب فردای یک ملت 
و نیز فردای جهان است. هجوم به دانشگاه نمی‌تواند 
صرفاً حاصل انگیزه‌های سیاسی و نظامی باشد. آن 
ارتشی که تصمیم می‌گیرد دانشگاه‌های یک کشور را 
هدف حمله قرار دهد، نیتی جز نابودی ارزشمندترین 
دارایی‌های مردم که آن علم و دانش است، ندارد. 
دانشگاه‌ها، متعلق به مردم و تضمین‌کننده‌ آینده‌ی 
روشن کشور هستند و دشمن ما که حمله به 
دانشگاه‌ها را در دستور کار خود قرار می‌دهد، به 
عیان‌ترین شکل ممکن، دشمنی‌اش با »مردم« را به 
تصویر می‌کشد و با زبان بمب و جنگنده، خشم خود 

از تمام مردم ایران را فریاد می‌زند...



اقتصاد2
ایران

آتش بس بازار انرژی را عادی نمی کند
رییس اتحادیه انجمن‌های علمی انرژی ایران 
معتقد است تفاهم آتش بس دو هفته ای 
شرایط را در بازار انرژی عادی نمی کند و آنچه 
در قالب کاهش قیمت نفت رخ داده، تخلیه 

بخشی از حباب قیمتی بوده است.
هاشم اورعی در گفت و گو با ایرنا درباره 
پیامدهای اقتصادی تفاهم آتش بس دو هفته 
ای میان ایران و ائتاف تجاوزکار آمریکایی 
- صهیونی، با اشاره به تداوم مدیریت ایران 
بر تردد کشتی ها و نفتکش ها در تنگه هرمز 
اظهار داشت: نقش حیاتی تنگه هرمز در 
تجارت جهانی قابل کتمان نیست؛ این آبراه 
یکی از مهم‌ترین مسیرهای انتقال نفت و 
گاز در جهان است و هرگونه اختلال در آن 
بلافاصله در بازارهای جهانی بازتاب پیدا 

می‌کند.
وی با بیان اینکه از ابتدای جنگ تحمیلی سوم 
تاکنون تعداد قابل توجهی از کشتی‌ها در این 
منطقه متوقف یا با احتیاط حرکت می‌کردند و 
برآوردها نشان می‌دهد حدود سه هزار کشتی 
در محدوده تنگه و مسیرهای اطراف آن در 
انتظار عبور یا تعیین تکلیف وضعیت بودند، 
افزود: بخش قابل توجهی از این شناورها حامل 
سوخت‌های فسیلی از جمله نفت و گاز بودند 
و همین موضوع باعث شده بازار جهانی انرژی 
با نگرانی جدی نسبت به اختلال در عرضه 

مواجه شود.
رییس اتحادیه انجمن‌های علمی انرژی ایران 
ادامه داد: در صورت اجرای کامل آتش بس، 
روند طبیعی حمل‌ونقل انرژی به تدریج از سر 
گرفته خواهد شد و همین موضوع می‌تواند 
فشار روانی وارد شده به بازار نفت را کاهش 

دهد.
اورعی تاکید کرد: پیش بینی می شود اگر 
آتش بس به درستی اجرا شود، تعداد زیادی 
کشتی که در این منطقه متوقف شده‌اند می 
توانند حرکت خود را از سر بگیرند؛ در این 
صورت قیمت جهانی نفت به سرعت کاهش 

می یابد.
وی با یادآوری اینکه در دو روز گذشته نشانه 
هایی از عقبگرد قیمت ها در بازار انرژی قابل 
مشاهده است، تاکید کرد: از آنجا که دوره 
آتش‌بس دو هفته‌ای است، نمی‌توان انتظار 
داشت شرایط بازار کاملًا عادی شود. اما در 
همین مدت، بخشی از حباب قیمتی که در 
بازار نفت شکل گرفته بود، تخلیه خواهد شد.

رئیس اتحادیه انجمن‌های علمی انرژی 
ایران خاطر نشان کرد: در هفته های 
گذشته حتی در مقاطعی هر بشکه 
نفت به حدود ۱۱۰ تا ۱۱۶ دلار رسید 
 که ناظران بازار انرژی آن را بی سابقه 

توصیف کردند.
اورعی با بیان اینکه کاهش قیمت نفت 
ادامه خواهد داشت، گفت: با این حال تصور 
نمی‌کنم قیمت‌ها به محدوده ۵۰ یا ۶۰ دلار 
برسد، زیرا همچنان نگرانی‌هایی در بازار 
وجود دارد. پیش‌بینی من این است که قیمت 
نفت احتمالاً در محدوده حدود ۸۰ تا ۹۰ دلار 
قرار بگیرد زیرا بازار در انتظار نتیجه مذاکرات 

خواهد ماند.
این استاد دانشگاه اظهار کرد: بنابراین روند 
قیمت‌ها در بازار کاهشی خواهد بود اما این 
کاهش به اندازه‌ای نخواهد بود که قیمت‌ها 
به سطح پیش از وقوع جنگ بازگردد. در 
واقع هنوز شرایط کاملًا پایدار نیست و بازار 
جهانی نمی‌داند پس از پایان دوره آتش‌بس 

چه وضعیتی پیش خواهد آمد.
اورعی در پایان خاطرنشان کرد: بازگشت 
قیمت‌ها به محدوده‌های پایین‌تر مانند ۵۰ یا 
۶۰ دلار مستلزم شرایطی پایدار و بلندمدت 
است که در آن تنها عرضه و تقاضای فیزیکی 
بازار تعیین‌کننده قیمت باشد، در حالی که در 
شرایط فعلی همچنان عامل نااطمینانی در 

بازار وجود دارد.

خبر

تمدید مهلت‌های مالیاتی 
برای جبران فشارهای 
جنگ 40 روزه آمریکا و 
رژیم صهیونیستی در 
دستور کار قرار گرفته 

است.
به گزارش تسنیم، چهل روز از جنگ تحمیلی 
اخیر علیه کشورمان ایران توسط آمریکا و رژیم 
صهیونیستی می‌گذرد؛ جنگی که خسارات سنگین 
اقتصادی، جانی و زیرساختی را به کشور تحمیل 
کرده است. در این شرایط، وزارت امور اقتصادی 
و دارایی با هدف حمایت از مردم و کسب‌وکارهای 
آسیب‌دیده، اقدام به تسهیل قوانین مالیاتی کرده 

است.
در اجرای مصوبات مراجع ذی‌صاح و به منظور 
تسهیل انجام تکالیف قانونی مودیان در شرایط 
ویژه ناشی از جنگ تحمیلی، با موافقت وزیر امور 
اقتصادی و دارایی، مواعد مقرر رسیدگی و صدور 
برگ تشخیص یا ابلاغ موضوع مواد 156، 157 و 
117 قانون مالیات‌های مستقیم تمدید شده است.

بر اساس این تصمیم، مواعد زمانی رسیدگی و صدور 
برگ تشخیص با ابلاغ آنها موضوع قوانین و مقررات 
مالیاتی که انقضای بازه زمانی انجام آنها در نهم 
اسفندماه سال 1404 تا پانزدهم اردیبهشت ماه 
سال 1405 می‌باشد، تا 31 اردیبهشت ماه سال 

جاری تمدید گردید.
از سوی دیگر، در اجرای مصوبات مراجع ذی‌صلاح 

و به منظور تسهیل انجام تکالیف قانونی مودیان، با 
موافقت وزیر امور اقتصادی و دارایی، مهلت تسلیم 
اظهارنامه مالیاتی نیز تمدید شده است. بر اساس 
این تصمیم، موعد تسلیم تمامی اظهارنامه‌های 
مالیاتی موضوع قانون مالیات‌های مستقیم که 
انقضای مهلت تسلیم آنها از 9 اسفندماه سال 1404 
تا 15 اردیبهشت ماه سال 1405 می‌باشد، تا پایان 
31 اردیبهشت ماه سال جاری تمدید گردیده است.

این اقدامات در حالی صورت می‌گیرد که صنایع، 
اصناف و واحدهای اقتصادی بسیاری در مناطق 
جنگی و حتی شهرهای بزرگ، به دلیل حملات 

هوایی، اختلال در زیرساخت‌ها و ناامنی ناشی 
از تجاوز مستقیم آمریکا و رژیم صهیونیستی، با 
مشکل احراز هویت، ارسال اسناد و انجام به‌موقع 

تکالیف مالیاتی مواجه هستند.
در همین خصوص آریایی نژاد نماینده مجلس 
تاکید کرد، در شرایط جنگی، حمایت از مردم و 
کسب‌وکارها اهمیت زیادی پیدا می‌کند. در همین 
راستا، اقدام وزارت اقتصاد مبنی بر افزایش مدت 
زمان تسلیم اظهارنامه مالیاتی و تمدید موعد زمانی 
آن کمک‌کننده بود.** کارشناسان اقتصادی 
معتقدند این تصمیم، ضمن کاهش فشار روانی و 

مالی بر مودیان، می‌تواند تا حدی از تعمیق رکود 
اقتصادی ناشی از خسارت‌های 40 روزه جنگ اخیر 

جلوگیری کند.
تمدید مهلت‌های مالیاتی در اوج جنگ 40 روزه 
اخیر علیه ایران توسط آمریکا و رژیم صهیونیستی، 
فراتر از یک اقدام اداری  در واقع نوعی »مدیریت 
هوشمند بحران اقتصادی در میدان نبرد« محسوب 
می‌شود. در جنگی که هدف اصلی دشمن، فلج 
کردن اقتصاد، ایجاد ناامیدی در میان فعالان 
اقتصادی و قطع درآمدهای مالیاتی دولت به 
عنوان یکی از اصلی‌ترین منابع تأمین هزینه‌های 
دفاعی و بازسازی است، هرگونه فشار مضاعف 
بر مودیان می‌تواند به هدف دشمن کمک 
کند. وزارت اقتصاد با درک این واقعیت که در 
شرایط بمباران‌ها، قطعی زیرساخت‌ها و ناامنی 
ناشی از حملات مستقیم، بسیاری از بنگاه‌های 
اقتصادی قادر به ارائه به‌موقع اسناد و اظهارنامه 
نیستند، با تمدید مهلت‌ها عملًا از شکل‌گیری 
»موج دوم بحران« جلوگیری کرده است. موجی 
که در آن، واحدهای اقتصادی آسیب‌دیده 
از جنگ، علاوه بر خسارات فیزیکی و جانی، با 
 جرایم دیرکرد و برگ‌های تشخیص تنبیهی نیز 

مواجه می‌شدند.
با این حال، باید اذعان کرد که این تصمیم اگرچه 
کمک‌کننده است، اما باید جایگزینهای مناسب از 
جمله بسته‌های حمایت مستقیم مالی و جبران 
خسارت‌های سنگین زیرساختی ناشی از 40 روز 
تجاوز مستقیم آمریکا و رژیم صهیونیستی  لحاظ 

شود.

حمایت از مردم و کسب‌وکارهای آسیب‌دیده در دستور کار است

تسهیل قوانین مالیاتی در پساجنگ

بخشنامه بازسازی صنایع ایلاغ شد
جزییات بسته حمایتی از صنایع 

آسیب‌دیده در جنگ
سخنگوی وزارت صمت از ابلاغ بخشنامه بازسازی 
صنایع آسیب‌دیده از جنگ به ادارات کل صنایع 
استان‌ها خبر داد و گفت: طبق بخشنامه، همه 
صنایعی که مرتبط با وزارت صنعت، معدن و تجارت 
هستند و مجوز از وزارت صنعت دارند و در جنگ 
اخیر به صورت مستقیم آسیب دیده‌اند، می‌توانند 

به ادارات کل صنایع استان خود مراجعه کنند.
عزت‌الله زارعی، سخنگوی وزارت صنعت، معدن و 
تجارت در گفت‌و‌گو با ایلنا و در پاسخ به این سوال 
که »برای بازسازی صنایع آسیب‌دیده چه اقداماتی 
صورت گرفته است؟« گفت: ما در وزارت صنعت، 
معدن و تجارت، پروتکلی را تنظیم کردیم. طبق 
این پروتکل، واحدهایی که مستقیما از جنگ اخیر 
آسیب دیده‌اند باید به ادارات کل صنایع در استان 

خود مراجعه کنند. 
سخنگوی وزارت صنعت، معدن و تجارت در 
تشریح ادامه این فرایند، گفت: تشکیل پرونده 
برای واحدهای آسیب‌دیده در ابتدا براساس خود 
اظهاری مالک آن واحد است. واحدها خود میزان 
و نوع خسارت‌ها را اعلام می‌کنند، آنگاه، ادارات 
کل صنایع در هر استان، یک یا دو کارشناس 
رسمی برای بررسی خوداظهاری به واحد مربوطه 

می‌فرستد. 
زارعی در پاسخ به این سوال که »آیا بازرسی 
کارشناسان از واحد مربوطه، هزینه‌ای خواهد 
داشت؟« گفت: خیر، کارشناس رسمی پولی 
دریافت نخواهد کرد. آنگاه میزان خسارت 
براساس نظر و تایید کارشناس رسمی برای 
معاونت برنامه‌ریزی وزارتخانه صنعت، معدن و 
تجارت ارسال می‌شود. تمام این موارد در معاونت 
برنامه‌ریزی وزارتخانه جمع‌بندی شده و آنگاه 
چگونگی ساز و کار حمایت از واحد مربوطه تعیین 

تکلیف می‌شود. 
سخنگوی وزارت صنعت، معدن و تجارت با بیان 
اینکه مراجعه صاحبان واحدهای آسیب‌دیده به 
ادارات کل صنایع در هر استان، حضوری است، در 
مورد آغاز بررسی واحدها گفت: این پروتکل چند 
روز گذشته به استان‌ها ابلاغ شده است؛ اما هنوز 
گزارشی از واحدی به معاونت برنامه‌ریزی ارسال 

نشده است.
زارعی در پاسخ به این سوال که »میزان و نوع 
حمایت از واحدهای آسیب‌دیده سقف و کفی 
دارد؟« گفت: برای مشخص شدن نوع و میزان 
حمایت از هر واحد، باید نظرات کارشناس رسمی 
به واحد برنامه‌ریزی وزارت صنعت ارسال شود. 
آنگاه در این ستاد، جمع‌بندی خواهد شد که 

حمایت چگونه باشد. 
سخنگوی وزارت صنعت، معدن و تجارت در مورد 
اینکه این حمایت شامل کدام صنایع می‌شود؟ 
گفت: طبق بخشنامه، همه صنایعی که مرتبط با 
وزارت صنعت، معدن و تجارت هستند و مجوز 
از وزارت صنعت دارند و در جنگ اخیر به صورت 
مستقیم آسیب دیده‌اند، می‌توانند به وزارت صنعت 

مراجعه کنند. 

ذخایر راهبردی دست‌نخورده 
باقی مانده است

وزیر جهاد کشاورزی گفت: طی جنگ رمضان نه 
تنها کمبودی در مواد غذایی و کالاهای اساسی رخ 
نداد، بلکه ذخایر راهبردی نیز دست‌نخورده باقی 

مانده است.
به گزارش مهر، غلامرضا نوری در مراسم اربعین 
شهادت قائد امت؛ حضرت آیت الله سید علی خامنه 
ای )ره( تاکید کرد: رهنمودهای امام شهید به عنوان 
نقشه راه پیشرفت و ارتقاء آبرو و اعتبار این سرزمین 
هر لحظه در قلب و ذهن ما، فرمانده و راهگشای هر 

حرکت و فعالیتی خواهد بود.
وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به تأکید رهبر 
معظم انقاب، حضرت آیت الله سید مجتبی 
خامنه ای بر تحقق اقتصاد مقاومتی، تصریح 
کرد: بخش کشاورزی یکی از مهمترین عرصه 
های تحقق اقتصاد مقاومتی است و جامعه 
بزرگ کشاورزان، صنایع غذایی، روستائیان و 
عشایر به عنوان سربازان جبهه تأمین امنیت 
 غذایی با روحیه ای جهادی در این مسیر 

حرکت می کنند.
نوری تأکید کرد: با یاری خداوند و با تلاش و پشتکار 
بخش های مختلف جهاد کشاورزی، امنیت غذایی 
جامعه همزمان با دفاع مقدس نیروهای نظامی از 
آب و خاک این کشور تأمین شده و به برکت همین 
مجاهدت هاست که به کوری چشم دشمن، نه 
تنها کمبودی در مواد غذایی و کالاهای اساسی 
رخ نداد، بلکه ذخایر راهبردی نیز دست نخورده 

باقی مانده است.
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قائم مقام راه آهن گفت: بازسازی تمامی خطوط 
ریلی آسیب دیده انجام شده وتن‌ها یکی از 
خطوط باقی مانده که ظرف چند روز آینده 

انجام می‌شود.
میرحسن موسوی، قائم‌مقام شرکت راه‌آهن 
جمهوری اسامی ایران، از برقراری تردد تمام 
قطارهای مسافری از امروز به جز محور زنجان 

به تبریز خبر داد.
موسوی با بیان این مطلب تأکید کرد: بلافاصله 
بعد از حملۀ رژیم صهیونیستی به زیرساخت‌های 
حمل‌ونقل ریلی کشور، کار بازسازی آغاز شده 
است و خط راه‌آهن زنجان-تبریز نیز به‌زودی 

بازگشایی می‌شود.
وی افزود: بر اساس آخرین گزارشی که روز 
گذشته از محل نقاط آسیب‌دیده در حال 
بازسازی دریافت کردم، بسیاری از این نقاط تا 
امروز بعدازظهر بازسازی‌شان به اتمام می‌رسد. 
برخی از آنها به‌طور موقت وارد مدار بهره‌برداری 

می‌شوند و بعضی نیز به‌طور دائم بازسازی 
می‌شوند.

قائم‌مقام راه‌آهن بیان کرد: روز گذشته تمام 
محورهای شبکه حمل‌ونقل ریلی را برای تردد 
قطارهای مسافری آماده خواهیم داشت و 
قطارهای مسافری ان‌شاءالله سیر خواهند کرد؛ 
به جز محور زنجان تا تبریز که عملیات بازسازی 

در آنجا مشغول است و خط فعلًا مسدود است.
موسوی در خصوص قطارهای لغو شده گفت: 
تعداد اندکی از قطارها به دلیل همزمانی 
مسدودی مسیر با زمان سیر و حرکت، ممکن 
است لغو شده باشند که پیشاپیش به مسافران 

عزیز از طریق پیامک اطلاع‌رسانی می‌شود.
وی در پایان تأکید کرد: مسافران  پیش از 
مراجعه به ایستگاه، در صورت عدم دریافت 
پیامک، می‌توانند از طریق سامانه ۵۱۴۹ تماس 
گرفته و از وضعیت حرکت قطار خود مطلع 

شوند.

نماینده مردم ازنا در مجلس گفت: علیرغم حملات 
دشمن به زیرساخت‌ها و شبکه‌های ریلی ایران، 

تامین کالاها انجام شد.
روح‌الله لک علی‌آبادی در گفت‌وگو با تسنیم، با 
اشاره به تشدید حملات دشمن به زیرساخت‌ها و 
شبکه‌های ریلی ایران، اظهار داشت: طی روزهای 
گذشته آمریکا و رژیم صهیونیستی تلاش کرده‌اند 
با هدف ایجاد اختلال در زیرساخت‌های حیاتی 
کشور، پل‌ها و مسیرهای ترانزیتی را هدف 

قرار دهند، اما همدلی مردم، نیروهای مسلح 
و دستگاه‌های اجرایی باعث شده این تلاش‌ها 

بی‌نتیجه بماند.
وی افزود: در چنین شرایطی، گمرکات کشور با 
سرعت و دقت عمل، فرآیند ترخیص کالاهای 
اساسی و مواد اولیه تولید را مدیریت کردند و اجازه 

ندادند کمبودی در بازار ایجاد شود.
لک علی‌آبادی ادامه داد: خزانه‌داری کل کشور 
نیز با پرداخت منظم حقوق کارکنان دولت، 

ثبات مالی را حفظ کرده و این اقدام نقش مهمی 
در اطمینان‌بخشی به نیروهای انسانی و تداوم 

فعالیت‌های عمومی ایفا کرده است.
نماینده ازنا و الیگودرز تصریح کرد: خدمات 
ارائه‌شده توسط سایر دستگاه‌های اجرایی، 
از استانداری‌ها و فرمانداری‌ها گرفته تا 
بخش‌های بهداشت و درمان، به‌صورت 
شبانه‌روزی ادامه دارد و این انسجام باعث 
شده مردم در امنیت غذایی، دارویی و 

 سامت احساس نگرانی نکنند و بازار با ثبات 
عمل کند.

لک علی‌آبادی در پایان خاطرنشان کرد: اقدامات 
هماهنگ گمرکات، خزانه‌داری و دستگاه‌های 
خدمات‌رسان، به همراه حضور مردم و نیروهای 
مسلح، همان “پل وحدت” است که پیروزی کشور 
را تضمین کرده و نشان می‌دهد ایران حتی در 
شرایط جنگی، توان مدیریت کامل زیرساخت‌ها و 

نیازهای مردم را دارد.

وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: مسیر ترسیم 
شده توسط رهبر شهید، نقشه راه دولت برای 
آبادانی کشور است و »تکیه بر توان و تولید 
داخلی« اصلی‌ترین توصیه‌ای است که باید با 

جدیت دنبال شود.
سید محمد اتابک در حاشیه مراسم اربعین 
شهادت رهبر انقلاب افزود: کشورمان بر سر 
مواضع خود تا کنون پیروز بوده و قطع به یقین ما 

از نگاه یک پیروز وارد این آتش بس شدیم.
وی گفت: وحدت فرماندهی باعث این پیروزی 
شد و امیدواریم با تداوم مسیر، کشورمان را به 

پیروزی کامل برسد.
وزیر صمت افزود: مسیر مذاکرات ادامه دارد و 
کوچک‌ترین تخطی از سوی دشمن که منافع 
ملی کشور را به مخاطره بیندازد، با واکنش قاطع 

مواجه خواهد شد.
اتابک با تاکید بر اینکه ما باید قدردان مردم 
عزیزمان و نیرو‌های مسلح باشیم، ادامه داد: 

حضور حماسی مردم در صحنه و رشادت‌های 
نیرو‌های مسلح، ضامن امنیت و اقتدار کشور 
در این مدت است. آنان با از خودگذشتگی، 
تمام قد در برابر دشمن ایستادگی کردند و 
 اجازه ندادند میدان برای بدخواهان 

فراهم شود.
وی گفت: مسیر ترسیم شده توسط رهبر شهید، 
نقشه راه دولت برای آبادانی کشور است و »تکیه 
بر توان و تولید داخلی« اصلی‌ترین توصیه‌ای 
است که باید با جدیت دنبال شود. ما در وزارت 
صمت مصمم هستیم تا با محوریت تقویت تولید 
ملی، مسیر رهبر شهید بزرگوار را با صلابت 
ادامه دهیم تا کشور به جایگاه‌های رفیع‌تری 

دست یابد.
وزیر صنعت، معدن و تجارت افزود: بی‌تردید 
شخصیت و منش آن امامِ شهید در میان ملت‌ها، 
با گذشت زمان هر روز شاخص‌تر و رفیع‌تر 

خواهد شد.

فرودگاه های اروپایی در صورت عدم بازگشایی تنگه هرمز تا سه 
هفته دیگر با کمبود جدی سوخت مواجه می‌شوند. به گزارش 
 )ACI Europe( تسنیم؛ شورای بین‌المللی فرودگاه‌های اروپا
هشدار داد که در صورت عدم بازگشایی تنگه هرمز ظرف سه هفته 
آینده، فرودگاه‌های سراسر اروپا با کمبود سیستماتیک سوخت 

هواپیما روبرو خواهند شد.
این هشدار در نامه‌ای خطاب به مقامات ارشد اتحادیه اروپا اعلام 
شده و نسخه‌ای از آن در اختیار روزنامه فایننشال تایمز قرار گرفته 

است. بر اساس این سند، اختلال در ترانزیت سوخت از خلیج فارس 
از اواخر فوریه آغاز شده و ذخایر استراتژیک موجود حداکثر تا یک 

ماه آینده پاسخگوی نیاز شبکه هوایی اروپا نخواهد بود.
از زمان تشدید تنش‌ها در منطقه، قیمت سوخت جت در بازارهای 
اروپایی با افزایش 95 درصدی روبرو شده و به بیش از 1,774 
دلار در هر تن رسیده است. واردات سوخت از امارات، کویت و 
عربستان سعودی عملًا متوقف شده و خطوط هوایی از جمله 
SAS اسکاندیناوی ناچار به لغو هزاران پرواز در ماه آوریل شده‌اند.

بر اساس داده‌های ACI Europe، حدود نیمی از سوخت مصرفی 
سالانه فرودگاه‌های اروپا از خلیج فارس تأمین می‌شود و جایگزینی 
این حجم عظیم با منابعی مانند آمریکا یا نیجریه، حداقل در 

کوتاه‌مدت غیرممکن است.
برخلاف سوخت خودرو، سوخت هواپیما را نمی‌توان به میزان انبوه 
در محوطه فرودگاه‌ها ذخیره کرد. سیستم‌های سوخت‌رسانی 
فرودگاه‌های بزرگ به خطوط لوله و پالایشگاه‌های مجاور متصل 
هستند. به همین دلیل، حتی یک اختلال کوتاه‌مدت در زنجیره 

تأمین می‌تواند ظرف چند ساعت به بحران عملیاتی در ده‌ها 
فرودگاه بزرگ اروپایی منجر شود.

اتحادیه اروپا تاکنون برنامه اضطراری مشخصی برای جایگزینی 
سوخت از مسیرهای دیگر اعلام نکرده است. کارشناسان 
حمل‌ونقل هوایی هشدار می‌دهند که در صورت تداوم بسته بودن 
تنگه هرمز تا پایان ماه آوریل، بسیاری از فرودگاه‌های بزرگ اروپا 
ناچار به تعلیق گسترده پروازها یا سهمیه‌بندی سوخت خواهند 

بود.

بررسی موجودی سدهای کشور به طور متوسط به 
حدود ۵۵ درصد رسیده که نسبت به سال قبل ۱۳ 

درصد افزایش داشته است.
به گزارش ایلنا، وضعیت کلی مخازن سدهای کشور 
تا ۱۶ فروردین سال آبی ۱۴۰۵-۱۴۰۴ حاکی از آن 
است که ۲۳ میلیارد و ۶۰۰ میلیون متر مکعب آب 
وارد سدها شده که در مقایسه با رقم ۱۵ میلیارد 
و ۲۹۰ میلیون متر مکعب مدت مشابه سال آبی 
گذشته ۵۴ درصد افزایش یافته است، اما نسبت به 

۱۰ سال گذشته افزایش محسوسی نداشته است.
موجودی آب سدها تا این تاریخ ۲۸ میلیارد و ۴۹۰ 
میلیون متر مکعب بوده که در مقایسه با رقم ۲۵ 
میلیارد و ۱۵۰ میلیون متر مکعب سال قبل ۱۳ 

درصد بیشتر شده است.

پرشدگی سدها نیز به ۵۵ درصد رسیده است. 
بررسی وضعیت ذخایر سدهای تهران حاکی از 
آن است که سد امیرکبیر با ۴۰ میلیون متر مکعب 
موجودی و ۲۲ درصد پرشدگی ۵۶ درصد نسبت به 

پارسال آب بیشتری ذخیره کرده است.
سد لار با تنها ۲ درصد پرشدگی ۲۵ درصد نسبت 
به سال گذشته منفی است. طالقان هم با ۲۳ درصد 
پرشدگی ۵۷ درصد کاهش ذخیره دارد اما طبق 
گفته مدیر کل دفتر اطلاعات و داده های آب کشور 
بارش های هفته جاری این سد را تحت تاثیر قرار 

خواهد داد.
لتیان-ماملو با ۲۰ درصد ذخیره نسبت به پارسال، 

۱۸ درصد افزایش را نشان می دهد.
 بررسی آخرین آمار بارش در سال جاری نشان 

می دهد اگرچه در اثر وقوع بارش های ابتدایی سال، 
شرایط کشور در مقایسه با بلندمدت در شرایط 
نرمال قرار دارد ولی توزیع بارش در سطح کشور 
یکنواخت نبوده و همچنان ۹ استان با جمعیت بالغ 
بر ۳۰ میلیون نفر در شرایط زیر نرمال قرار دارند. 
در برخی استان ها از جمله تهران، قم و مرکزی 
وضعیت بارش نامناسب است و با کاهش بیش از ۲۵ 

درصد نسبت به میانگین بلندمدت روبرو هستیم. 
استان‌های قم و مرکزی با کاهش ۲۹ درصدی 
نسبت به بلندمدت بدترین استان‌ها و استان تهران 
نیز با کاهش ۲۷ درصدی نسبت به بلندمدت در 

وضعیت نامطلوب بارش در کشور قرار دارد. 
بارش سال جاری با افزایش ۴ درصدی 
نسبت به بارش متوسط بلندمدت و با افزایش 

 ۶۵ درصدی نسبت به سال گذشته مواجه
 بوده است.

بررسی موجودی سدهای کشور به طور متوسط 
به حدود ۵۵ درصد رسیده که نسبت به سال قبل 
افزایش ۱۳ درصدی است. بررسی‌ها نشان می‌دهد 
به دلیل الگوی مکانی بارش‌ها و بارش برف علیرغم 
افزایش موجودی مخازن سدهایی مثل حوضه آبریز 
کارون، کرخه و مرزی غرب موجودی سدهایی مانند 
سدهای استان تهران، اصفهان، خراسان رضوی، قم، 
زنجان و مرکزی در وضعیت نامطلوبی قرار دارند و 
تامین آب شرب در شهرهای وابسته به این منابع از 
جمله تهران، کرج، مشهد، اراک، قم، اصفهان، یزد با 
محدودیت مواجه است و مدیریت مصرف همچنان 

یک ضرورت جدی محسوب می‌شود.

بازسازی سریع زیرساخت‌های ریلی 

گمرکات و خزانه‌داری در خط مقدم خدمت‌رسانی جنگ

مسیر ترسیم‌ شده توسط رهبر شهید، نقشه راه آبادانی است

کمبود جدی سوخت هواپیما در فرودگاه‌های اروپایی 

۴۵ درصد مخازن سدها خالی است

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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نماینده قم در مجلس با اشاره به نقش کلیدی 
گمرکات در تأمین بازار در دوران جنگ،گفت: 

مردم کمبود کالا احساس نکردند.
حجت‌الاسلام قاسم روانبخش، نماینده مردم قم 
در مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو با تسنیم، 
با اشاره به مدیریت کشور در دوران جنگ اظهار 
داشت: در جریان جنگ، امور کشور به‌خوبی میان 
بخش‌های مختلف تقسیم شده بود؛ نیروهای 
مسلح در میدان نبرد دشمن را زمین‌گیر کردند 
و در مقابل، دولت مسئولیت پشتیبانی از زندگی 

مردم را بر عهده داشت.
وی افزود: بخش مهمی از این مسئولیت، 
تأمین مایحتاج عمومی مردم بود که چه از 
طریق واردات و چه از طریق ظرفیت‌های 
داخلی، به‌خوبی مدیریت شد و اجازه داده 
 نشد مردم در تأمین نیازهای روزمره با مشکل 

مواجه شوند.
روانبخش با تأکید بر نقش دستگاه‌های اقتصادی 
گفت: در این میان، گمرک نقش مهمی ایفا کرد 
و کالاهای وارداتی با سرعت بیشتری تعیین 
تکلیف و ترخیص می‌شد تا بدون معطلی به 

بازار برسد و نیازهای مردم تأمین شود. وی 
ادامه داد: نتیجه این اقدامات این بود که در 
طول جنگ، کمبود محسوسی در بازار مشاهده 
نشد و حتی مردم خودشان اعلام می‌کردند که 
شرایط بازار به‌گونه‌ای است که گویی جنگی در 

جریان نیست.
نماینده قم تصریح کرد: مدیریت مناسب بازار 
باعث شد رفتارهای هیجانی مانند خریدهای 
مازاد نیز شکل نگیرد و این موضوع نشان‌دهنده 
عملکرد مناسب مجموعه‌های اقتصادی دولت در 

کنترل بازار و تأمین کالاها بود.
وی همچنین به نقش مردم اشاره کرد و گفت: 
در کنار این اقدامات، حضور مردم در صحنه 
و حمایت آنها از کشور، پشتوانه مهمی برای 
نیروهای مسلح و عامل خنثی شدن اهداف 

دشمنان بود.
روانبخش در پایان تأکید کرد: مجموعه اقدامات 
دولت، دستگاه‌های اقتصادی و همراهی مردم 
باعث شد کشور در این مقطع حساس بدون 
مشکل جدی اداره شود که این موضوع جای 

تقدیر دارد.

با وجود ثبات قیمت ارز شاهد افزایش 20 تا 30 
درصدی قیمت در برخی مدلهای پرتقاضای تلفن 

همراه هستیم.
به گزارش تسنیم، از روز نهم اسفند ماه 
1404 همزمان با آغاز جنگ تحمیلی اخیر 
علیه کشورمان ایران توسط آمریکا و رژیم 
صهیونیستی، بازار تلفن همراه کشور با پدیده‌ای 
عجیب و مغایر با اصول پایه اقتصادی مواجه 
شده است. برخلاف انتظار فعالان بازار که گمان 
می‌کردند با تعطیلی نسبی بازارها، کاهش شدید 
مصرف و اشباع انبارها، قیمت‌ها روند نزولی 
یا دست کم ثابتی را تجربه کنند، داده‌های 
میدانی از افزایش 20 تا 30 درصدی قیمت انواع 
گوشی‌های تلفن همراه از رده پایین تا لوکس 

حکایت دارد.
نکته حائز اهمیت آنکه این افزایش قیمت در 
شرایطی رخ داده که نرخ ارز در بازار آزاد همچنان 
در همان محدوده 155 هزار تومانی پیش از 
جنگ باقی مانده و هیچ جهش ارزی قابل توجهی 

رخ نداده است.
به عبارت دیگر، مصرف‌کننده ایرانی امروز برای 
خرید یک گوشی پایین‌رده باید همان مبلغ 15 
میلیون تومانی سال گذشته را بپردازد، اما با این 
تفاوت که قدرت خرید او یک رده پایین‌تر از کالا 

را شامل می‌شود. 
اما ریشه این ناهنجاری را در کجا باید جست؟ 
از آنجا که از سال 1404 سازوکار »واردات در 
مقابل صادرات خود« برای تمامی تلفن‌های 
همراه اعمال شده و عملًا ارز دولتی یا تالار مبادله 
بانک مرکزی به این کالا اختصاص نمی‌یابد، 
قیمت‌گذاری موبایل کاملًا تابع نرخ ارز بازار آزاد 
تعریف شده است. از این رو با ثابت ماندن نرخ 
ارز، هیچ توجیه اقتصادی برای افزایش قیمت 

وجود ندارد.
افزون بر این نکته، آمارهای رسمی از تخصیص 
حدود 200 میلیون دلاری مازاد بهینه سازی 
ارزی تلفن همراه از بهمن ماه 1404 خبر می‌دهد 

که به معنای افزایش دسترسی واردکنندگان به 
کالا بوده است.

از سوی دیگر بررسی‌های میدانی نشان می‌دهد 
انبارهای واردکنندگان مملو از کالای تلفن 
همراه است و هیچ کمبود فیزیکی در بازار وجود 
ندارد. در نقطه مقابل، میزان تقاضا در حلقه‌های 
عمده‌فروشی و خرده‌فروشی نسبت به شرایط 
عادی حدود 20 درصد کاهش یافته و خریداران با 
قیمت‌های جدید که نسبت به پایان زمستان رشد 
قابل توجهی داشته، فاصله گرفته‌اند.  این تناقض 
آشکار میان داده‌های موجود )ثبات نرخ ارز، 
افزایش تخصیص ارزی، پر بودن انبارها و کاهش 
تقاضا( با پدیده مشاهده‌شده )افزایش شدید 
قیمت( تنها با چند فرضیه قابل توضیح است: 
احتکار سازمان‌یافته، عرضه قطره‌چکانی به بازار 
با هدف القای کمیابی کاذب، یا سوءاستفاده از جو 
روانی جنگ برای افزایش قیمت‌های غیرواقعی.

البته آنچه این فرضیه‌ها را تقویت می‌کند، 
وضعیت بلاتکلیفی ثبت سفارش‌های سال 1405 
است. هنوز ثبت سفارش‌های جدید به جریان 
نیفتاده و تکلیف ثبت‌سفارش‌های باقی‌مانده از 

سال قبل نیز روشن نشده است.
به نظر میرسد این خلأ در حلقه واردات، بهانه‌ای 
برای برخی فعالان بازار شده تا با توجیه »عدم 
اطمینان از تامین کالا در آینده«، قیمت‌های 
فعلی را افزایش دهند، در حالی که واقعیت 
انبارها چیز دیگری می‌گوید.  در چنین شرایطی، 
ضروری است نهادهای نظارتی  با بررسی 
میدانی و با استناد به گزارشهای سامانه انبارها 
و کانال‌های توزیع، نسبت به شناسایی موارد 
احتمالی احتکار یا عرضه قطره‌چکانی اقدام 
فوری انجام دهند. همچنین با به جریان افتادن 
ثبت سفارش‌های سال جدید و تعیین تکلیف 
ثبت‌سفارش‌های باقی‌مانده از سال قبل، می‌توان 
انتظار داشت بازار تلفن همراه طی هفته‌های 
آینده به شرایط عادی و منطبق بر نرخ واقعی 

ارز بازگردد.

بی تردید چنانکه خداوند متعال وعده فرموده 
است"ان تنصروا الله ینصرکم و یثبت اقدامکم"، 
ملتی که ایستادگی کند هرگز روی شکست را 

نخواهد دید.
حجت الاسلان محمدمهدی جهان پرور، استاد 
دانشگاه و فعال سیاسی: شهادت امام عزیز و 
مجاهدمان حضرت آیت الله سید علی حسینی 
خامنه ای آن هم در ماه مبارک رمضان، عاشورایی 
دیگر را به تصویر کشید، و اگرچه فقدان آن رهبر 
آزاده، ثلمه ای عظیم و ضربه ای سهمگین بر روح 
و جان مریدان و محبانشان بود، اما شهادت آن 
مجاهد فی سبیل الله همچون جد بزرگوارشان 
اباعبدالله الحسین)ع( مملو از آثار و برکات بود. 
خون پاک و مطهر آن امام همام علاوه بر انسجام 
ملی، اتحاد امت اسامی، و جلب همراهی و 
همنوایی دیگر ملتها که همواره مورد تاکید 
ایشان بود، موجب خودآگاهی و ندامت برخی 
فریب خورده، حفظ وحدت و استقامت، و تقویت 
روحیه ایثار و شهادت ملت ولایتمدار و انقلابی 
ایران فارغ از تفاوتهای طبقاتی، دینی مذهبی، 
قومی، فرهنگی و جناحی شد. این مصیبت عظما 
اگرچه تلخ و جانکاه بود، اما حاصل آن خودباوری، 
بصیرت افزایی، و رشد و ارتقای معرفت و بینش 
سیاسی بیش از پیش جامعه با مقاومتی سخت 
و عزتمندانه در برابر دشمنان خدا و خلق خدا با 

تقدیم جان و مال خویش بود.
مقاومتی که به تعبیر ایشان هزینه ای کمتر از 
تسلیم و سرسپردگی داشت، و اینچنین، ولایت 
پذیری، وطن دوستی و تاب آوری ایرانیان پس 
از تجربه جنگ تحمیلی و دفاع مقدس هشت 

ساله، به بوته آزمون گذارده شد تا بار دیگر در 
آوردگاه حق و باطل و خیر و شر، ناکامی دشمنان 
اسلام، شیطان اکبر آمریکا و رژیم دست نشانده 
اش اسرائیل جنایتکار را طی نبرد چهل روزه در 

اهداف زیر رقم بزند:
۱. ناتوانی در فروپاشی و تغییر رژیم ج.ا.ا؛ ۲. 
ناکامی در تسلیم و تجزیه ایران و اختلاف میان 
ادیان و اقوام؛ ۳. شکست در از بین بردن سایتهای 
هسته ای و اورانیوم غنی سازی شده ۴. ناتوانی در 
از بین بردن توان موشکی و نظامی؛ ۵. عدم امکان 
بازگشایی و کنترل تنگه هرمز؛ ‌۶. ناکامی در 
حذف جبهه مقاومت؛ ۷. ناتوانی در از بین بردن 
زیرساختها، مقاومت و روح امید ایرانیان؛ ۸. عدم 
موفقیت در جلب حمایتهای ملتشان از جنگ؛ 
۹. ناتوانی در از بین بردن تمدن چند هزار ساله 
ایران؛ ۱۰. ناکامی در انجام عملیات روانی، ایجاد 
شکاف اجتماعی و سیاسی، و اغتشاش و ناامنی؛ 
۱۱. عدم مراقبت و محافظت از منافع متحدان 
عربی؛ ۱۲. ناتوانی در ترغیب و همراه سازی 
ناتو برای مشارکت در جنگ؛ ۱۳. عدم موفقیت 
در جلب حمایت کنست و سنا و همچنین 
متحد ساختن هم حزبی ها و جناح رقیب؛ ۱۴. 
شکست در حمله به سایت هسته ای اصفهان؛ 
۱۵. عدم حفظ هیمنه پوشالی، پایگاهها و جان 
نظامیانشان؛ ۱۶. استیصال در حملات زمینی به 
جزایر ایران؛ ۱۷. ناتوانی در به زانو درآوردن ج.ا.ا 
با تحریمها و قراردادن افراد و نهادها در فهرست 
تروریستها؛ ۱۸. ناکامی در اجرای موفقیت آمیز 
کودتا یا شبه کودتا؛ ۱۹. شکست طرح آبراهام و 

ایجاد اسرائیل بزرگ؛ ۲۰. و ...؛

طبق اعام مسئولان برنامه‌ریزی دقیق وزارت اقتصاد 
در جهت تسریع در ترخیص کالا‌ها باعث شد هیچ 
 کمبودی از کالا در بازار در دوران جنگ تحمیلی سوم 

ایجاد نشود.
در ایام جنگ تحمیلی سوم شاهد آن بودیم که‌ کالاها به وفور در 
تمامی استان‌های کشور به میزان کافی و حتی در برخی از استان ها 
عرضه بیش از تقاضا بوده که همین امر خود باعث شده  که‌ قیمت 

برخی از کالاها با کاهش روبرو شود.
این اقدامات در همین راستا بوده که کالا با سرعت بسیار زیادی از 
گمرکات ترخیص شده و همین موضوع خود یک گام بلند در جهت 

بهبود وضعیت اقتصادی و کنترل بازار در کشور شده است.
طبق آخرین آمارهای اعلام شده از سوی گمرکاز آغاز جنگ رمضان 

تاکنون ۲ میلیون و ۲۵۵ هزار تن کالای اساسی از گمرکات کشور 
ترخیص قطعی و وارد کشور شد.

گمرک ایران اعلام کرد در  ایام جنگ از ۹ اسفند ۱۴۰۴ تا ۹ فروردین 
۱۴۰۵، تشریفات گمرکی و خروج تعداد ۸۷ هزار و ۵۳ دستگاه 
کامیون و ۲ هزار و ۲۶۱ واگن حامل کالاهای اساسی از گمرکات 

کشور صورت گرفته است.
پیش از این وزارت اقتصاد و دارایی اعلام کرده بود که  فعالان اقتصادی 
می توانند از تسهیلات ویژه گمرکی که ارائه می‌شود استفاده کنند 
به نحوی که امکان استفاده از تسهیلات گمرکی در شرایط اضطرار 
همچنان در گمرکات سراسر کشور فراهم است و صاحبان کالا 
می توانند در سریعترین زمان ممکن کالاهای خود را از گمرکات 

ترخیص کنند.

پیش از این هم حمیدرضا رستگار رئیس اتاق اصناف تهران در 
گفت‌وگو  با خبرنگار باشگاه خبرنگاران اظهار داشت: همکاری وزارت 
اقتصاد و دارایی و همچنین وزارت صمت خود باعث شده بود که روند 
ترخیص کالاها از بازار به سرعت انجام شود و همین امر خود باعث 
برابری عرضه و تقاضا در بازار و در نتیجه کاهش قیمت‌ها در کالاهای 

اساسی شود‌.
وی افزود: اجرای این اقدامات در بازار در دوران جنگ تحمیلی سوم 
یک گام بلند در جهت بهبود وضعیت اقتصادی و کنترل تورم شده 

است.
گفتتی است روند تسریع در  ترخیص کالا در دوران جنگ تحمیلی 
سوم یکی از گام‌های بلند اقدامات وزارت اقتصاد است که باعث شده 

بود هیچ کمبودی از کالا در بازار حس نشود.

نایب رئیس کمیسیون کشاورزی اتاق تعاون گفت:حال حاضر شرایط 
تامین و توزیع نهاده‌های دامی عادی است و مشکلی در تولید گوشت 
قرمز نداریم.جواد آزاد نایب رئیس کمیسیون کشاورزی اتاق تعاون 
گفت: در حال حاضر شرایط تامین و توزیع نهاده های دامی عادی 

است و مشکلی نداریم.
به گفته وی، چالش اصلی دامداران بلاتکلیفی سبوس است که وزارت 
جهاد پیگیر آن است که بدلیل اثرگذاری آن در نرخ شیرخام و گوشت 

قرمز، قیمت آزاد نشود، اما وزارت صمت بدنبال آزادسازی است.
آزاد ادامه داد: در ایام قبل از عید تسهیلاتی برای دامداران اعلام شد 

که با پایان تعطیلات پرداخت تسهیلات آغاز خواهد شد.
نایب رئیس کمیسیون کشاورزی اتاق تعاون با اشاره به تسهیل در 
شرایط بارگیری نهاده های دامی بیان کرد: علی رغم شرایط جنگی 

دامداران بلافاصله پس از خرید نهاده خود را دریافت می کنند.
وی متوسط قیمت هرکیلو دام زنده را ۵۵۰ تا ۶۰۰ هزارتومان اعلام 

کرد و افزود: با احتساب نرخ دام، قیمت منطقی لاشه یک میلیون و 
۳۰۰ تا یک میلیون و ۴۰۰هزارتومان است و برآورد می شود که با 
تامین نقدینگی مورد نیاز و تسریع در بازگشت پول شیرخام، مشکلی 

در تولید نخواهیم داشت.
این مقام مسئول جمعیت دام کشور را مطلوب ارزیابی کرد و گفت: 
بنابر آمار جمعیت دام سبک ۷۰ میلیون راس و دام سنگین ۸ میلیون 

راس است.

مدیرعامل منطقه ویژه پارس جنوبی از استمرار تولید 
 محصولات پتروشیمی در عسلویه با وجود حمات 

دشمنان خبر داد.
سخاوت اسدی مدیر عامل سازمان منطقه ویژه انرژی پارس در 
اجتماع شبانه مردم بندر دیر در گرامیداشت اربعین شهادت قائد 
امت امام خامنه‌ای بر اهمیت حمایت مردمی، انسجام ملی و تلاش 
متخصصان داخلی در حوزه‌های نفت، گاز و پتروشیمی تأکید کرد 
و گفت: استمرار تولید و فعالیت‌های صنعتی بدون وقفه، نتیجه 

مشارکت و همراهی مردم و نیروهای متخصص است.

وی افزود: مقابله با تهدیدات و فشارهای دشمنان، انسجام و همراهی 
مردم در دوره‌های مختلف تاریخی نقش مهمی در عبور از بحران‌ها 

داشته است.
مدیر عامل سازمان منطقه ویژه انرژی پارس با اشاره به تلاش 
متخصصان حوزه انرژی افزود: با وجود آسیب‌هایی که در بخشی از 
زیرساخت‌های صنایع پتروشیمی عسلویه در حمله ناجوانمردانه 
آمریکا و اسرائیل ایجاد شد، تولید دچار وقفه نشد و تأمین سوخت 

مردم بدون اختلال ادامه یافته است.
اسدی همچنین از بهره‌برداری یکی از بخش‌های آسیب دیده تولید 

گاز با ظرفیت روزانه ۱۲ میلیون مترمکعب خبر داد و خاطرنشان کرد: 
این دستاورد نتیجه تعهد و تلاش فعالیت مهندسان و کارشناسان 

داخلی است.
وی با تأکید بر ضرورت هوشیاری و آگاهی عمومی، مشارکت مردم 
را عامل مهمی در حفظ ثبات و پیشبرد طرح‌های عمرانی و صنعتی 

کشور دانست.
مدیر عامل سازمان منطقه ویژه انرژی پارس با قدردانی از حضور 
مردم در اجتماع و میدان تصریح کرد: استمرار حضور مردم در میدان 

دشمنان را از اهداف خود ناامید کرده است.

حجت الاسلام خاموشی نوشت: مردم غیور کشورمان در کنار نیروهای مسلّح 
دلاور، در این چهل روز دفاع مقدس، معجزه ایستادگی و استقامت در راه حق 
علیه متجاوزان را به رخ مردم جهان و منطقه کشیدند. به گزارش مهر، حجت 
الاسلام سیدمهدی خاموشی رئیس سازمان اوقاف و امور خیریه به مناسبت 
پیروزی ملت قهرمان ایران بر دشمن متجاوز آمریکایی- صهیونی پیامی را 
صادر کرد. در این پیام آمده است: بار دیگر وعده‌ی نصرت و یاری خداوند 
فرارسید و ملت بزرگ ایران بر دو ارتش مستکبر مدعی در منطقه و جهان 
پیروز شدند. مردم غیور کشورمان در کنار نیروهای مسلّح دلاور، در این چهل 
روز دفاع مقدس، معجزه ایستادگی و استقامت در راه حق علیه متجاوزان را 
به رخ مردم جهان و منطقه کشیدند و حقّانیت این وعده‌ی الهی را به دنیا ثابت 

کردند که پاداش ایمان و استقامت همانا فتح و نصرت است.
دشمن آمریکایی-صهیونی با حماقت و رذالتی همیشگی پنداشته بود که با به 

شهادت رساندن امام و رهبر شهید و فرماندهان و مسئولان ارشد نظام، ستون 
خیمه‌ انقلاب را از میان برداشته است، ولی غافل بود که آن ستون مقدّس 
قائم به افراد نیست. جهانیان دیدند که »گر پدر نیست تفنگ پدری هست 
هنوز« و پرچم به دست خلف صالح و شایسته‌ای از همان تبار شریف و رشید 
افتاد، خیابان و میدان زیر آن لوا بپا خاستند و دست پلید متجاوزان به این 
آب و خاک مقدس را کوتاه کردند. دشمن آمریکایی- صهیونی، با کنار زدن 
نقاب‌های متمدنانه و حقوق بشری، دست به خون پاک مردم بیگناه آلود و 
در اولین گام ننگ کشتار کودکان معصوم دبستان شجره‌ی طیبه‌ی میناب 
را به جان خرید. پس از شکست در میدان، زیرساخت‌های فرهنگی و علمی 
و صنعتی را هدف قرار داد که خود اعترافی دیگر به شکست بود. سرانجام، 
دشمن از همه‌ی اهداف خود ناکام ماند، بلکه هیچ نقطه‌ای در سرزمین‌های 
اشغالی از بارش موشک‌ها و پهبادهای ایران و جبهه‌ی مقاومت در امان نماند. 

چرت کشورهای عرب منطقه نیز گسیخت و دانستند امنیت خریدنی نیست 
ساختنی است. دشمن آمریکایی- صهیونی هم فهمید که بیشه‌ی شیران 
جولانگاه موش‌های شب‌زده نیست و برای جمع‌آوری بی‌فایده‌ی آبروی 

ریخته‌اش پا به فرار گذاشت.
بسیاری از زیرساخت‌های آسیب‌دیده از حملات ددشمنانه‌ی دشمن 
آمریکایی- صهیونی، نظیر مؤسسه‌ی انستیتو پاستور ایران، علاوه بر ارزش 
تاریخی، از موقوفات ارزشمند و پرخیر و برکت کشور به شمار می‌روند و 
دشمن نشان داد که خوی تجاوز و وحشیگری‌اش حد و مرزی نمی‌شناسد 
و پاک‌ترین و مصلحانه‌ترین اماکن کشور را نشانه می‌رود. هرچند، به‌زودی 
همه‌ی این تأسیسات، به یاری خدا و به برکت خون شهیدان و با عزم بلند 
مردم نیکوکار و خیراندیش، بازسازی خواهد شد، داغ ننگ و روسیاهی بر 

پیشانی متجاوز باقی خواهد ماند.

یک کارشناس اقتصادی با 
بیان اینکه تنگه هرمز آینده 
اقتصاد جهانی را رقم می زند، 
گفت: با توجه به بدهی ۴۰ 
تریلیون دلاری دولت فدرال 
آمریکا و تصمیم روسیه به فروش نفت با ارز یوان، نه تنها 
موقعیت آمریکا در تجارت جهانی تضعیف می شود، به 
تثبیت بیش از پیش نقش نقش چین در اقتصاد جهانی 

کمک کند.
حمید حاج‌اسماعیلی در گفت و گو با ایرنا با اشاره به 
پیامدهای اقتصادی تحولات خلیج فارس که پس از تجاوز 
ائتلاف آمریکایی صهیونیستی به خاک جمهوری اسلامی 
ایران روی داد، اظهار داشت: اقدامات راهبردی ایران در 
تنگه هرمز که پس از این تجاوز روی داد، معادلات انرژی 
جهان را تغییر داده است و در صورت تداوم شرایط جنگی 
در این منطقه، اقتصاد اروپا، شرق آسیا و حتی ساختار 
مالی آمریکا با فشارهای تورمی، رکودی و ارزی جدی 

مواجه خواهد شد.
وی با یادآوری اینکه مدیریت تنگه هرمز باعث شده برخی 
اقتصادهای جهانی وارد شرایط دشوارتری شوند و حتی 
گزارش‌هایی از کمبود سوخت و تعطیلی برخی مراکز 

غیرضروری در کشورهای مختلف منتشر شده است، 
افزود: همیشه جنگ عاملی است که علاوه بر تحولات 
سیاسی و اجتماعی، آثار مستقیم و گسترده‌ای بر اقتصاد 
دارد؛ جنگ به دلیل هزینه‌های بالا و ناامنی‌هایی که 
ایجاد می‌کند، معمولاً بخش‌های مختلف اقتصادی را 

تحت تأثیر قرار می‌دهد.
این کارشناس اقتصادی ادامه داد: جنگ در خلیج فارس 
از این جهت اهمیت ویژه‌ای دارد که این منطقه یکی از 
مهم‌ترین مراکز نقل‌ و انتقال نفت و تأمین انرژی برای 
کشورهای اروپایی، غربی و حتی شرق آسیاست. آمارها 
نشان می‌دهد حدود ۲۰ درصد نفت مصرفی جهان از 
کشورهای حوزه خلیج فارس ترانزیت می‌شود و همین 
موضوع اهمیت راهبردی تنگه هرمز را چند برابر کرده 

است.
وی یادآور شد: پس از نفت، مسئله گاز و حتی کودهای 
شیمیایی نیز به این معادله اضافه شده است؛ حوزه‌هایی 
که سهم بسیار بالایی در اقتصاد جهانی دارند و حتی 
بسیاری از کشورها و دولت‌های منطقه نیز پیش‌تر 
به‌طور دقیق از میزان اثرگذاری آن آگاه نبودند. سهم گاز 
و کود در این منطقه به‌گونه‌ای است که می‌تواند تأثیرات 

عمیقی بر اقتصاد جهانی بگذارد.
حاج اسماعیلی بیان کرد: در اقتصاد، قیمت تمام‌شده و 
ثبات نرخ‌ها اهمیت زیادی دارد و هرگونه نوسان در این 

متغیرها می‌تواند کل اقتصاد جهانی را تحت تأثیر قرار 
دهد. آنچه امروز رخ داده، صرفاً مسئله اقتصادی منطقه 
نیست، بلکه کل جهان از آن تأثیر پذیرفته است؛ چه در 
حوزه قیمت نفت و فرآورده‌های نفتی، چه در بازار گاز 
و چه در حوزه مواد غذایی که اکنون افزایش قیمت را 

تجربه می‌کنند.
وی افزود: ما پیش‌تر نمونه‌ای از چنین شرایطی را در 
دوران همه گیری ویروس کرونا تجربه کردیم. در آن زمان 
به دلیل اختلال در فعالیت‌های اقتصادی و کاهش تولید، 
تورم جهانی افزایش یافت و سال‌ها طول کشید تا اقتصاد 
جهانی بتواند به تعادل نسبی بازگردد. حتی امروز نیز آثار 
تورمی دوران کرونا به‌طور کامل از بین نرفته است، زیرا 

بازسازی تعادل اقتصادی فرآیندی زمان‌بر است.
این کارشناس اقتصادی تاکید کرد: آنچه اکنون نگرانی 
اصلی جهان محسوب می‌شود، تورمی است که می‌تواند 
در نتیجه شرایط جنگی خلیج فارس شکل بگیرد و 
سال‌ها بر اقتصاد جهانی اثرگذار باشد. طبیعی است که 
همه کشورها نسبت به این وضعیت نگران باشند؛ زیرا 
شکل‌گیری یک تورم گسترده می‌تواند اقتصاد کشورهای 

غربی و شرقی را هم‌زمان تحت فشار قرار دهد.
وی افزود: حتی کشورهای تولیدکننده بزرگی مانند کره 
جنوبی، ژاپن و چین که صادرکنندگان اصلی کالا در 
جهان هستند نیز به نفت خلیج فارس وابسته‌اند و بنابراین 
از این تحولات تأثیر می‌پذیرند. این موضوع نشان می‌دهد 
اتفاقات خلیج فارس اهمیت فوق‌العاده‌ای دارد و هرچه 
این روند ادامه پیدا کند، اقتصاد جهانی بیشتر تحت تأثیر 

قرار خواهد گرفت.
حاج اسماعیلی در خصوص پیش بینی بانک آمریکایی 
جی پی مورگان، ذخایر راهبردی نفت و انرژی آزاد شده 
حداکثر تا ۲۰ آوریل یعنی کمتر از سه هفته دیگر می 
تواند به کنترل بهای نفت کمک کند. در این صورت 
ایا شاهد بازگشت کشورهای مدعی توسعه به عقب 
نخواهیم بود؟ پاسخ داد: در هفته های نخست کشورهای 
غربی و آمریکا اقدام به آزادسازی بخشی از ذخایر نفتی 
خود کردند اما مشاهده شد که قیمت نفت کاهش 
چشمگیری نداشت و اکنون نیز روند قیمت‌ها دوباره 

صعودی شده است.

این کارشناس اقتصادی ادامه داد: کشورهایی مانند 
ژاپن که تقریباً به‌طور کامل به نفت خلیج فارس وابسته 
هستند، ممکن است وارد رکودهای طولانی شوند؛ 
ویژگی اقتصاد ژاپن این است که اگر وارد دوره رکود شود، 
احیای آن سال‌ها زمان می‌برد. همین وضعیت درباره 
کره جنوبی نیز صادق است. چین البته به دلیل شبکه 
گسترده ارتباطات اقتصادی و ظرفیت‌های انعطاف‌پذیر 
خود شرایط متفاوت‌تری دارد، اما همچنان از تحولات 

انرژی منطقه تأثیر می‌پذیرد.
وی اظهار کرد : اروپا نیز اکنون با مشکلات جدی مواجه 
شده است، زیرا سازوکار اقتصادی کشورهای اروپایی 
تا حد زیادی به انرژی خلیج فارس وابسته است. این 
کشورها سهم مهمی در اقتصاد جهانی دارند و هرگونه 
اختلال در انرژی می‌تواند رشد اقتصادی آن‌ها را متوقف 
کند. حاج اسماعیلی خاطر نشان کرد: در مورد آمریکا نیز 
باید توجه داشت که اقتصاد این کشور بیش از هر چیز 
به بازار سرمایه وابسته است. اگرچه آمریکا تولیدکننده 
نفت است و وابستگی مستقیمی مانند برخی کشورها 
به خلیج فارس ندارد، اما اقتصاد آن بر پایه بازار بورس 
و سرمایه‌گذاری‌های مالی اداره می‌شود. بنابراین، اگر 
بازارهای مالی آسیب ببینند، اقتصاد آمریکا نیز دچار 
آسیب جدی خواهد شد. این کارشناس اقتصادی گفت: 
در حال حاضر یکی از نگرانی‌های اصلی آمریکا فقط 
حیثیت سیاسی یا نظامی نیست. دولت فدرال آمریکا 
حدود ۴۰ تریلیون دلار بدهی دارد و اگر تنش‌های خلیج 
فارس ادامه یابد و ایران تسلط مؤثر خود بر تنگه هرمز را 
تثبیت کند، تجارت نفت بر پایه دلار ممکن است کاهش 
یابد. کاهش مبادلات دلاری می‌تواند ارزش دلار را در 
اقتصاد جهانی پایین بیاورد. در چنین شرایطی کشورها 
ممکن است مبادلات ارزی خود را با ارزهای دیگری انجام 
دهند و این موضوع می‌تواند موقعیت دلار را تضعیف کند.

حاج اسماعیلی ادامه داد: آمریکا اکنون در یک دوراهی 
راهبردی قرار گرفته است؛ از یک سو پذیرش شکست 
برای آن هزینه حیثیتی دارد و از سوی دیگر ادامه تنش‌ها 
می‌تواند جایگاه دلار و نفوذ اقتصادی این کشور را در جهان 
تهدید کند. حتی ممکن است پس از تحولات خلیج فارس، 
نقش اقتصادی چین به‌عنوان یک قدرت بزرگ جهانی بیش 
از گذشته تثبیت شود. وی با بیان اینکه ترامپ شخصیت 
متعادلی ندارد و رویکردهای او بیشتر ماهیت فاشیستی دارد؛ 
حتی بخش قابل‌توجهی از جامعه آمریکا نیز این رویکرد را 
نمی‌پذیرد، اظهار داشت: در سطح بین‌المللی نیز مشاهده 
کرده‌ایم که حتی برخی متحدان اروپایی آمریکا نگاه انتقادی 
و منفی نسبت به او دارند. هدف اصلی تهدیدهای او فشار بر 

زیرساخت‌های اقتصادی ایران است.

News kasbokar@gmail.com

تنگه هرمز آینده اقتصاد جهانی را رقم می زند

ضربه به آمریکا با تضعیف دلار

ملتی که ایستادگی کند هرگز روی شکست را نخواهد دید

برنامه ریزی دقیق هیچ کمبودی از کالا در بازار ایجاد نکرد

مشکلی در تامین و تولید گوشت قرمز نداریم

تولید در صنایع پتروشیمی عسلویه متوقف نشد

مردم در ۴۰ روز مقاومت معجزه ایستادگی را دیدند

مردم در این جنگ کمبود کالا احساس نکردند

ناهنجاری قیمتی موبایل در میانه جنگ
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فناوری و 
اطلاعات

»شریف« را بهتر از قبل می سازیم
یک استاد دانشگاه صنعتی شریف با اشاره به حمله دشمن آگریکایی صهیونیستی به مراکز 
آموزشی و پژوهشی، این اقدامات را در امتداد هدف قرار دادن زیرساخت‌های علمی کشور 
دانست و تأکید کرد: هرچند روند بازسازی ممکن است زمان‌بر باشد، اما دانشگاه‌ها با توان 

بیشتر احیا خواهند شد و شریف را بهتر از قبل می سازیم.
فاطمه ثقفی در گفت و گو با ایسنا ضمن بیان این مطلب با اشاره به نقش کلیدی دانشگاه‌ها 
در توسعه آموزش مجازی و پیشبرد پژوهش‌های علمی، اظهار کرد: در سال‌های اخیر، 
دانشگاه‌ها در حوزه‌های مختلف از جمله آموزش‌های مجازی و اجرای پژوهش‌های متنوع، 
نقش تسهیل‌گر و اثرگذاری ایفا کرده‌اند و این فعالیت‌ها در مراکز دانشگاهی مختلف با 

جدیت دنبال می‌شده است.
وی افزود: در جریان تجاوز آمدیکا و رژیم صهیونیستی به کشورمان، متأسفانه برخی از 
این مراکز علمی و پژوهشی مورد حمله دشمن قرار گرفته‌اند؛ موضوعی که نشان می‌دهد 

زیرساخت‌های علمی و آکادمیک نیز از این اقدامات در امان نبوده‌اند.
این عضو هیأت علمی دانشگاه صنعتی شریف با بیان اینکه هدف این حملات کاملاً روشن 
است، ادامه داد: هدفی که از سوی اسرائیل به‌صراحت از آن نام برده شده، در واقع هدفی 
مضحک و غیرقابل توجیه است. پس از حمله به مدارس، چندان دور از انتظار نبود که در 

ادامه، مراکز آکادمیک و دانشگاهی نیز به‌عنوان بخشی از این روند مورد هدف قرار گیرند.
ثقفی با تأکید بر ابعاد حقوقی این اقدامات تصریح کرد: بر اساس قوانین و موازین بین‌المللی، 
هدف قرار دادن مراکز آموزشی، علمی و دانشگاهی مصداق روشن جنایت جنگی است و 

این موضوع از منظر حقوقی قابل پیگیری و محکومیت است.
وی در ادامه با اشاره به پیامدهای این حملات گفت: طبیعی است که بازسازی چنین 
زیرساخت‌هایی نیازمند زمان، منابع و برنامه‌ریزی دقیق است و ممکن است سرعت 
بازسازی در مقایسه با شرایط عادی اندک باشد، اما این موضوع به معنای توقف یا 

عقب‌نشینی نیست. ما دانشگاه ها و شریف را بهتر از قبل می سازیم.
این استاد دانشگاه صنعتی شریف خاطرنشان کرد: تجربه نشان داده است که جامعه علمی 
کشور در مواجهه با چالش‌ها، مسیر خود را متوقف نمی‌کند و در این مورد نیز، این مراکز 
دوباره ساخته خواهند شد و حتی می‌توانند با کیفیت و توانمندی بیشتری نسبت به گذشته 
فعالیت خود را از سر بگیرند. ثقفی همچنین در پاسخ به پرسشی درباره نقش و همراهی 
فارغ‌التحصیلان خارج از کشور، اظهار کرد: به‌طور شخصی درخواست مشخصی از آن‌ها 
ندارم، اما واقعیت این است که حس تعلق به دانشگاه صنعتی شریف در میان فارغ‌التحصیلان 
این دانشگاه، بسیار قوی و ریشه‌دار است. وی افزود: این تعصب و علاقه نسبت به دانشگاه، 
باعث شده که بسیاری از دانش‌آموختگان بدون نیاز به درخواست رسمی، خودجوش وارد 

میدان شوند و برای کمک اعلام آمادگی کنند.
این عضو هیأت علمی دانشگاه صنعتی شریف ادامه داد: به‌طور کلی، دانش‌آموختگان 
دانشگاه صنعتی شریف در هر نقطه از جهان، با هر جایگاه و در هر کشوری که حضور داشته 
باشند، ارتباط خود را با دانشگاه حفظ می‌کنند و در چنین شرایطی نیز نشان داده‌اند که 
پای کار هستند. این استادیار حوزه مهندسی صنایع – مدیریت سیستم‌های دانشگاه شریف  
در پایان تأکید کرد: جامعه دانشگاهی، چه در داخل کشور و چه در میان فارغ‌التحصیلان 
خارج از کشور، سرمایه‌ای ارزشمند است که می‌تواند در مسیر بازسازی، تداوم فعالیت‌های 
علمی و تقویت زیرساخت‌های آموزشی نقش مؤثری ایفا کند و انتظار می‌رود این همراهی 

همچنان ادامه داشته باشد.

بمب‌ها حریف اندیشه ایرانیان نمی‌شود
استاد راهبر طرح‌های پژوهشی بنیاد ملی نخبگان و رییس انجمن علمی موتور ایران با 
محکوم کردن حمله دشمن گفت: پیشرفت علمی کشور متمدن ایران وابسته به اندیشه و 

پویایی ذهن‌هاست و بمب‌ها نمی‌توانند حریف علم و اندیشه‌ها شود.
دکتر علیرضا حاجی علی محمدی افزود: حملات وحشیانه به دانشگاه‌ها و مراکز علمی و 
تحقیقاتی، مغایر با قوانین بین المللی است و نشان می‌دهد دشمنان می‌خواهند پیشرفت 
علمی در ایران متوقف شود، اما این را نمی دانند که ملت ایران در تاریخ بارها کشور را 

بازسازی نموده و در مسیر پیشرفت گام برداشته است.
وی با اشاره به تهدید رییس جمهور آمریکا مبنی بر بازگرداندن ایران به عصر حجر، گفت: 
کسانی که ۱۶۵ کودک بی گناه در مدرسه میناب را قتل عام می کنند، با انسان‌های بدوی 

عصر حجر هیچ تفاوتی ندارند.
وی با بیان اینکه مردم شجاع و سختکوش ایران که هزاران سال در این اقلیم زیسته 
اند از هیچ چیز هراسی ندارند، افزود: تفکر عصر حجری از جایی می آید که در جنگ 
همه معاهدات بین المللی را با حمله به مدارس، زیرساخت‌ها، آثار باستانی، دانشگاه‌ها و 

بیمارستان‌ها، پل ها و پالایشگاه ها و کارخانه ها زیر پا می‌گذارد.
عضو هیات علمی دانشگاه سمنان افزود: تفکر عصر حجر در کشوری جریان دارد که مغایر 
با همه معاهدات بین المللی، به یک کشور دیگر به بهانه‌های واهی، در حین مذاکرات 

دیپلماتیک، حمله و رهبران آن را آشکارا ترور می‌کند.
وی ادامه داد: فرد و گروهی که قانون جنگل مبتنی بر زور و قوانین عصر حجری را آشکارا در 

قرن بیست و یکم دنبال می کنند، مصداق کامل جنایتکاران علیه بشریت هستند.
استاد راهبر طرح های پژوهشی بنیاد ملی نخبگان گفت: عصر حجر جایی است که فردی در 
آن رییس جمهور می‌شود که از همان روز اول از معاهده‌های بین المللی مثل توافق اقلیمی 
پاریس و برجام خارج می‌شود و حتی متحدانش نظیر کشورهای اروپایی و ناتو را تحقیر 

کرده و آنان را »ببر کاغذی« می نامد.

ارائه رایگان خدمات تخصصی سرطان به بانوان در 
پاسداشت مقاومت ملی

پژوهشگاه ملی سرطان جهاد دانشگاهی در راستای ندای میهن‌دوستی و ایثار و به شکرانه 
مقاومت و پیروزی سربازان وطن از ارائه کلیه خدمات تخصصی و فوق تخصصی معاینه و 

ویزیت بانوان به صورت رایگان خبر داد.
به گزارش مهر به نقل از پژوهشگاه ملی سرطان جهاد دانشگاهی رامین صرامی فروشانی 
سرپرست پژوهشگاه ملی سرطان جهاد دانشگاهی ضمن اعلام این خبر گفت: همگام با ملت 
تمدن‌ساز ایران و پاسداشت حماسه‌آفرینی‌های دلاورمردان وطن و در راستای تاکیدات 
ریاست محترم جهاد دانشگاهی در باب مشارکت در حرکت های مردمی و شناسایی و بهره 
گیری از ظرفیت‌های داوطلبانه در خدمت رسانی جهادی به خصوص در حوزه‌های پزشکی 
و سلامت، افتخار داریم از روز یکشنبه ۱۶ فروردین ماه با راه‌اندازی این طرح، گامی در جهت 

ارتقای سلامت جامعه، خصوصاً بانوان عزیز برداریم.
وی افزود: کلیه خدمات تخصصی و فوق تخصصی مورد نیاز بانوان از جمله معاینات و 
ویزیت‌های تخصصی توسط مجرب‌ترین جراحان و برجسته‌ترین متخصصان در حوزه‌های 
خون و سرطان بالغین، تغذیه و روانشناسی، همراه با امکان دریافت خدمات رایگان شیمی 
درمانی در پلی کلینیک فوق تخصصی پژوهشگاه ملی سرطان جهاد دانشگاهی و موکب 

های این پژوهشگاه به مراجعین ارائه خواهد شد.
این مقام مسئول تصریح کرد: این خدمات با هدف تسهیل دسترسی به مراقبت‌های 
سلامت، پشتیبانی از خانواده‌های ایرانی و در جهت تحقق عدالت در سلامت، طراحی شده 

و در سه مرکز قابل دریافت است.
صرامی فروشانی درباره این مراکز اظهار داشت: شعبه مرکزی در خیابان انقلاب، خیابان 
شهید نظری؛ شعبه شمال تهران واقع در خیابان گاندی جنوبی و موکب‌های سلامت 
پژوهشگاه ملی سرطان واقع در میادین شهر تهران، آماده خدمت رسانی به آحاد مردم 

شریف بصورت رایگان هستند.
این مقام مسئول ضمن تاکید بر اهمیت اطلاع رسانی فعالیت های جهادی و داوطلبانه 
تصریح کرد: در راستای اطلاع رسانی به آحاد مردم علاوه بر تبلیغ در فضای مجازی و رسانه 
های گروهی، بنرهای متعددی در سطح شهر تهران نصب گردید تا مردم از برپایی این 

موکب به نحوی مطلوب، مطلع شوند.

اخبار

رئیس گروه مهندسی 
فرهنگستان علوم در یادداشتی 
نوشت: دانشگاه‌ها، متعلق به 
مردم و تضمین‌کننده‌ آینده‌ 
روشن کشور هستند و دشمن 
ما که حمله به دانشگاه‌ها را در دستور کار خود قرار 
می‌دهد، به عیان‌ترین شکل ممکن، دشمنی‌اش با 

»مردم« را به تصویر می‌کشد.
به گزارش ایسنا، به نقل از روابط عمومی و اطلاع رسانی 
فرهنگستان علوم، دکتر سعید سهراب‌پور چهره‌ ماندگار 
مهندسی، هیئت امنای بنیاد نخبگان، رئیس گروه 
مهندسی فرهنگستان علوم، استاد پیشکسوت مکانیک 
و رئیس سال‌های ۷۶ تا ۸۹ دانشگاه شریف، پس از حمله 

متجاوزین به شریف در یادداشتی نوشت:
دانشگاه صنعتی شریف هم در فهرست اهداف حملات 
نامشروع به خاکِ ایران قرار گرفت. ارتش تروریست 
امریکا و رژیم صهیونیستی با این حمله وحشیانه، بار 
دیگر خوی متجاوز خود را به جهانیان نشان داده و پس 
از تهاجم به چندین دانشگاه در سطح کشور، دانشگاه 
صنعت شریف که جزء دانشگاه‌های ممتاز جهانی است، 
را نیز هدف حملات خود قرار دادند و لکه‌ ننگ دیگری به 

تاریخ سیاه ارتش متجاور آمریکا و رژیم اسرائیل افزود.
حمله به دانشگاه، بیش از آنکه حمله به یک ساختمان یا 
مجموعه‌ای از زیرساخت‌های علمی باشد؛ تهاجم به آینده 
است. دانشگاه‌ها، فردای هر کشور بلکه فردای جهان را 
می‌سازند و تخریب دانشگاه، تخریب فردای یک ملت و 
نیز فردای جهان است. هجوم به دانشگاه نمی‌تواند صرفاً 

حاصل انگیزه‌های سیاسی و نظامی باشد. آن ارتشی که 
تصمیم می‌گیرد دانشگاه‌های یک کشور را هدف حمله 
قرار دهد، نیتی جز نابودی ارزشمندترین دارایی‌های 

مردم که آن علم و دانش است، ندارد.
دانشگاه‌ها، متعلق به مردم و تضمین‌کننده‌ آینده‌ی 
روشن کشور هستند و دشمن ما که حمله به دانشگاه‌ها 
را در دستور کار خود قرار می‌دهد، به عیان‌ترین شکل 
ممکن، دشمنی‌اش با »مردم« را به تصویر می‌کشد و 
با زبان بمب و جنگنده، خشم خود از تمام مردم ایران را 
فریاد می‌زند؛ خشمی که پاسخی کوبنده از مردم مقاوم 

ایران دریافت نموده‌است.
جنایات دشمن متجاوز در تهاجم به ایران، و خاصه 
هجوم سبعانه به دانشگاه‌های کشور، دانشگاهیان ایران 
عزیز را متحدتر از همیشه و انگیزه آنها را در پیشبرد علم 
و فناوری در کشور عمیق‌تر و در دفاع از کشور مصمم تر 
نموده است. امید است به فضل الهی و همت رزمندگان 
دلیر این سرزمین، در سایه‌ تدبیر مسئولین کشور، این 

جنگ تحمیلی با پیروزی قاطع ملت ایران خاتمه یابد.
دبیرکل کمیسیون ملی یونسکو در خصوص وظیفه 
دانشگاهیان و مجامع علمی در شرایط جنگ گفت: هیچ 
اقدامی بهتر از این نیست که از نتورک‌ها و شبکه‌ها برای 

بازتاب دادن اقدامات دشمن استفاده شود.
حسن فرطوسی در گفتگو با خبرنگار مهر، در مورد 
خسارت‌های وارد شده به دانشگاه‌ها و زیرساخت‌های 
علمی کشور گفت: از ابتدای جنگ تا کنون خسارت‌های 
بسیار زیادی به آموزش عالی و دانشگاه‌های کشور وارد 
شده است. دانشگاه‌ها و مراکز علمی در استان‌های 
مختلف از آذربایجان غربی تا اصفهان، ایلام، بوشهر، 
خوزستان، سیستان بلوچستان تهران و همدان مورد 

حمله قرار گرفته‌اند.

وی افزود: بیشتر عنوان می‌شود که ساختمان‌ها 
آسیب خورده ولی خوابگاه‌های دانشجویی نیز در 
این حملات آسیب دیده و بسیاری از آزمایشگاه‌ها 
و مراکزی که فعالیت علمی و پژوهشی انجام 
 می‌دادند مورد هدف قرار گرفتند که جبران آن‌ها کار 

دشواری است.
دبیرکل کمیسیون ملی یونسکو در ایران در مورد 
اقدامات انجام‌شده در این زمینه گفت: ما در کمیسیون 
ملی یونسکو این موارد را با جزئیات به یونسکو انتقال 
دادیم و تلاش کردیم که تا جای ممکن از طریق رسانه 
این موارد را به یونسکو و سایر مجامع علمی بین‌المللی 

انتقال دهیم.
وی ادامه داد: یونسکو نیز بعد از مورد هدف قرار گرفتن 
دانشگاه‌ها بیانیه‌ای را در محکومیت این اقدامات 
صادر کرد و از طرفین خواست که در برابر هدف قرار 

دادن مراکز علمی و دانشگاه‌ها خویشتنداری داشته 
باشند. فرطوسی در خصوص وظیفه دانشگاهیان و 
مجامع علمی در شرایط جنگ گفت: اساتید دانشگاه 
واقف هستند که هیچ اقدامی بهتر از این نیست که از 
 نتورک‌ها و شبکه‌ها برای بازتاب دادن اقدامات دشمن 

استفاده شود.
وی با اشاره به ارتباطات علمی اساتید و پژوهشگران، ادامه 
داد: اعضای هیئت علمی و اساتید، چه افرادی که خارج از 
کشور تحصیل یا تدریس کردند و چه افرادی که با حضور 
در کنفرانس‌های بین‌المللی ارتباطات علمی خود را 
گسترش داده‌اند، باید از طریق شبکه ارتباطی خود حمله 

به دانشگاه‌ها و مراکز علمی کشور را اطلاع‌رسانی کنند.
وی خاطر نشان کرد: چنین اقداماتی موجب می‌شود که 
توجه افکار عمومی و مجامع علمی نسبت به این موضوع 

جلب شود.

دانشگاه‌ها، متعلق به مردم و تضمین‌کننده‌ آینده‌ روشن کشور هستند

حمله به دانشگاه، دشمنی با مردم و دانش است
News kasbokar@gmail.com

تهران- ایرنا- رئیس دانشگاه بین‌المللی مذاهب اسلامی 
تصریح کرد که دانشگاه‌ها در کنار ایفای وظایف آموزشی 
و پژوهشی خود باید بتوانند با آگاهی‌بخشی، زمینه 

ارتقای تاب‌آوری در جامعه را فراهم کنند.
محمد هادی فلاح‌زاده در گفت‌وگو با ایرنا در واکنش به 
تهاجم جنایتکارانه آمریکایی - صهیونی به مراکز علمی 
و دانشگاهی و بمباران دانشگاه‌های علم و صنعت ایران، 
شهید بهشتی و صنعتی شریف طی روزهای اخیر گفت: 
دشمن صهیونیستی و رژیم جنایتکار آمریکا به این 
واقعیت پی بردند که ایران در حوزه دانش و علم به سطح 
بالایی رسیده است، از همین رو دو هدف را مورد حمله 
قرار داده‌اند که یکی دانشمندان به عنوان تولیدکنندگان 
اندیشه و دانش و دیگری، دانشگاه‌ها به عنوان پایگاه 
دانشمندان است. وی افزود: چون علم، عامل پیشرفت 
آگاهی و قدرت ملت‌ها در عصر اطلاعات است، تهاجم 
به علم و مراکز علمی، تیر به قلب دانایی و نور است، علم 
در اندیشه از نظر کارکردی، هویت‌آفرین و معنابخش 
است، علم بر ظلمت و جهل، آفتاب روشنایی می‌تابد و 

نقاب از چهره حقیقت می‌گشاید.
رییس دانشگاه مذاهب اسلامی اذعان داشت: دشمنان 
وقتی دانشمندان ما را ترور کردند و باز دیدند که عرصه 
علم و فناوری همچنان فعال و پویاست، به سراغ بمباران 
مراکز دانشگاهی و تحقیقاتی آمدند تا محلی برای 

پرورش نخبگان جوان وجود نداشته باشد.
فلاح‌زاده ادامه داد: دشمن با حمله به دانشگاه صنعتی 
شریف یا علم و صنعت ایران می‌خواهد هم دانش که در 
وجود انسان‌هاست و هم پایگاهی که این افراد در آنجا 

فعالیت می‌کنند را از بین ببرد.
وی خاطرنشان کرد: امروزه اقتصاد و صنعت، یکی از 
عناصر بنیادین سازنده ساختارهای اجتماعی و فرهنگی 
هستند و علاوه بر این، در حوزه فناوری نیز تأثیرگذارند 
و به طور کلی، دانش‌های امروزی چند منظوره و در هم 

تنیده هستند، بنابراین هیچ توجیهی قابل قبول نیست 
که بگویند چون دانش و فناوری که در دانشگاه‌ها تولید 
می‌شود در صنایع نظامی هم کاربرد دارد، دانشگاه‌ها و 

مراکز علمی را هدف قرار می‌دهیم.
رییس دانشگاه مذاهب اسلامی با بیان اینکه تهاجم به 
دانشگاه‌ها هم از نظر مقررات جنگی و هم به لحاظ حقوق 
بشر و مقررات انسانی، محکوم است، از دانشگاهیان 
دنیا خواست تا در مقابل این حرکت سخیف رژیم 

صهیونیستی و آمریکای جنایتکار موضع بگیرند.
او درباره وظایف دانشگاهیان در شرایط خطیر کنونی 
گفت: اگرچه یکی از وظایف مهم دانشگاهیان، آموزش 
است ولی در کنار نهادهای سیاست، اقتصاد، فرهنگ، 
دین و خانواده، نهاد آموزش فوق‌العاده تاثیرگذار است در 
ساخت اجتماع که از جمله آنها می‌توان به آگاهی‌بخشی، 
روایتگری، تبیین، نقد و تحلیل، نظریه‌پردازی، 
گفتمان‌سازی،تاریخ‌نگاری، نقد هوشمندانه اقدامات 
دشمنان مستند به مبانی نظری و حقوقی، حمایت روانی 
و علمی و پشتیبانی نظری از نهادهای نظامی و امنیتی و 
بسیاری موارد دیگر اشاره کرد. فلاح‌زاده یادآور شد: نهاد 
آموزش در عرصه اجتماعی فوق‌العاده موثر است و علاوه 
بر انتقال دانش، انتقال معرفت و آگاهی هم بر عهده 
دانشگاه است بنابراین در این شرایط خاص، دانشگاه‌ها 
باید بتوانند با آگاهی‌بخشی، زمینه ارتقای تاب‌آوری در 

جامعه را فراهم کنند.
وی بیان داشت: ما دانشگاهیان به صرف اینکه 
فعالیت‌های آموزشی و کلاس‌های درسی را برگزار 
کنیم فکر نمی‌کنم به وظیفه خودمان عمل کرده‌ایم 
بلکه باید در جهت آگاهی‌بخشی به جامعه چه در سطح 

داخلی و چه در عرصه بین‌المللی فعال باشیم.
فلاح‌زاده درباره اقدامات دانشگاه مذاهب اسامی 
از ابتدای جنگ تحمیلی سوم توضیح داد: از همان 
روز اول جنگ در اسفندماه، با وجود اعلام تعطیلی 

دانشگاه‌ها، ما دانشگاه را در سطح مدیریت تعطیل 
نکردیم، هیئت رئیسه دانشگاه مذاهب اسلامی تشکیل 
شد، تاکنون اقدام به برگزاری ۲۰ نشست‌ و برنامه علمی، 
تشکیل ۶ پویش دانشجویی، ۲۰ اقدام دیپلماسی علمی 
بین‌المللی و اقدامات رسانه‌ای و بیش از ۴۰ مورد تولید 

محتوا در موضوعات مختلف کرده‌ایم.
وی افزود: در این مدت، با دانشگاه‌های کشورهای 
اسلامی نامه‌نگاری داشتیم که در جریان آن بسیاری 
از اساتید بین‌المللی در نامه‌های خود، یا شهادت رهبر 
معظم انقلاب را تسلیت گفتند، یا جنایات رژیم اسرائیل 
و آمریکا را محکوم کردند و با انتخاب سومین رهبر 
انقلاب را تبریک گفتند که از جمله برخی از آنها می‌توان 
به نامه‌نگاری و اعلام موضع از سوی استادان مراکز 
دانشگاهی از جمله کالج اسلامی کرک تایلند، دانشگاه 
اولوداغ بورسا ترکیه، دانشکده حقوق ابوجا نیجریه، 
دانشگاه الگوس نیجریه، دانشگاه مغرب، دانشگاه وهران 
الجزایر و دانشگاه نجف اشرف عراق دانشگاهیان نیجریه، 

ترکیه، مراکش، عراق و تایلند و الجزایر اشاره کرد.
رییس دانشگاه بین‌المللی مذاهب اسلامی در ارزیابی 
واکنش علما و اندیشمندان اهل سنت جهان اسلام 
نسبت به حمله رژیم صهیونیستی به ایران اسلامی و به 
شهادت رساندن رهبر معظم انقلاب، گفت: الحمدلله دو 
سطح کنش در جهان اسلام، شکل گرفته است که سطح 
مردمی را از طریق رسانه‌ها شاهد هستیم و در سطح 
دیگر، علما، دانشمندان، هنرمندان و شخصیت‌های 
تأثیرگذار اهل سنت در جهان اسام هستند که 
ما بین ۷۰۰ تا ۸۰۰ بیانیه یا اعام موضع از مناطق 
مختلف آسیا، اروپا، آمریکا، آفریقا و کشورهای عربی از 
شخصیت‌های شناخته‌شده و تاثیرگذار دریافت کردیم.

وی در خصوص وظایف علما و اندیشمندان ادیان و 
جهان اسلام در این شرایط، به طرح چندین پرسش 
پرداخت و گفت: آیا بر اساس آموزه‌ها و آیات قرآنی، ملت 

مسلمان باید با هم باشند در مقابل کفار یا اینکه نه در 
مقابل هم؟ آیا اگر یک اجنبی به یک سرزمین اسلامی 
حمله کرد کشورهای اسلامی باید جانب کفر را بگیرند یا 
جانب ملت مسلمان ؟ آیا اگر که یک اجنبی درخواست 
کرد که بر علیه کشور اسامی کمکش کنند آیا به او 
باید کمک کنند یا به کشور اسلامی؟ اکنون که به طور 
مشخص، بلاد کفر و رژیم صهیونیستی به یک کشور 
اسلامی حمله کرده آیا سرزمین کشورهای اسلامی 
باید در اختیار آن جانی و آن کافر قرار بگیرد یا به کمک 

کشور اسلامی بیاید؟
فلاح‌زاده ادامه داد: اینجاست که علمای اسام باید 
جایگاه خودشان را تعریف کنند، خود علما و دانشمندان 
علمای اسلام می‌دانند در این شرایط باید به کشور و ملت 
اسلامی کمک کنند ولی آنچه ما شاهد هستیم بعضی 
از کشورها جایگاه خودشان را به درستی تعریف نکرده 
و سرزمین و امکاناتشان را که با پول مسلمان‌ها ساخته 
شده‌ است، در اختیار بلاد کفر قرار داده‌اند تا علیه یک 
کشور اسلامی استفاده شود و با این وجود، شکایت دارند 

که چرا آن پایگاه‌ها هدف قرار می‌گیرند.
وی تاکید کرد: وظیفه علما و دانشمندان اسلامی این 
است که مسائل و واقعیت‌های موجود را برای جامعه 
تبیین کنند و تحت تأثیر سیاست‌های جهانی که 
سیاست‌های ظلم و الحادی است قرار نگیرند و با آنها 
بر علیه ملت‌های اسامی همراه نشوند بلکه بر اساس 

آموزه‌های قرآنی باید عمل کنند.
رییس دانشگاه مذاهب اسامی در پایان ابراز 
امیدواری کرد که همه جهان اسام بحث مذهب، 
قومیت و سیاست را کنار بگذارند، بر مبنای تکالیف 
الهی و مقوله »امت واحده‌« که در قرآن هم بر آن 
تاکید شده است و حول »حبل‌المتین«، وحدانیت 
 پروردگار و آموزه‌های نبی مکرم اسلام، در مقابل کفار 

دست به دست هم بدهیم.

محققان در پژوهشی جدید به بررسی وضعیت استفاده 
مشکل‌زا از اینترنت در میان دانش‌آموزان مقطع 
متوسطه دوم پرداخته‌اند؛ موضوعی که با گسترش 
دسترسی نوجوانان به فضای مجازی، به یکی از 

دغدغه‌های مهم حوزه سلامت روان تبدیل شده است.
به گزارش ایسنا، امروزه اینترنت به بخش جدایی‌ناپذیر 
زندگی نوجوانان تبدیل شده است. بسیاری از 
دانش‌آموزان برای انجام تکالیف درسی، برقراری 
ارتباط با دوستان، بازی‌های آنلاین، گوش دادن به 
موسیقی و حضور در شبکه‌های اجتماعی از اینترنت 
استفاده می‌کنند. در ایران نیز با گسترش دسترسی 
به اینترنت، شمار کاربران به‌ویژه در میان دانش‌آموزان 
به شکل چشمگیری افزایش یافته است. آمارها نشان 
می‌دهند میلیون‌ها دانش‌آموز در طول روز از اینترنت 
استفاده می‌کنند. در کنار مزایای آموزشی و ارتباطی، 
نگرانی‌هایی درباره استفاده بیش از حد و آسیب‌زا از 
اینترنت شکل گرفته است؛ پدیده‌ای که از آن با عنوان 

»استفاده مشکل‌زا از اینترنت« یاد می‌شود.
استفاده مشکل‌زا از اینترنت به وضعیتی گفته می‌شود 
که فرد، کنترل کافی بر میزان و نحوه استفاده خود 
ندارد و این مسئله باعث اختلال در عملکرد تحصیلی، 
روابط اجتماعی و سلامت روان او می‌شود. این وضعیت 

می‌تواند با نشانه‌هایی مانند کناره‌گیری اجتماعی، 
اضطراب، بی‌حوصلگی، افسردگی، تندخویی و کاهش 

کیفیت روابط خانوادگی همراه باشد.
برخی مطالعات نشان داده‌اند که این نوع استفاده با 
مشکلاتی مانند کاهش تمرکز، اختلال خواب، افت 
تحصیلی و حتی رفتارهای خودآسیب‌رسان ارتباط 
دارد. از آنجا که نوجوانان در مرحله‌ای حساس از رشد 
جسمی و روانی قرار دارند، هرگونه اختلال در سلامت 
روان آنان می‌تواند پیامدهای بلندمدتی برای خودشان 
و جامعه داشته باشد. به همین دلیل بررسی وضعیت 
استفاده مشکل‌زا از اینترنت در این گروه سنی اهمیت 
ویژه‌ای دارد.در همین راستا، آرمان نعیمی از گروه 
روان‌پرستاری دانشکده پرستاری و مامایی دانشگاه علوم 
پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی ایران، به همراه دو 
نفر از همکاران دانشگاهی خود و با همکاری دانشگاه 
علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی زاهدان، 
پژوهشی را درباره وضعیت استفاده مشکل‌زا از اینترنت 
در میان دانش‌آموزان دوره متوسطه دوم شهر تهران 

انجام داده‌اند.
در این پژوهش ۲۵۶ دانش‌آموز از مدارس مقطع 
دوم متوسطه شهر تهران شرکت داشتند و برای 
جمع‌آوری اطلاعات آن‌ها، از یک فرم مشخصات فردی 

و یک پرسشنامه استاندارد و معتبر سنجش استفاده 
مشکل‌زا از اینترنت استفاده شد. دانش‌آموزان به صورت 
خودگزارشی به پرسش‌ها پاسخ دادند. سپس داده‌ها با 
استفاده از نرم‌افزار آماری و به کمک روش‌های آماری 

توصیفی و تحلیلی مورد بررسی قرار گرفتند.
نتایج نشان دادند میانگین نمره استفاده مشکل‌زا از 
اینترنت در بین دانش‌آموزان حدود ۵۰ از ۱۰۰ بوده 
که بیانگر سطحی متوسط از این پدیده است. در میان 
ابعاد مختلف بررسی‌شده، بیشترین میانگین مربوط به 
بعُد »مداخلات اجتماعی« بود. این بعُد به تأثیر استفاده 
از اینترنت بر روابط و تعاملات اجتماعی فرد اشاره دارد. 
کمترین میانگین نیز به بعُد »اثرات سوء« اختصاص 

داشت که پیامدهای منفی مستقیم را می‌سنجد.
بررسی دقیق‌تر نشان داد در بعُد مداخلات اجتماعی، 
بیشترین فراوانی مربوط به این موضوع بود که برخی 
دانش‌آموزان فعالیت‌های اجتماعی آنلاین را به 
فعالیت‌های حضوری ترجیح می‌دهند. این موضوع 
می‌تواند زنگ خطری برای کاهش تعاملات رو در رو و 

تضعیف مهارت‌های ارتباطی باشد.
در بعُد »مشغولیت با اینترنت« نیز بسیاری از 
دانش‌آموزان اعلام کرده بودند که برای آنلاین بودن 
بی‌تابی می‌کنند و علاقه زیادی به صرف زمان طولانی 

در اینترنت دارند. از سوی دیگر، در بعُد اثرات سوء، 
مشخص شد برخی دانش‌آموزان برای فرار از مشکلات 

یا احساسات ناخوشایند به اینترنت پناه می‌برند.
پژوهشگران معتقدند ترجیح فعالیت‌های آنلاین 
به تعامات حضوری ممکن است نوجوانان را در 
معرض مشکلاتی مانند اضطراب اجتماعی و ضعف 
در مهارت‌های ارتباطی قرار دهد. همچنین مشغولیت 
بیش از حد با اینترنت می‌تواند با مشکلاتی مانند افت 
تحصیلی، بی‌خوابی و حتی نشانه‌های افسردگی همراه 
باشد. از این رو، توجه به آموزش مهارت‌های مدیریت 
زمان، تقویت روابط خانوادگی و آموزش استفاده صحیح 

از فضای مجازی اهمیت زیادی دارد.
بر اساس نتایج این مطالعه که در »نشریه پرستاری 
ایران« وابسته به مرکز تحقیقات مراقبت‌های پرستاری 
و مامایی دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی 
درمانی ایران انعکاس یافته‌اند، پیشنهاد شده است 
که برنامه‌های آموزشی ویژه‌ای برای دانش‌آموزان 
مقطع متوسطه طراحی و اجرا شود تا از بروز یا تشدید 
استفاده مشکل‌زا از اینترنت جلوگیری شود. به گفته 
پژوهشگران، بدین منظور روان‌پرستاران می‌توانند 
در مدارس نقش مؤثری در ارائه مشاوره، آموزش و 

پیشگیری در این زمینه ایفا کنند.

دانشگاه‌ها با آگاهی‌بخشی، زمینه ارتقای تاب‌آوری در جامعه را فراهم کنند

دانش‌آموزان و ترجیح روابط آنلاین بر تعاملات حضوری
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بیش از مصر آثار تاریخی و باستانی 
در مخازن‌مان داریم

وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
گفت: ما بیش از مصر آثار تاریخی و باستانی در 
مخازن‌مان داریم نگهداری می‌کنیم، آرزوی من و 
آرزوی همکاران من این است که روزی ما هم یک 
موزه‌ای بسیار بزرگ در تراز جهانی داشته باشیم 

که هم ایرانیان و هم جهانیان به آن افتخار کنند.
سید رضا صالحی امیری در گفت‌وگو با ایلنا، درباره 
بازگشایی  بزرگترین موزه تک تمدنی دنیا در 
مصر  و این‌که آیا ایران با داشتن تمدنی مانند 
تخت جمشید نمی‌تواند چنین موزه‌ای داشته 
باشد، گفت: در سفر قبلی که به مصر رفتم، با وزیر 
گردشگری این کشور از موزه مصر بازدید کردم، 
بسیار موزه زیبایی است. دنیا کمک کرد؛ ژاپنی‌ها و 
غربی‌ها کمک کردند  که در مصر این اتفاق بیفتد. 

وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
خاطرنشان کرد: به نظر من این موزه یکی از 
افتخارات دنیای اسام است و ما به آن افتخار 
می‌کنیم و جزء ارزش‌های فرهنگی و تمدنی دنیای 

اسلام  است که در مصر وجود دارد.
وی تاکید کرد: اینکه ما در ایران نمی‌توانیم؟ چرا، 
به شرایط اقتصادی بستگی دارد و  من فکر می‌کنم 
الان با وضعیتی که کشور ما دارد، به دلیل  نیازهای 
خاص و اولویت‌های خاص مردم؛ یعنی  سفره مردم، 
معیشت مردم، خوراک، پوشاک و مسکن، بهداشت، 
حمل و نقل و آموزش، ممکن است امروز این حجم 
از هزینه در این حوزه ممکن نباشد  اما  قطعا در 

آینده کشور به چنین ظرفیتی نیاز دارد.
صالحی امیری تاکید کرد: ما بیش از مصر آثار 
تاریخی و باستانی در مخازن‌مان الان داریم 
نگهداری می‌کنیم، آرزوی من و همکاران من این 
است که روزی ما یک موزه‌ای  بسیار بزرگ در تراز 
جهانی داشته باشیم  که هم ایرانیان  و جهانیان به 

آن افتخار کنند.
وی درباره اینکه مطرح می‌شود موزه بزرگ مصر 
به اقتصاد این کشور کمک شایانی خواهد کرد، 
گفت: دقیقا  همین طور است، موزه ۳ ویژگی 
دارد؛ اول احساس غرور و افتخار است. دوم  برای 
پژوهشگران، نویسندگان و صاحبان  فکر و قلم و 
باستان شناسان یک  ظرفیت بزرگی برای پژوهش 
است و سوم درآمد اقتصادی است که از قبِل آن 

می‌شود ایجاد کرد.

ارتقاء امنیت سایبری در گرو مشارکت بخش 
خصوصی

رئیس مرکز مدیریت راهبردی افتای ریاست 
جمهوری گفت:حاکمیت و همه فعالان عرصه 
فناوری اطلاعات و امنیت سایبری به این نتیجه 
رسیده‌اند که بدون بخش خصوصی توان ارتقای 

سطح امنیت سایبری وجود نخواهد داشت.
به گزارش مهر به نقل از مرکز مدیریت راهبردی 
افتا، علی نوروززاده در نشست هم اندیشی بررسی 
راهکارهای توسعه و پشتیبانی از شرکت‌های فعال 
در حوزه صنعت افتای استان یزد گفت: حاکمیت 
به تنهایی نمی‌تواند امنیت سایبری را تأمین کند و 
این بخش خصوصی است که باید به این حوزه ورود 
پیدا کرده و به حاکمیت کمک کند، از طرفی ورود 
بخش خصوصی به این حوزه نیز باید ساماندهی 
شده باشد، زیرا موضوع امنیت و اطلاعات مردم و 

حاکمیت بوده و دارای اهمیت ویژه‌ای است.
وی با اشاره به اینکه برخی از حوادث سایبری 
مبتنی بر فناوری‌های پیچیده‌ای نبوده است، 
اعلام کرد: با بررسی حوادث سایبری رخ داده در ۵ 
سال اخیر متوجه می‌شویم در برخی از موارد، عدم 
وجود نیروی انسانی متخصص عامل موجب بروز 

یک رخداد سایبری بوده است.
نوروززاده گفت: حوزه امنیت سایبری حوزه‌ای 
جوان و بعد از گذر زمان نیاز به بازسازی فرآیندها 
دارد و نکته مهم این است که امنیت سایبری با 
امنیت کشور ارتباط تنگاتنگی دارد، در گذشته 
صرفاً برخی از دستگاه‌های حاکمیتی به دنبال 
ایجاد امنیت بودند اما امروزه هر شغل و تجارتی که 
ایجاد می‌شود مهمترین دغدغه آن ایجاد امنیت 

سایبری است.
رئیس مرکز مدیریت راهبردی افتا، با اشاره به 
تصمیم کمیسیون عالی امنیت مرکز ملی فضای 
مجازی برای تفویض تمامی اختیارات صدور 
مجوزهای افتا به مرکز افتا گفت: مرکز افتا متعهد 
شده است پس از تکمیل مدارک متقاضیان، 
در مدت یک ماه کاری مجوز واجدین شرایط را 

صادر کند.
به اعتقاد رئیس مرکز مدیریت راهبردی افتا، صرف 
داشتن مجوز باعث ایجاد و ارتقا سطح امنیت 
سایبری کشور نخواهد شد، بلکه نیازمند تلاش همه 
جانبه و بهره‌مندی از دانش روز امنیت سایبری 

است.
آقای نوروززاده ضمن تشکر از همکاری خوب 
مسئولان استان یزد با بخش خصوصی، با اشاره 
به برخی مشکلات بخش خصوصی فعال در 
صنعت افتای یزد و وعده حل آنها، از استقبال 
نکردن بخش خصوصی برای راه اندازی 
آزمایشگاه‌های افتایی یاد کرد و گفت: در حال 
 حاضر، تعداد محدودی آزمایشگاه فقط در تهران 

فعال است.

خبر

پلدختر و معمولان از غنی‌ترین و در عین 
حال کمتر شناخته‌شده ‌ترین پهنه‌های 
تاریخی، باستان‌شناسی و طبیعی کشور 
در استان لرستان است. از رخ نمایی غار 
کلماکره و شناخت بخشی از تاریخ تاریک 
ایران از کتیبه های نوشتاری ظروف به دست آمده در غار کلماکره 
تا طولانی‌ترین پل باستانی تاریخ جهان در پلدختر و پل‌هایی که 
در پرونده ثبت جهانی پل های تاریخی ایران به یونسکو می روند، 
تا کشف غاری دستکند در معمولان که زمانی معبد میترایی بود 
و زمانی در دوره اشکانی سرپناه و پناهگاه اشکانیان بود، همگی از 
غنای بالای تاریخ و تمدن لرستان در دو شهر کمتر شناخته شده 

از تاریخ باستان حکایت دارند.
به گزارش ایلنا، شهرستان پلدختر در جنوب استان لرستان و در 
مرز دو استان گرمسیری ایلام و خوزستان قرار دارد. این شهرستان 
پهناور و کوهستانی، به‌واسطه عبور سه رودخانه بزرگ اشکان، 
سیمره و زال، جایگاهی ویژه در جغرافیای طبیعی و تاریخی منطقه 
دارد. این رودخانه‌ها سرشاخه‌های اصلی رودخانه کرخه محسوب 
می‌شوند و تمامی آبی که در نهایت پشت سد کرخه جمع می‌شود، 

از محدوده پلدختر عبور می‌کند.
عطا حسن‌پور، باستان شناس و مدیرکل میراث فرهنگی استان 
لرستان به ایلنا می‌گوید: همین ویژگی سبب شده است که پلدختر 
از نظر منابع آبی در مضیقه نباشد و در طول تاریخ نیز بستر 
شکل‌گیری سکونت‌گاه‌ها، مسیرهای ارتباطی و سازه‌های عظیم 

مهندسی آب در منطقه باشد. 
او تأکید می‌کند که اقلیم گرمسیری پلدختر در کنار این شرایط 
طبیعی، نقش مهمی در تداوم زیست و تمدن بشری در این ناحیه 

ایفا کرده است.
پلدختر از منظر باستان‌شناسی با عنوان »سرزمین پل‌های تاریخی 
ایران« شناخته می‌شود. بزرگ‌ترین و شاخص‌ترین پل‌های 
تاریخی کشور در این شهرستان قرار دارند؛ از پل »گاومیشان« 
گرفته تا پل تاریخی »پلدختر« که نام باستانی شهرستان نیز از 
همین پل گرفته شده است. پل »کلهرت« معمولان، هشت پل 
تاریخی بر روی رودخانه »زال« و پل »آخور رخش« که یکی از 
قدیمی‌ترین پل‌های ایران و متعلق به دوره هخامنشیان است، 

دیگر نمونه‌های شاخص این مجموعه کم‌نظیر هستند.
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان 
لرستان در این‌باره می‌گوید: »از دوره هخامنشیان تا اشکانیان، 
ساسانیان و سپس دوره اسلامی، سیر تحول پل‌سازی را می‌توان 

به‌صورت زنده و عینی در شهرستان پلدختر مشاهده کرد.« به 
اعتقاد او، این تداوم تاریخی نشان‌دهنده جایگاه راهبردی پلدختر 

در شبکه ارتباطی ایران باستان است.
پرونده ثبت جهانی پل‌های تاریخی ایران هم‌اکنون در حال تدوین 
است و به گفته عطا حسن‌پور، مدیرکل میراث فرهنگی لرستان، 
پیش‌بینی می‌شود طی دو سال آینده این پرونده برای ثبت در 
فهرست میراث جهانی یونسکو تکمیل شود. این مجموعه در حال 

حاضر در فهرست موقت یونسکو قرار دارد.
در کنار موضوع ثبت جهانی، مسئله مرمت و نگهداری این 
پل‌ها نیز یکی از دغدغه‌های اصلی میراث فرهنگی استان است. 
حسن‌پور با اشاره به محدودیت اعتبارات استانی می‌گوید: »مرمت 
پل‌های تاریخی هر سال از محل اعتبارات استان انجام می‌شود، اما 
این اعتبارات پایدار نیست و یک سال هست و یک سال نیست.« 

او تأکید کرد: اختصاص یک ردیف بودجه ملی دائمی، امکان 
برنامه‌ریزی بلندمدت برای مرمت و احیای پل های تاریخی به 
عنوان ابَرَسازه‌ها را فراهم خواهد کرد؛ سازه‌هایی که در سطح 
جهانی به‌عنوان بزرگ‌ترین آب‌بناهای تاریخی شناخته می‌شوند.

در میان آثار شاخص پلدختر، غار »کلماکره« اما جایگاه ویژه دارد؛ 
گنجینه‌ای که به‌عنوان ششمین گنجینه بزرگ جهان شناخته 
می‌شود. این گنجینه در سال ۱۳۶۸ به‌طور گسترده غارت شد، اما 

اهمیت آن تنها به ارزش مادی محدود نمی‌شود.
به گفته حسن‌پور، »بر لبه بسیاری از ظروف این گنجینه، 
کتیبه‌هایی حک شده که بخش مهمی از تاریخ ایران را روشن 
می‌کند.« او توضیح می‌دهد: برای نخستین بار، نام یک سلسله 
پادشاهی به نام »ساماتی‌ها« یا »سماتوهه«، نام سرزمینی به نام 
»ساماتوره« و نام چهار پادشاه، از طریق همین یافته‌ها وارد تاریخ 

ایران شد.
بخش قابل توجهی از گنجینه غار کلماکره پس از غارت به 
کشورهای اروپایی و آمریکایی منتقل شد و امروز تنها تعدادی از 
آن‌ها در موزه ملی ایران و موزه فلک‌الافلاک نگهداری می‌شوند. 
در حال حاضر به دلیل صعب‌العبور بودن مسیر، پروژه‌ای فعال در 
غار کلماکره در دست اجرا نیست. حسن‌پور با اشاره به این موضوع 
تأکید می‌کند که تسهیل دسترسی به این غار، پیش‌شرط ادامه 

کاوش‌های باستان‌شناسی و بهره‌برداری گردشگری از آن است.
او می‌گوید: »برای باز کردن مسیر غار کلماکره، نیازی به راه‌سازی 
نیست و تنها گزینه عملی، احداث تله‌کابین است؛ چرا که غار در 
رأس قله کوه قرار دارد و عملیات عمرانی سنگینی می‌طلبد.« 
در عین حال، ایجاد موزه‌ای در شأن و جایگاه کلماکره در شهر، 
یکی دیگر از پیشنهادهای مطرح‌شده برای نمایش و معرفی این 

گنجینه است.

پلدختر در استان لرستان اما به دلیل عبور رودخانه‌ها، 
تنگه‌ها و دره‌های شگفت‌انگیز طبیعی، به‌عنوان »پایتخت 
ژئوتوریسم ایران« شناخته می‌شود و در آبانماه گذشته بود 
که نشست تخصصی »ژئوتوریسم ایران« با محوریت ثبت 
 جهانی بزرگ‌ترین زمین ‌لغزش بلوکی جهان در این شهرستان

 برگزار شد.
این زمین‌لغزش عظیم که در مرز ایلام و لرستان در مقیاس جهانی 
محسوب می‌شود. عطا حسن‌پور با اشاره به ابعاد این رخداد طبیعی 
می‌گوید: »در هیچ نقطه‌ای از جهان، زمین‌ لغزشی با این وسعت و 
عظمت گزارش نشده است. یادگار این پدیده، جابه‌جایی بخشی 

از یال شرقی کبیرکوه و شکل‌گیری ۱۱ تالاب است.«
شهرستان معمولان در استان لرستان، به تازگی به‌عنوان 
دوازدهمین شهرستان این استان معرفی شد، این شهرستان نیز 
از نظر تاریخی و باستان‌شناسی ظرفیت‌های شاخصی در خود 
جای داده است. در معمولان، پل »کلهرت« به‌عنوان بلندترین پل 
دنیای باستان قرار دارد. جالب آن که بدانیم در ایران تنها چهار پل 
دارای کتیبه شناسایی شده‌اند که یکی از آن‌ها به‌طور کامل از بین 
رفته است. پل »کشکان« در پلدختر، پل »کلهرت« معمولان و پل 

»ایزدخواست« فارس از جمله این نمونه‌ها هستند.
عطا حسن‌پور، مدیرکل میراث فرهنگی استان لرستان با اشاره 
به اهمیت این پل های تاریخی به ایلنا می‌گوید: جایگاه این پل‌ها 
در تاریخ مهندسی و معماری ایران بی‌بدیل است. کاروانسرای 

»چمشک« نیز دیگر بنای شاخص شهرستان معمولان است 
در فهرست کاروانسراهای ثبت جهانی ایران قرار دارد. ویژگی 
منحصربه‌فرد این بنا، داشتن سه‌ حیاط در آن است؛ خصوصیتی 
که آن را به تنها کاروانسرای سه ‌حیاط ایران و حتی جهان تبدیل 

کرده است.
به گفته مدیرکل میراث فرهنگی استان لرستان، این کاروانسرا در 
مسیر »ایل ‌راه« باستانی شوش به همدان قرار دارد؛ مسیری که در 
دوره هخامنشی دو پایتخت بزرگ ایران را از گرمسیر به سردسیر 
متصل می‌کرد. در امتداد این مسیر، یازده کاروانسرا در استان 
لرستان شناسایی شده که بخش عمده آن‌ها در محدوده پلدختر 
قرار دارند. به همین دلیل، پلدختر از منظر تاریخی نه ‌تنها یک 

شهرستان، بلکه »گذرگاه تاریخ« ایران محسوب می‌شود.
غار دستکند »کوگان« در شهرستان معمولان نیز آثاری از به دوره 
اشکانی با قدمت حدود ۲۲۰۰ سال را در خود جای داده است. این 
غار به‌ عنوان معبد »میترائی« یا معبد پرستش »آیین مهر« در 

دوره باستان هم شناخته شده است.
عطا حسن‌پور به ایلنا می گوید: در این غار، حدود هزار مترمکعب 
از دل کوه دستکند شده و فضاهایی شامل اتاق‌ها، آب‌انبار، محراب 
و نیایشگاه ایجاد شده است. او تأکید کرد: واگذاری غار دستکند 
کوگان به بخش خصوصی با حمایت و تسهیلات دولتی، می‌تواند 
زمینه ساماندهی، حفاظت و بهره ‌برداری گردشگری از این اثر 

ارزشمند را فراهم کند.

مدیرکل میراث‌فرهنگی لرستان: پرونده ثبت جهانی پل‌های تاریخی ایران در مسیر یونسکو

پلدختر و معمولان؛ از ابَرسازه‌های باستانی تا گذرگاه تاریخ
News kasbokar@gmail.com

رئیس سازمان دامپزشکی در مورد منشأ ورود بیماری تب برفکی 
به کشور گفت: در حال حاضر به هیچ وجه نمی‌توانیم بگوییم 
که منشأ این بیماری، دام آلوده وارداتی، گوشت آلوده وارداتی، 
خودرو آلوده، انسان آلوده یا حتی هواپیمای آلوده یا هر منشأ 
دیگر بوده است زیرا مرزهای زمینی، ریلی، هوایی و دریایی 
زیادی داریم. این موضوع در دست بررسی است و نتیجه آن 

اطلاع‌رسانی خواهد شد.
به گزارش ایلنا، خسارت ۲ همتی بیماری تب برفکی به 
دامداری‌های کشور و تلف شدن ۲ هزار راس دام در مدت اخیر به 
دلیل این بیماری، نگرانی زیادی را در میان مردم در پی داشته؛ 
ازجمله اینکه آیا این بیماری کنترل شده یا اگر واکسن سویه 
جدید تب برفکی به دام تزریق شود، برای سلامت مردم مضر 

است یا خیر؟ 
سازمان دامپزشکی کشور اعلام کرده که برای کنترل و درمان 
این بیماری‌ طرح‌های ویژه‌ای از افزایش واکسیناسیون تا کنترل 
تردد دام‌ها برای مهار شیوع بیشتر را انجام داده است که در همین 
راستا، علیرضا رفیعی‌پور، معاون وزیر جهاد کشاورزی و رئیس 
سازمان دامپزشکی کشور، مهمان خبرگزاری ایلنا بود تا به این 

سوالات پاسخ دهد.  در ادامه آن را  می‌خوانید.
 تب برفکی یک بیماری ویروسی و مسری است که تنها دام‌ها را 
درگیر می‌کند و مشترک انسان و دام نیست. این بیماری چون 
ویروس است، همیشه امکان تغییر ژنتیکی دارد و معمولا هرچند 

سال یک بار با یک سویه جدید از این ویروس مواجه می‌شویم.
در حال حاضر ۶ یا ۷ سویه ویروس تب برفکی در کشور به 
صورت بومی یا اندمیک )endemic( وجود دارد و واکسن این 
سویه‌ها هم در داخل کشور و هم به صورت وارداتی وجود دارد. 
سازمان‌های جهانی یعنی سازمان جهانی بهداشت دام و فائو در 
سال ۲۰۲۵ اعلام کردند که سویه جدیدی از تب برفکی در دنیا 

در گردش و در حال بروز و شیوع است و به کشورهای همسایه ما 
منتقل شده است. در حال حاضر ۱۱ کشور در اطراف کشورمان 

درگیر این سویه هستند. 
ما در سازمان دامپزشکی کشور به‌ عنوان اقدام‌کننده بهداشتی 
مراقبت از جمعیت دام و دامدار، متولی این موضوع هستیم. هر 
لحظه ممکن است ویروس جدیدی وارد کشور شود؛ بنابراین 
باید اقداماتی را قبل از ورود آن به کشور انجام بدهیم تا بتوانیم 
در صورت ورود ویروس به کشور، آن را کنترل کنیم. در همین 
راستا زمانی که نخستین گزارش سویه جدید، ثبت و بعد از 
نمونه‌برداری در آزمایشگاه مرجع در تهران تأیید شد که این 
سویه، سویه بومی کشور ما نیست، واکسن آن را از قبل وارد 
کرده بودیم و آمادگی مقابله با این ویروس را داشتیم زیرا تنها 
وسیله مقابله با یه سویه جدید یا به تعبیر دیگر بیماری جدید، 
واکسیناسیون است.  پیش از ورود سویه جدید تب برفکی 
به کشور برای واردات واکسن فراخوان دادیم و واکسن تهیه 
کردیم. بنابراین، واکسن در کشور موجود بود و وقتی بیماری 
گزارش شد، واکسیناسیون را از اردبیل شروع کردیم و سپس، 
دام‌های آذربایجان شرقی، آذربایجان غربی، ایلام، خوزستان، 
کردستان، کرمانشاه و... را واکسن زدیم. بنابراین ایمنی سراسری 
و واکسیناسیون را از همان مناطق کشور که نزدیک به عراق و 

ترکیه بود و درگیر بیماری بودند، شروع کردیم. 
ازآنجا که این بیماری با تردد منتقل می‌شود به سرعت به قم‌، 
تهران و شهرهای دیگر منتقل شد؛ ولی چون واکسن در اختیار 
داشتیم، واکسیناسیون را انجام دادیم و به‌دلیل پیش‌بینی دقیق 
سازمان دامپزشکی و تهیه واکسن که تنها سلاح یا تنها حربه ما 
در مقابل ویروس است، توانستیم بیماری را تحت کنترل داشته 
باشیم.از حدود ۵۰۷ کانون تب برفکی که گزارش شده بود، ۱۸۴ 

کانون سویه جدید است که تحت کنترل درآمده است.  

برای تعیین اینکه منشأ اصلی این سویه‌ تب برفکی که وارد کشور 
ما شده از کجاست، نمونه این ویروس جدا شده و در آزمایشگاه، 
روی آن کارهای علمی و تحقیقاتی در حال انجام است. آن را با 
سویه‌های در گردش کشور، کشورهای همسایه و حتی قاره‌های 
مختلف مقایسه می‌کنیم. اپیدمیولوژیست‌های متخصص در 
حال کار روی این موضوع هستند تا مشخص شود که منشأ این 

ویروس کجاست. 
در حال حاضر، به هیچ وجه نمی‌توانیم الان بگوییم که از منشأ دام 
آلوده وارداتی، گوشت آلوده وارداتی، خودرو آلوده، انسان آلوده یا 
حتی هواپیمای آلوده یا هر منشأ دیگر بوده است زیرا ما مرزهای 
زمینی، ریلی، هوایی و دریایی زیادی داریم و این در حالی است 
که این ویروس احتمال انتقال مکانیکال دارد. ان‌شاءالله منشأ آن 

مشخص و اطلاع‌رسانی خواهد شد. 
زمانی که می‌خواهید امنیت غذایی یک کشور را تأمین کنید و 
در کنار آن، غذای مردم و معیشت مردم را تأمین کنید، عوامل 
زیادی دست به دست هم می‌دهند تا این غذا تأمین شود. دام‌ها، 
طیور، آبزیان و زنبور عسل برای ما فرآورده تولید می‌کنند. این 
فرآورده باید سالم و باکیفیت و بهداشتی باشد و در آن فرآورده 
نباید آنتی‌بیوتیک باقی مانده باشد و نباید دارویی که مصرف شده 

است وجود داشته باشد. 
اگر دام تب ‌برفکی گرفت یا بیمار شد دوره پرهیزی وجود دارد 
که در آن زمان، ما دام را درمان می‌کنیم یا به عبارتی، آن دام 
یک دوره پرهیز دارد که پس از اتمام بیماری، دارویی که مصرف 
شده از بدنش دفع شود. بعد از دفع شدن، شیر و گوشت دام قابل 

مصرف است و هیچ مشکل خاصی وجود ندارد. 
از طرفی، خوراکی که ما به دام می‌دهیم هم مهم است؛ این 
خوراکی که می‌تواند سویا، ذرت یا گندم باشد باید منشأ سالم و 
باکیفیت داشته باشد. برای خوراک دام یا خوراک طیور از مکمل 

استفاده می‌شود که همه این تولیدات در کارخانه تولید می‌شود. 
از طرفی ممکن است برای آن دام‌ها از افزودنی‌های زیستی یا 
ریزمغذی‌ها، انواع و اقسام اسیدهای آمینه، ویتامین‌ها و مواد 
معدنی و مکمل‌ها استفاده شود؛ همه این‌ها باید قطعاً قبل از 
مصرف دام، توسط سازمان دامپزشکی تأیید شود که سالم و از 

نظر بهداشتی دارای کیفیت باشد. 
همچنین همکاران ما دام‌ها را قبل از کشتار، حین کشتار و پس از 
کشتار نیز معاینه می‌کنند. علاوه بر معاینه، کارشناسان، سوالاتی 
را از صاحب دام می‌پرسند که مشخص شود این دام بیمار بوده یا 

دارو مصرف کرده است یا خیر. 
قبل از کشتار نیز مسئول فنی و بهداشتی سازمان دامپزشکی در 
خود دامداری‌ها مراقبت می‌کند تا دوره پرهیز حتماً طی شود.

مردم انواع گوشت اعم از گوشت قرمز، ماهی و مرغ، تخم‌مرغ یا 
عسل را اگر از محل و فروشگاه‌های مجاز خریداری کرده‌اند یا اگر 
محصول خریداری‌شده، لیبل یا همان شناسنامه محصول و مهر 

تأیید دامپزشکی را داشته باشد، با اطمینان مصرف کنند. 
مواردی داشته‌ایم که دام وارد کشتارگاه شده و همکاران ما از 
محل تزریق دارو متوجه شده‌اند که آن دام، دارو مصرف کرده و 
اجازه کشتار نداده‌اند و در چنین مواردی، اگر دام کشتار شود، 

اجازه مصرف آن گوشت را نمی‌دهیم. 
اقدامات ما در طول زنجیره است؛ یعنی در حین تولید و ورود به 
کشتارگاه، مراقبت کرده و گوشت را هم آزمایش می‌کنیم. این 
فرایند برای تمام گوشت‌ها اعم از وارداتی و داخلی انجام می‌شود. 

همه این‌ها درباره وارداتی و داخلی انجام می‌شود. 
هیچ‌یک از این خدمات بهداشتی که ما می‌دهیم باعث کاهش 
کیفیت گوشت یا شیر نمی‌شود؛ اتفاقاً کمک می‌کند که آن 
پروتئین و ویتامینی که شما از این فرآورده می‌گیرید، با کیفیت 

و به‌طور دقیق به اندازه نیاز انسان باشد.

صندوق احیا و بهره برداری از بناهای تاریخی کشور که اکنون با نام 
طویل »صندوق توسعه صنایع دستی و فرش دستباف و احیاء و بهره 
برداری از اماکن تاریخی و فرهنگی« شناخته می شود، اردیبهشت 
ماه سالجاری 22 بنای تاریخی کشور را به مزایده گذاشت که نام دو 
کاروانسرا نیز در آن ها مشاهده می شود. اما آیا بناهای ارزشمندی 
که صندوق احیا و بهره برداری از اماکن تاریخی کشور به مزایده می 
گذارد، شامل نفایس نیز می شود؟ آیا اصلا موضوع نفیس بودن این 
آثار از سوی وزارت میراث فرهنگی بررسی و واگذاری آن ها از سوی 

این صندوق شامل قوانین مرتبط با نفایس ملی شده است؟
به گزارش ایلنا، صندوق احیا و بهره برداری از اماکن تاریخی و 
فرهنگی پیشتر نیز کاروانسراهای مرنجاب کاشان، میاندشت میامی، 
زعفرانیه سبزوار، گز اصفهان، تی تی گیلان، خواجه نظر ارس، ینگه 
امام کرج، دیرگچین ورامین و بستک هرمزگان را نیز به مزایده برای 
واگذاری به سرمایه گذاران بخش خصوصی با هدف احیا و بهره 
برداری گذاشته بود که برخی از آن‌ها در فهرست میرا ث جهانی ثبت 

شده‌اند و حالا موضوع نفیس بودنشان مطرح شده است.

براساس قانون نفایس، فروش یا در اختیار گذاشتن مالکیت بناهای 
تاریخی نفیس ممنوع است و مالکیت آثار نفیس در اختیار حاکمیت 
قرار می‌گیرد و به نوعی در ردیف انفال عمومی است. با در نظر گرفتن 
وجود قانون نفایس و وجود کمیته تعیین نفایس در وزارت میراث 
فرهنگی اکنون بحث بر سر آن است که آیا واگذاری بناهای تاریخی 

ایران با بررسی این کمیته صورت گرفته است؟ 
برخی کارشناسان میراث فرهنگی ازعدم تشکیل کمیته نفایس برای 
بررسی آثار نفیس خبر می‌دهند. این آثار از جمله بناهایی هستند 
که صندوق احیا و بهره برداری از اماکن تاریخی در ماه‌های اخیر 

فراخوان مزایده آن‌ها را اعلام کرده است.
علیرضا ایزدی، مدیرکل دفتر ثبت آثار تاریخی کشور و عضو کمیته 
تشخیص نفایس در وزارت میراث فرهنگی درباره چگونگی به 
مزایده گذاشتن آثار و بناهای تاریخی کشور از سوی صندوق احیا و 
بهره برداری اماکن تاریخی، نظیر کاروانسراهای ثبت جهانی شده 
ایران که برخی از آن‌ها در فهرست میراث جهانی یونسکو نیز به 
ثبت رسیده‌اند به ایلنا گفت: بنده مدت‌ها است که عضو شورای 

تشخیص نفایس هستم و همه‌ساله فهرست آثار و بناهای تاریخی 
برای تشخیص نفایس به این شورا ارجاع و در آن بررسی و مشخص 

می‌شود که کدام آثار در ردیف نفایس قرار می‌گیرند. 
او افزود: بناهای تاریخی موجود در فهرست نفایس ملی کشور دارای 
حساسیت بیشتری هستند و خرید و فروش و واگذاری مالکیت آن‌ها 

به غیر ممنوع است. 
ایزدی درخصوص شیوه واگذاری بناهای تاریخی کشور از سوی 
صندوق احیا و بهره برداری آثار تاریخی و این موضوع که آیا 
این صندوق امکان واگذاری بناهای تاریخی نفیس از جمله 
کاروانسراهای ثبت جهانی شده را دارد و آیا بناهای نفیس را هم 
واگذار کرده است؟ افزود: صندوق احیا و بهره برداری از آثار تاریخی 
کشور پیش از واگذاری بناها یا صدور فراخوان واگذاری آثار در وحله 
نخست موضوع نفیس بودن این آثار را از کمیته نفایس استعلام 
می‌کند و از آنجا که تسریع و تعجیل در واگذاری بناهای تاریخی 
مورد واگذاری توسط صندوی احیا و بهره برداری از اماکن تاریخی و 
فرهنگی کشور اهمیت دارد، همیشه درخواست آن‌ها خارج از نوبت 

و سریع بررسی و نتیجه استعلامات به آن‌ها ارایه می‌شود.  مدیرکل 
دفتر ثبت آثار تاریخی با تاکید بر این که یکی از بهترین شیوه‌ها برای 
حفاظت از بناهای تاریخی کشور واگذاری آن‌ها به بخش خصوصی 
است گفت: دغدغه اصلی وزارت میراث فرهنگی نظارت بر بناهای 
واگذار شده از سوی صندوق احیا و بهره برداری اماکن تاریخی و 
فرهنگی کشور است که در صورت وجود نظارت دقیق و وجود طرح 
مرمت مصوب برای بناهای واگذار شده و بهره برداری اصولی از بناها، 
بهترین شکل حفاظت از بناهای تاریخی کشور واگذاری آن‌ها به 

بخش خصوصی است.
علیرضا ایزدی واگذاری بناهای تاریخی در سالیان گذشته و 
دولت‌های پیشین را از سوی صندوق احیا و بهره برداری بناهای 
تاریخی را به شدت مورد سوال دانست و گفت: متاسفانه در 
دولت‌های گذشته فقط بحث واگذاری بناها مورد توجه این صندوق 
بود و به همین دلیل ارزیابی ریالی برآوردها به هیچ وجه درست نبود و 
به همین دلیل بخشی از واگذاری‌ها نظیر واگذاری عمارت مسعودیه 

تهران با مشکل مواجه شد.

بازار و کالا

گوشت‌های وارداتی آلوده منشأ بیماری تب برفکی است؟

بناهای واگذار شده توسط صندوق احیا نفیس نیستند
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شهر 
و روستا

برای رفع نارضایتی مردم در 
دهک‌بندی‌ها تجدیدنظر شود

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: مردم از 
این حذف دهک‌ها ناراضی هستند چراکه به طور 
مثال خانواده‌ای شاید فرزند مجردی دارد که با آنها 
زندگی می‌کند و به نظرم دوباره باید دهک‌بندی 

صورت بگیرد.
احمد انارکی محمدی عضو کمیسیون اقتصادی 
مجلس در گفت‌وگو با ایلنا، درباره تصویب حذف 4 
صفر از سوی مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: 
بسیاری از کشورهای دنیا اقداماتی مشابه انجام 
داده‌اند و ما هم اکنون در این مسیر هستیم. اعدادی 
که صحبت از آنها می‌شود به این صورت است که 
ما هر روز باید برای آنها اسامی مانند همت و ... در 
بیاوریم. ریال هم پول ملی ما بوده و هست. وی ادامه 
داد: این کار شدنی است و با حذف چهار صفر از پول 
ملی، با توجه  به اینکه فیزیک پول دیگر معنایی ندارد 
این اقدام می‌تواند به بحث  چاپ پول کمک کند تا 
این رویه کمتر اتفاق بیفتد. این عضو کمیسیون 
اقتصادی گفت: در اعداد بزرگ اشتباهات زیاد است 
اگرچه سیستم‌ها امروز کار می‌کنند. به نظرم این 
کار شدنی است چراکه سه سال دوره گذار این اتفاق 
است و دولت مکلف شده است در این مدت این کار 
را انجام دهد.  در این دوره، اسکناس‌های جدید به 
تدریج جایگزین اسکناس‌های قدیمی خواهند 
شد و مردم می‌توانند پول‌های خود را جابجا کنند. 
محمدی انارکی در بخش دیگری از صحبت‌های 
خود درباره حذف دهک‌ها و نارضایتی برخی از 
مردم گفت: قطعا باید در بررسی دهک‌ها دوباره 
بازنگری شود و باید تجدیدنظر شود چراکه مردم 
بسیاری متاسفانه به دلیل اینکه حالا یک پولی 
به حساب‌شان رفته است دهک‌شان حذف شده 
است و باید در دهک‌بندی یک تجدیدنظری صورت 
بگیرد.  وی گفت: مردم از این حذف دهک‌ها ناراضی 
هستند چراکه به طور مثال خانواده‌ای شاید فرزند 
مجردی دارد که با آنها زندگی می‌کند و به نظرم 

دوباره باید دهک‌بندی صورت بگیرد.

سرانه مصرف انرژی بخش خانگی 
سه برابر متوسط جهانی است

مدیرکل امور انرژی و مشتریان صنعت برق گفت: در 
ایران با یک درصد جمعیت جهان، ۲.۲ درصد مصرف 
انرژی جهان را داریم. عبدالامیر یاقوتی مدیرکل امور 
انرژی و مشتریان صنعت برق اظهار کرد: عوامل موثر بر 
ناترازی برق شامل اقتصاد، توسعه زیرساخت‌ها، اقتصاد 
برق، کمبود سوخت، تلفات شبکه، صنایع کم بازده، 
رمزارزها، خشکسالی، کیفیت تجهیزات و... می‌شود، 
اما بهره‌وری انرژی خصوصا در بخش مصرف‌کننده 
نهایی کمتر دیده شده است. وی افزود: در ایران با یک 
درصد جمعیت جهان، ۲.۲ درصد مصرف انرژی جهان 
را داریم، ۲۹ درصد مصرف انرژی در ایران در بخش 
خانگی است، اما سرانه مصرف خانگی ایران نسبت به 
جهان، ۳.۴ درصد سرانه مصرف انرژی خانگی جهان 
است. وی ادامه داد: رشد متوسط سالانه مصرف 
انرژی در بخش خانگی ایران ۵.۲۷ درصد است، رشد 
متوسط سالانه مصرف برق خانگی ۵.۶ درصد و رشد 
متوسط سالانه مصرف گاز خانگی ۹.۷ درصد است؛ اما 
در جهان به طور متوسط رشد مصرف سالانه انرژی 
در بخش خانگی، یک درصد، رشد متوسط سالانه 
مصرف برق خانگی ۳ درصد و رشد متوسط مصرف 
سالانه گاز خانگی ۱.۶ درصد است و متوسط مصرف 
انرژی به ازای هر نفر که در ایران ۳۱.۵ گیگاژول است، 
به طور متوسط در جهان ۱۰.۴ گیگاژول است. یاقوتی 
با اشاره به مولفه‌های تولید جهانی برق تا سال ۲۰۵۰ 
گفت: درحالی که اغلب مولفه‌ها از جمله انرژی فسیلی 
در تولید برق رشد چندانی ندارند، نیروگاه‌های 
تجدیدپذیر به‌شدت سهم‌شان در تولید برق جهان تا 
۲۰۵۰ افزایش خواهد یافت. وی خاطرنشان کرد: در 
ایران، ۳۲.۳۴ درصد از مصرف برق در بخش خانگی، 
۹.۲۸ درصد در بخش عمومی، ۱۴.۶۷ درصد در 
بخش کشاورزی، ۳۶.۸۳ درصد در بخش صنعتی و 
۷.۱۹ درصد در بخش تجاری است. یاقوتی همچنین 
با بیان اینکه فاصله معناداری بین مصرف فعلی انرژی 
در بخش خانگی با مصرف استاندارد وجود دارد گفت 
سرانه مصرف انرژی در بخش خانگی ایران قریب به 
۳ برابر متوسط جهانی است؛ طی ۲۰ سال گذشته 
سرانه انرژی بخش خانگی بیش از ۵۰ درصد در ایران 
رشد داشته این درحالی است که در کشور‌های جهان 
این شاخص تغییرات بسیار جزئی داشته است. وی که 
در میزگردی در بیست‌ونهمین کنفرانس بین‌المللی 
شبکه‌های توزیع نیروی برق سخن می‌گفت افزود: 
بیش از ۹۰ درصد بهبود بهره وری انرژی در بخش 
خانگی مرتبط با ساخت و ساز و معماری ساختمان 
است و مهمترین رویکرد در بهره‌وری انرژی در بخش 
خانگی توجه به نحوه ساختمان سازی است که در این 
حوزه عملکرد دستگاه‌های مسئول بسیار نامناسب 

بوده است.

خبر

ایران و ویتنام ظرفیت‌های غنی 
گردشگری زیادی برای مردم دو کشور 
دارند اما محدودیت پروازهای مستقیم 
و کمبود شناخت فرهنگی از یکدیگر، 
همچنان مانعی برای توسعه تبادلات 
گردشگری میان دو کشور است. نوین لوئونگ ناک، سفیر 
جدید جمهوری سوسیالیستی ویتنام در ایران از آخرین آمارها 
و برنامه‌های گردشگری ویتنام و تلاش کشورش برای توسعه 
روابط گردشگری با ایران سخن گفته و راهکارهای توسعه این 

همکاری‌ها را برشمرد.
به گزارش ایلنا، ایران و ویتنام از یک دهه قبل تلاش‌ها برای 
گشودن مسیر گردشگری به روی دو ملت را آغاز کردند. از 
همان زمان تاکنون به‌رغم علاقه میان دو دولت برای راه‌اندازی 
پرواز مستقیم میان دو کشور، هنوز این اتفاق رخ نداده و این امر 
هزینه‌های سفر میان دو کشور را نیز برای مسافران افزایش داده 

است. 
البته گردشگری بین ایران و ویتنام با چالش‌های مختلفی 
روبروست که بزرگترین آن‌ها، محدودیت پروازهای مستقیم است 
که دسترسی گردشگران را دشوار می‌کند. کمبود شناخت متقابل 
فرهنگی نیز باعث شده ویتنامی‌ها، ایران را تنها به عنوان کشوری 
با نفت یا مسائل سیاسی بشناسند و ایرانی‌ها نیز شناخت عمیقی 

از مقاصد گردشگری ویتنام نداشته باشند. 
نوین لوئونگ‌ناک )سفیر جدید ویتنام در ایران( در گفتگویی 
با ایلنا، بر نبود شناخت فرهنگی دو ملت از یکدیگر تاکید کرد 
و گفت: متاسفانه مردم ویتنام ایران را کم می‌شناسند. در وهله 
اول باید مشکل نداشتن شناخت میان دو کشور حل شود که 
فکر می‌کنم این وظیفه بیشتر مربوط به سفارت ایران در ویتنام 

می‌شود تا گردشگری ایران را در آن کشور تبلیغ و ترویج کند.
سفیر ویتنام در ایران، از رشد گردشگری ورودی بین المللی به 
ویتنام در سال‌های گذشته خبر داده و گفت: گردشگری یکی از 
اولویت‌های اصلی ویتنام است و طی ۱۰ سال گذشته، همواره 
شاهد رشد ورود گردشگران خارجی به کشور بودیم. تنها در 
سال گذشته بیش از ۲۰ میلیون گردشگر خارجی وارد ویتنام 
شدند که این تعداد گردشگر ورودی از تعداد گردشگران ورودی 
به کشورهای چین، استرالیا و آمریکا نیز بیشتر است. از این ۲۰ 
میلیون گردشگر ورودی، تنها ۵ هزار نفر ایرانی بودند که امیدواریم 
با توسعه پروازهای مستقیم و همکاری آژانس‌های مسافرتی این 

رقم افزایش یابد. 

ایران، مقصدی جذاب اما ناشناخته برای ویتنامی‌ها
نوین لوئونگ‌ناک درباره سفر گردشگران ویتنامی به ایران 
گفت: آمار دقیقی از تعداد ویتنامی‌هایی که به ایران سفر 
می‌کنند، نداریم اما بسیار امیدواریم که این آمار افزایش پیدا 
کند. چون ایران با کوه‌ها، بیابان‌ها، کویرها، آثار تاریخی و 
 فرهنگی ثبت شده در یونسکو جذابیت بالایی برای گردشگران 

ویتنامی دارد. 
وی با اشاره به برنامه‌های فرهنگی اجرای شده برای آشنایی 
مردم ویتنام با ایران افزود: دولت ایران اخیراً جشنواره فرهنگی 
– هنری در هانوی برگزار کرد و اجرای گروه موسیقی سنتی 
ایران نیز با استقبال مردم روبرو شد و از تلویزیون ویتنام نیز 
پخش شد. امروز کودکان ویتنامی داستان هزار و یک شب را 
می‌خوانند و به آن علاقه‌مند هستند. آنها دوست دارند ایران و 
تمدن باستانی آن را از نزدیک ببینند. ایران در ذهن مردم ویتنام، 
سرزمین عجایب و پر از تاریخ و فرهنگ است.سفیر ویتنام در ایران 
افزود: سفارت ویتنام در تهران برنامه‌های زیادی دارد و خواهد 
داشت. در یکی دو ماه آینده مراسم سال نو ویتنام و نوروز برگزار 
خواهد شد و طی این برنامه‌ها، با تبادل خبرنگاران و همکاری 
آژانس‌ها و دفاتر مسافرتی،  می‌توان به توسعه شناخت بین دو 
کشور کمک کرد. همچنین سفر هنرمندان ویتنامی به ایران، 
 شامل هنرمندان موسیقی و نمایش عروسکی در آینده ادامه 

خواهد یافت. 

زیرساخت‌ها و چشم‌انداز توسعه گردشگری ویتنام
نوین لوئونگ‌ناک درباره چشم‌انداز بلندمدت گردشگری ویتنام گفت: 
با بهره‌برداری از فرودگاه‌های جدید و زیرساخت‌های گردشگری، 
ویتنام قصد دارد تبدیل به هاب گردشگری منطقه شود. فرودگاه 
جدید در جنوب ویتنام ظرفیت جابجایی ۱۰۰ میلیون مسافر در 
سال را دارد و فرودگاهی مشابه در هانوی نیز در حال ساخت است.  او 
افزود: هدف ما این است که با گسترش پروازهای مستقیم و توسعه 
زیرساخت‌ها، تعداد مسافران و گردشگران ایرانی به ویتنام از ۵ هزار 
نفر فعلی به ۲۰ تا ۳۰ هزار نفر افزایش یابد. همچنین امیدواریم 
گردشگران ویتنامی با شناخت بیشتر از ایران، این کشور را به عنوان 

مقصد سفرهای بین المللی خود انتخاب کنند. 

راهکارهای توسعه گردشگری ایران و ویتنام
سفیر ویتنام درباره راهکارهای عملی و اجرایی برای توسعه 
همکاری‌های گردشگری ایران و ویتنام گفت: نشست‌های B۲B و 
B۲G بین دو کشور و همکاری آژانس‌های مسافرتی ایران و ویتنام 
می‌تواند به توسعه گردشگری کمک کند.  تبادل خبرنگاران، 
برگزاری فم‌تریپ‌ها و برنامه‌های فرهنگی در سفارتخانه‌های دو 
کشور نیز از جمله اقداماتی است که باعث افزایش شناخت متقابل 

و توسعه گردشگری ایران و ویتنام خواهد شد. 
نوین لوئونگ‌ناک تاکید کرد: با همکاری ایرلاین‌ها، توسعه 
پروازهای مستقیم و معرفی ظرفیت‌های فرهنگی و گردشگری 

ایران و ویتنام نیز می‌توان روابط گردشگری و سرمایه‌گذاری در 
دو کشور را تقویت و دو ملت را بیشتر به هم نزدیک کرد.

ایران و ویتنام سرزمین تاریخ و اسطوره
ویتنام حدود ۴۰ اثر تاریخی و طبیعی ثبت شده در فهرست 
میراث جهانی یونسکو دارد. خلیج هالونگ تصویری شگفت‌انگیز 
از جاذبه‌های طبیعی و تفریحی ویتنام است که در میراث جهانی 
یونسکو ثبت شده است. هالونگ بای باستانی که هزاران سال 
قبل پایتخت باستانی ویتنام بود و در بستری از رودخانه‌ها و 
کوهستان‌های انبوه از درختان و معابد عجیب داخل آب همچون 
معبد ماهی و… در استان نین بین که با رودخانه‌های جریان یافته 
از درون خود به دره‌های پوشیده از رویشگاه‌های گیاهی انبوه و 
ورود به غارهای دیگر امتداد دارد و این چرخه تکرار می‌شود تا 
چندین تونل غارزیان و خفاش‌های آویزان از سقف‌ها پشت سر 
گذاشته شود. کلیساها و معابد تاریخی و اداره پست ۴۰۰ساله 
هوشی مین که در دوران تسلط فرانسوی‌ها در جنوب ویتنام 
ساخته شده و برج‌های سر به فلک کشیده و شهر پر نور هانوی 
پایتخت که زمانی زیر سلطه آمریکایی‌ها در شمال بود، به همراه 
شهر تاریخی هویی آن که یکپارچه هنر و صنایع دستی و فرهنگ 
ویتنامی‌ها را به جهان معرفی می‌کند و خیابان‌هایی که به دلیل 
حجم بالای گردشگران جای تردد و رفت و آمد ندارد، یا کوه هزار 
معبد جذاب که آیین‌ها و فرهنگ مذهبی ویتنامی‌ها را به رخ 
می‌کشد و موزه جنگ ویتنام که بیانگر ایستادگی ویت کنگ‌ها در 
نبرد با آمریکایی‌ها در قلب جنگل‌های انبوه مانگرو و پر از تمساح 
است، همگی جذابیت‌هایی است که گردشگران جهان را به 
سمت ویتنام کشانده است. در کنار تمام این جاذبه‌های تاریخی و 
طبیعی نباید از زیبایی‌های دانانگ، پایتخت گردشگری ویتنام هم 
چشم‌پوشی کرد. شهری که مملو از هتل‌‌ها با رستوران‌های دریایی 
کنار خیابان و انتخاب آبزیان زنده از سوی مشتریان تبدیل به یکی 

از دیدنی‌های ویتنام در کنار اقیانوس آرام شده است. 
ایران هم حالا برای مردم ویتنام اندکی شناخته شده‌تر است. 
سفرای پیشین و قبلی ویتنام در ایران تلاش زیادی برای اعزام 
خبرنگاران و اینفلوئنسرهای سفر و گردشگری به شهرهای ویتنام 
داشتند تا مسیر گردشگری دو کشور با برقراری پروازهای مستقیم 
فراوان گشوده شود. تلاشی که تا همین امروز بی‌نتیجه مانده است. 
اگرچه برنامه‌های فرهنگی ایران در ویتنام توانست تا حدودی 
فرهنگ ایران را به ویتنامی‌ها معرفی کند و آنطور که سفیر کنونی 
ویتنام در تهران به ایلنا گفته است، تحت تاثیر همین تلاش‌ها 
کودکان ویتنامی حالا قصه‌های هزار و یک شب می‌خوانند و ایران 

را مملو از رمز و راز و جذابیت‌های سفر می‌بینند.

از ۲۰ میلیون گردشگر خارجیِ ویتنام تنها ۵ هزار نفر ایرانی هستند

کودکان ویتنامی هزار و یک شب می‌خوانند
News kasbokar@gmail.com

رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و واردکنندگان ابزارآلات اظهار 
داشت: »قانون »بهینه‌سازی مصرف ارز« که از سال گذشته 
اجرایی شده است، صنعت ابزارآلات را به‌طور جدی تحت فشار 
قرار داده است؛ در حالی که میزان مصرف ارز در این حوزه تنها 

حدود ۵۰۰ میلیون دلار برآورد می‌شود.«
مهدی باقرپور رئیس اتحادیه و انجمن تولیدکنندگان و 
واردکنندگان ابزار آلات امروز در نشست خبری  امروز خود در 
پاسخ به سوال باشگاه خبرنگاران در خصوص میزان واردات و 
صادرات ابزارآلات در کشور اظهار داشت : اگر قرار است اقتصاد 
کشور رشد باید نگاه فقط به صنعت باشد. قطعاً با نگاه ۳۶۰ درجه 
به همه عوامل صنعت اعم از دانش، مواد اولیه و ابزار صنعت کشور 
می‌تواند شکل بهتری کند؛ حتی صادرات خرد در ایران به دلیل 
غنای مواد اولیه قابلیت توسعه دارد که باید مورد توجه قرار گیرد.

وی در ادامه با بیان اینکه امروز به دلیل چالش‌های متعدد، 
وضعیت صنعت در شرایط مطلوبی قرار ندارد، افزود: ضروری 
است با بهره‌گیری از ظرفیت نمایشگاه‌ها و رویدادهای 

بین‌المللی، توانمندی‌ها و فرصت‌های صنعتی و تجاری 
کشور را به نمایش بگذاریم تا با نگاهی جامع به زنجیره 
 تولید، بتوانیم گام‌هایی مؤثر در جهت بهبود وضعیت تولید و

 صنعت برداریم.
باقرپور تصریح کرد: متأسفانه در حال حاضر، تحریم‌های داخلی 
تأثیری مخرب‌تر از تحریم‌های خارجی داشته‌اند. در حالی که 
توانسته‌ایم بخش عمده‌ای از محدودیت‌های خارجی را پشت 
سر بگذاریم و هیچ گاه با کمبود هیچ ابزاری در صنایع نداشتیم 
اما از سال گذشته برخی از سیاست‌ها و مقررات داخلی، عملًا 
مانع بهره‌برداری از دستاوردهای حاصل از دور زدن تحریم‌های 

خارجی شده‌اند.
وی ادامه داد: به عنوان نمونه، قانون »بهینه‌سازی مصرف ارز« 
که از سال گذشته اجرایی شده، صنعت ابزارآلات را به‌طور جدی 
تحت فشار قرار داده است، در حالی که میزان مصرف ارز در این 

حوزه تنها حدود ۵۰۰ میلیون دلار است.
رئیس اتحادیه و انجمن تولیدکنندگان و واردکنندگان ابزارآلات  

بیان کرد: برای مثال، مصرف ارزی بخش ابزارآلات صنعت چوب 
حدود ۵۰ میلیون دلار برآورد می‌شود، در حالی که صادرات و 
ارزآوری کشور در همین بخش بیش از ۲۰۰ میلیون دلار است 
ضمن اینکه نیاز کشور را نیز تأمین می‌کنند. اجرای این قانون 
نه‌تنها موجب محدودیت در تأمین مواد اولیه شده، بلکه به 

صادرات این حوزه نیز آسیب رسانده است.
وی اضافه کرد: تصمیماتی که در حوزه صنعت اخذ می‌شود باید 
با دقت بیشتر، هدفمند و مشورت بخش خصوصی باشد. اگر 
تصمیمات به صورت هدفمند اخذ شوند قطعاً معضلات به شدت 

کاهش می‌یابند.
همچنین صدیف بیک زاده مدیر عامل شرکت سهامی 
نمایشگاه‌های بین‌المللی جمهوری اسلامی ایران در این نشست 
گفت: رشد ۸ درصدی اقتصاد نیازمند رشد ۲۳ درصدی صادرات 
است و رویدادهای نمایشگاهی می‌توانند به‌عنوان پلتفرم 
ترویج صادرات نقش مؤثری ایفا کنند. طبق آمار حضور مستمر 
شرکت‌ها در نمایشگاه‌ها می‌تواند تا ۲۰ درصد به رشد صادراتی 

صنایع کمک کند. وی درباره تأثیر تحریم‌ها در نقل‌وانتقال دانش 
توضیح داد: در عصر ارتباطات و هوش مصنوعی، انتقال دانش 
دشوار نیست؛ اما حمل‌ونقل و زنجیره تأمین کالا با چالش‌هایی 

مواجه است.
بیک زاده با اشاره به برگزاری نمایشگاه صنعت اظهار کرد: هدف 
اصلی این نمایشگاه خلق تقاضای داخلی و خارجی و نیز ارتقای 
سهم فناوری و نوآوری در صنعت است. در این نمایشگاه آخرین 
تکنولوژی‌های صنعتی کشور ارائه می‌شود که بیش از ۴۰۰ 
شرکت در آن حضور دارند که بیش از ۱۷۰ شرکت خارجی 
از کشورهایی مثل چین، تایوان، ژاپن، آلمان، بلژیک، ترکیه و 
دیگر کشورها در این نمایشگاه حضور دارند به طوری که حضور 
شرکت‌های خارجی سه برابر شده که در آن ماشین آلات خطوط 
تولید و اتوماسیون‌های مربوط به تولید، خدمات پس از فروش 
حوزه صنعت از خدمات معرفی شده است و در کنار آن نیز 
نمایشگاه معدن نیز برگزار می‌شود که تلاش شده تا مؤلفه‌های 

صنعتی، معدنی و تجاری کشور معرفی شود.

مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران از تحویل بیش از ۳ میلیارد و 
۱۰۰ میلیون مترمکعب گاز بیشتر به نیروگاه‌ها از ابتدای ۱۴۰۴ 

تاکنون نسبت به پارسال خبر داد.
سعید توکلی در دومین نشست هماهنگی سوخت زمستانی با 
اشاره به آمادگی مطلوب شبکه گاز کشور برای ورود به زمستان 
و تعمیرات اساسی بدون تاخیر پالایشگاه‌ها اظهار کرد: امسال 
با شرایطی بهتر نسبت به پارسال وارد فصل سرد می‌شویم و 
این نتیجه تلاش، هماهنگی و همدلی در سراسر وزارت نفت و 

مجموعه صنعت گاز است.
وی با اشاره به افزایش ضریب اطمینان و پایداری شبکه گاز بیان 
کرد: حجم ذخایر در مخازن سراجه و شوریجه در وضع مطلوبی 

قرار دارد و نسبت به پارسال افزایش یافته است.
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران از رکورد تازه در تامین سوخت 
نیروگاه‌ها خبر داد و گفت: از ابتدای ۱۴۰۴ تاکنون، بیش از 
۳ میلیارد و ۱۰۰ میلیون مترمکعب گاز بیشتر از پارسال به 

نیروگاه‌ها تحویل شده که نشانه پایداری تولید و بهره‌برداری 
مؤثر از ظرفیت‌های موجود است.

توکلی به پیشرفت طرح‌های بهینه‌سازی مصرف انرژی اشاره 
کرد و افزود: بخشی از این اقدام‌ها از پارسال آغاز شده و امروز 
خوشبختانه به ثمر نشسته؛ هرچند هیچ فعالیت اجرایی خالی 
از اشکال نیست، اما تلاش و برنامه‌ریزی همکاران در بخش‌های 

مختلف صنعت گاز، دستاوردهای ارزشمندی را رقم زده است.
وی با اشاره به نصب ۱۰۰ هزار بخاری و جایگزینی ۳۰۰ هزار 
دستگاه تا پایان سال یادآور شد: این در حالی است که کنترل 
هوشمند بیش از ۱۰۰ هزار موتورخانه نیز در دستور کار قرار دارد 

و این طرح در قالب نقشه اجرایی مشخص پیش می‌رود.
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران از برگزاری رویداد ملی تحول 
دیجیتال در ۱۲ و ۱۳ آبان خبر داد و گفت: این رویداد با هدف 
مسیر تکالیف برنامه هفتم توسعه در زمینه مدیریت هوشمند 
انرژی و زیست‌بوم نوآوری‌های مبتنی بر فناوری و حرکت در 

صنعت گاز با مشارکت شرکت‌های دانش‌بنیان برگزار می‌شود.
توکلی با اشاره به اقدام‌های مقاوم‌سازی در استان تهران گفت: 
این پروژه ادامه مسیر ارزشمندی است که از سال ۱۳۸۳ آغاز 
شده و با تلاش مستمر همکاران، از جمله مجموعه مدیریت گاز 
استان تهران با قوت ادامه یافته و با ایمن‌سازی شبکه از طریق 
برج‌های تخلیه اضطراری با همکاری شهرداری تهران در حال 

اجراست و تاکنون پیشرفت قابل توجهی داشته است.
وی با اشاره به تاثیر جنگ ۱۲ روزه بر صنعت گاز یادآورشد: در 
طول جنگ، بیشترین آسیب‌ها متوجه شرکت ملی گاز ایران شد، 
اما با تلاش کارکنان پالایشگاه‌ها، عملیات بازسازی به سرعت 
پیش رفت و در سخت‌ترین شرایط نیز حتی لحظه‌ای وقفه در 

گازرسانی ایجاد نشد.
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران بر اهمیت اجرای مصوبه هیات 
وزیران و اصلاح الگوی مصرف گاز تأکید کرد: هدف اصلی از 
این اقدام، بهبود رفتار مصرف‌کننده و مدیریت هدفمند انرژی 

برای جهت‌دهی صحیح به مصرف گاز در بخش‌های مولد 
کشور، افزایش اشتغال و بهبود تولید ناخالص داخلی است، 
نه افزایش درآمدهای شرکت ملی گاز ایران، از این رو اصلاح 
رفتار مصرف‌کنندگان پرمصرف و مدیریت شبکه، اثر مثبت 
قابل توجهی بر کل اقتصاد و ثبات شبکه انرژی دارد. توکلی با 
تأکید بر لزوم اعتماد، همدلی و حفظ اخلاق حرفه‌ای در سازمان 
افزود: در شرایط کنونی، چالش‌ها بخشی از واقعیت کاری‌اند، اما 
نوع واکنش ماست که مسیر را مشخص می‌کند. همکاران ما در 

سخت‌ترین شرایط با روحیه جهادی به مردم خدمت می‌کنند.
وی در پایان با اشاره به نقش فضای مجازی در شکل‌دهی افکار 
عمومی گفت: در این جنگ اقتصادی و فرهنگی، یکی از ابعاد، 
جنگ روایت‌ها و لزوم بیان دقیق و منصفانه با مردم است. وظیفه 
ما تنها تأمین انرژی نیست، بلکه باید سرمایه اجتماعی و اعتماد 
را نیز حفظ و با تکیه بر ارزش‌های انسانی و برنامه‌ریزی علمی 

پایداری صنعت گاز کشور را نیز تضمین کنیم.

در شرایطی که هزینه سبد معیشت خانوار تهرانی به بیش از 
40میلیون تومان رسیده است، تعیین درآمد 30میلیون‌تومانی 
به‌عنوان معیار حذف یارانه، نشان از فاصله تصمیم‌های اقتصادی 

دولت با واقعیت معیشتی مردم دارد.
به گزارش تسنیم, اظهارات اخیر احمد میدری، وزیر تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی، مبنی بر اینکه »هر خانوار در تهران که 
مالک خانه باشد و مجموع درآمد خانواده‌اش به 30میلیون 
تومان برسد، جزو سه دهک بالای جامعه محسوب می‌شود«، 
واکنش گسترده‌ای در افکار عمومی و میان کارشناسان اقتصاد 
اجتماعی برانگیخت. او تأکید کرده است که حذف یارانه این افراد 

بر اساس محاسبات دقیق انجام شده است. اما پرسش بنیادی 
این‌جاست؛ آیا چنین شاخصی واقعاً بازتابی از واقعیت اقتصادی 
ایران است؟ آیا درآمد 30میلیون تومان، در شرایط تورمی 
 کنونی، می‌تواند مرز رفاه محسوب شود یا تنها محدودهٔ »بقا« 

را نشان می‌دهد؟
بر پایه داده‌های رسمی مرکز آمار ایران، تورم مواد غذایی در 
ماه‌های اخیر به سطح بی‌سابقه‌ای رسیده است، به‌طور مثال 
طبق اعلام رئیس مرکز آمار، در بخش غلات تورم نقطه‌به‌نقطه 
94.3درصد و در بخش میوه و خشکبار 77.3درصد بوده 
است، چنین نرخ‌هایی عملًا هزینه خوراک خانوار را چند برابر 

کرده‌اند، تا جایی که بر اساس برآوردهای مستقل و گزارش‌های 
منتشرشده از کمیته مزد شورای‌عالی کار، هزینه »سبد معیشت 
خانوار متوسط شهری« در سال 1404 به حدود 35 تا 40 

میلیون تومان در ماه رسیده است.
در این وضعیت، خانواده‌ای که مجموع درآمدش 30میلیون 
تومان است، نه‌تنها در رفاه نیست بلکه در خطر افتادن به زیر 
خط فقر قرار دارد. بسیاری از کارگران، پرستاران، معلمان و 
کارمندان بخش خصوصی با دو شغل و روزانه بیش از 10ساعت 
کار می‌کنند تا بتوانند اجاره خانه، خوراک، حمل‌ونقل، آموزش 
فرزندان و درمان را تأمین کنند، با این حال، دخل‌وخرج آن‌ها 

هنوز به تعادل نمی‌رسد. اگر هزینه واقعی زندگی از درآمد اعلامی 
پیشی گرفته است، چگونه این عدد می‌تواند مبنای حذف یارانه 

باشد؟
وزیر کار در توضیح حذف یارانه برخی خانوارها، مالکیت خانه یا 
خودرو را نیز از ملاک‌های تشخیص دهک بالا دانسته است، این 
در حالی است که بخش بزرگی از خانوارهای شهری با درآمد 
محدود، با وام‌های سنگین یا کمک خانوادگی صاحب واحد 
مسکونی کوچک یا خودرو فرسوده هستند، داشتن این دارایی‌ها 
نشانه برخورداری نیست؛ در بسیاری از موارد، هزینه نگهداری 

آن‌ها خود به عاملی برای فشار مالی تبدیل شده است.

مصرف ارز در صنعت ابزارآلات به ۵۰۰ میلیون دلار رسید 

تحویل ۳.۱ میلیارد مترمکعب گاز بیشتر به نیروگاه‌ها

فاصله سیاست دولت با واقعیت معیشت مردم
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آیین معارفه جانشین فرماندهی 
سپاه قمربنی‌هاشم علیه السلام استان 

چهارمحال و بختیاری برگزار شد
به گزارش خبرنگار خبرگزاری بسیج استان 
چهارمحال و بختیاری ، آیین معارفه جانشین 
فرماندهی سپاه قمربنی هاشم علیه السلام در 
حسینیه آیت الله بهاء الدینی بصورت حضوری و 
ارتباط تصویری با نواحی مقاومت بسیج استان 

چهارمحال و بختیاری برگزار شد.
سردار علی افضلی در این مراسم ، با تقدیر از حضور 
مسئولانه و فعالانه رزمندگان و بسیجیان استان 
در عرصه های مختلف ازجمله ، تامین امنیت 
سفر ریاست‌جمهوری به این استان و نظم و امنیت 
جامعه در اجتماعات اخیر، تاکید کرد: بصیرت 
، دشمن شناسی و ولایت مداری مردم استان 
چهارمحال و بختیاری جای بسی تقدیر و تشکر 

ویژه دارد.
 وی افزود: مردم ولایت مدار استان با جداکردن 
صف اغتشاش گران، نشان دادند ضمن داشتن 
گلایه پیرامون مشکلات اقتصادی و معیشتی و...، 
همچنان به آرمانهای انقلاب، ولایت و شهیدان 

وفادار هستند.
فرمانده سپاه قمربنی هاشم علیه السلام ادامه داد: 
مردم بزرگ ترین پشتوانه نظام و کشور هستند 
و همه مسئولان نیز باید تمام توان خود را برای 
خدمت به ولی نعمتان خود و صاحبان اصلی 

انقلاب، بکار گیرند.
فرمانده سپاه استان ، اصلاحات اقتصادی شروع 
شده را نیز یادآور شد و خواستار جهاد تبیین در این 

زمینه توسط کارشناسان و متخصصان شد.
وی در پایان ، با معرفی سرهنگ پاسدار هوشنگ 
جمشیدی بعنوان جانشین فرماندهی سپاه 
قمربنی هاشم علیه السلام ، انتصاب مدیران جدید 
مرکز خدمات کارکنان ، یگان پشتیبانی قرارگاه و 

مجتمع رفاهی لاله را نیز اعلام کرد.

نظارت و گزینش صحیح افراد سلامت 
کاری دستگاه را تضمین می‌کند

ایلام-  مدیرکل آموزش و پرورش ایلام گفت: 
اگر کار دقیق و نظارت مشخص گزینش 
وجود نداشته باشد نمی توان سلامت کاری 
و کارکردی دستگاه را تضمین کرد چراکه 
اگر یک اشتباه در انتخاب افراد صورت پذیرد 
صدمات جبران ناپذیری به نظام تعلیم و 

تربیت وارد می شود.
ایرج زینی وند در نشست اعضای هسته 
گزینش استان اظهار داشت: اگر همگرایی 
و همکاری این نهادها به خوبی صورت گیرد 
مطمئنا پیشبرد امور در دستگاه هم تسهیل 

خواهد شد.
وی به حساسیت کار در آموزش و پرورش نیز 
اشاره داشت و افزود: اگر کار دقیق و نظارت 
مشخص گزینش وجود نداشته باشد نمی توان 
سلامت کاری و کارکردی دستگاه را تضمین 
کرد چراکه اگر یک اشتباه در انتخاب افراد 
صورت پذیرد صدمات جبران ناپذیری به نظام 

تعلیم و تربیت وارد می شود.
مدیر کل آموزش و پرورش استان در بخش 
دیگری از صحبت‌های خود به ساختار 
تشکیلاتی تعلیم و تربیت اشاره داشت و گفت: 
اجزای آموزش و پرورش درهم تنیده هستند 
و آموزش را بدون گزینش نمی توان تصور کرد 
زیرا کار اصلی دستگاه که تربیت نسل و دانش 
آموز تمام ساحتی است بدون انتخاب افراد آگاه 

و دلسوز بی معنا می شود،

برگزاری فراخوان تولید کلیپ 
»حقیقت را روایت کن« با 

بهره‌گیری از هوش مصنوعی
هاشم هاشم زاده/قم:فراخوان تولید کلیپ 
کوتاه »حقیقت را روایت کن« با محوریت 
استفاده از هوش مصنوعی و پاسخ به شبهات 
در حوزه معارف اسامی، شیعی و انقلاب 

اسلامی منتشر شد. 
علاقه‌مندان می‌توانند آثار ۳۰ تا ۹۰ ثانیه‌ای 

خود را تا ۲۰ دی‌ماه ۱۴۰۴ ارسال کنند. 
موضوعات محوری این رویداد شامل معارف 
اسامی، معارف شیعی و معارف انقلاب 
اسلامی است و شرکت‌کنندگان می‌توانند 
با بهره‌گیری از ظرفیت‌های نوین هوش 
مصنوعی، روایت‌های خلاقانه و اثرگذار خود 

را تولید و ارائه نمایند.
 جهت جزئیات بیشتر به مرکزمطالعات‌و

پاسخگویی‌شبهات‌حوزه‌های‌علمیه به 
 https://eitaa.com/spasokh نشانی

مراجعه‌کنید.

مدیرعامل شرکت گاز استان 
مازندران گفت: همراهی 
مردم در مصرف بهینه و 
اصولی گاز، مهم‌ترین عامل 
حفظ پایداری شبکه و تأمین 

آرامش خانوارها در روزهای سرد سال است.
به گزارش روابط عمومی شرکت گاز استان مازندران، هژبر 
جوادی، مدیرعامل این شرکت، در گفت‌وگوی تلفنی با 
برنامه رادیویی »پیام مازندران« با اشاره به افزایش مصرف 
گاز در روزهای سرد سال اظهار کرد: در چهار روز گذشته، 
مصرف گاز استان به حدود ۳۶ میلیون مترمکعب رسیده 

که نسبت به مدت مشابه سال قبل افزایش داشته است.
وی با بیان اینکه خط قرمز شرکت گاز، حفظ پایداری گاز 
بخش خانگی است، افزود: در صورت بروز شرایط بحرانی، 

اولویت اصلی ما تأمین گاز خانوارهاست و در همین راستا، 
پایش مستمر مصرف در بخش‌های مختلف از جمله 

صنایع، ادارات و اماکن پرمصرف انجام می‌شود.
جوادی از شناسایی بیش از ۲۱۰ ویلای خالی از سکنه 
با مصرف بالای گاز خبر داد و گفت: متأسفانه در برخی 
ویلاها با وجود عدم سکونت، وسایل گرمایشی روشن 
است که منجر به هدررفت انرژی می‌شود. در این 
موارد، پس از اخطار، گاز این اماکن قطع شده است. 
همچنین استفاده از وسایل گرمایشی در فضاهای باز 
برخی واحدهای صنفی شناسایی و با آن برخورد قانونی 

شده است.
مدیرعامل شرکت گاز مازندران با اشاره به نظارت جدی 
بر مصرف ادارات بیان کرد: تمامی ادارات موظف به 
رعایت دمای ۱۸ درجه سانتی‌گراد و کاهش حداقل ۲۰ 
درصدی مصرف نسبت به سال ۱۴۰۱ هستند. در موارد 
محدودی که این دستورالعمل رعایت نشده، حتی گاز 

برخی دستگاه‌های اجرایی قطع شده است.

جوادی در بخش دیگری از سخنان خود به اقدامات 
فرهنگی و تشویقی در حوزه مدیریت مصرف اشاره کرد 
و گفت: سال گذشته پویش ملی کاهش ۱۰ درصدی 
مصرف گاز با مشارکت گسترده مردم مازندران برگزار 
شد و این استان موفق به کسب رتبه نخست کشور شد. 
در این پویش، بیش از ۸۰ میلیارد تومان جوایز شامل 
بخاری و پکیج‌های راندمان بالا و بهسازی موتورخانه‌ها 

به مشترکان اهدا شد.
وی با دعوت از مشترکان برای ثبت‌نام در سامانه »نبض 
انرژی« خاطرنشان کرد: مشارکت در این سامانه علاوه 
بر بهره‌مندی از جوایز، موجب کاهش هزینه گازبها 
می‌شود؛ چراکه مشترکانی که مصرف خود را ۱۰ تا ۱۵ 
درصد کاهش دهند، در پله‌های پایین تعرفه‌ای محاسبه 

می‌شوند.
مدیرعامل شرکت گاز مازندران در پایان با ارائه 
توصیه‌هایی برای کاهش مصرف انرژی گفت: عایق‌کاری 
لوله‌های آب گرم، نصب عایق پشت رادیاتورها، سرویس 

مشعل و پکیج، استفاده از ترموستات، جلوگیری از نفوذ 
هوای سرد از در و پنجره‌ها، نصب دمپر دودکش و استفاده 
از پرده‌های ضخیم در شب، نقش مؤثری در کاهش 

مصرف و حفظ گرما دارد.

وی تأکید کرد: مصرف بهینه، به معنای 
مصرف درست و اصولی است و با همراهی 
 مردم می‌توان زمستانی آرام و بدون دغدغه را 

پشت سر گذاشت.

مدیرعامل شرکت گاز مازندران تأکید کرد:

پایداری کامل گاز خانگی در مازندران

مهندس خوش‌نیاز، مدیرعامل شرکت مهندسی توسعه آب آسیا، در 
کنفرانس ملی نمک‌زدایی دانشگاه هرمزگان اعلام کرد: مطالعات فنی و 
اقتصادی نشان داد که تنها راه توسعه صنعتی و معدنی در فلات مرکزی 
ایران، شیرین‌سازی و انتقال آب از خلیج فارس به این صنایع است. بر 
همین اساس، شرکت مهندسی توسعه آب آسیا مسئولیت نمک‌زدایی 
و شرکت تأمین و انتقال آب خلیج فارس مسئولیت انتقال آب را برعهده 

گرفتند.
وی افزود: با بهره‌برداری از واحدهای اول و دوم نمک‌زدایی، ظرفیت 
تولید آب شیرین به ۴۰۰ هزار مترمکعب در روز رسیده است. از این 

میزان، روزانه ۵۰ هزار مترمکعب برای تأمین آب شرب شهرهای 
بندرعباس، خمیر، روستاهای شمال و غرب بندرعباس و همچنین شهر 
رضوان در بخش فین اختصاص یافته و بخش عمده آب تولیدی به صنایع 
بزرگ کشور از جمله گل‌گهر، مس، چادرملو، فولاد مبارکه، ذوب‌آهن 
و پالایشگاه اصفهان ارسال می‌شود. همچنین تأمین آب پدافندی 

شهرهای کرمان و یزد نیز در برنامه تولیدی این شرکت قرار دارد.
مدیرعامل شرکت توسعه آب آسیا با اشاره به روند بومی‌سازی تجهیزات 
گفت: در احداث واحد اول، نسبت تولید داخل به واردات ۳۰ به ۷۰ درصد 
بود که در واحد دوم به ۵۰ درصد رسید و پیش‌بینی می‌شود در واحد 

سوم این نسبت به ۷۰ به ۳۰ درصد تغییر یابد. وی تأکید کرد که واحد 
دوم، که در سال ۱۴۰۳ به بهره‌برداری رسید، از آخرین فناوری‌های روز 

دنیا برخوردار است.
مهندس خوش‌نیاز رعایت استانداردهای زیست‌محیطی را از مهم‌ترین 
مسئولیت‌های شرکت دانست و خاطرنشان کرد: در همین راستا، قرارداد 
پایش زیست‌محیطی با دانشگاه تهران در سال ۱۳۹۶ و با دانشگاه 
هرمزگان در سال ۱۴۰۰ منعقد شد. نتایج این پایش‌ها نشان می‌دهد که 
استانداردهای زیست‌محیطی در تخلیه آب شورتر شده به دریا به‌طور 

کامل رعایت شده است.

نماینده ویژه وزیر امور خارجه، دکتر موحدی، در جریان سفر 
خود به اردبیل از موزه شهرداری اردبیل بازدید و با محمود صفری 

شهردار اردبیل گفت‌وگو کرد.  
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی شهرداری اردبیل؛ محسن موحدی 
نماینده ویژه وزارت امور خارجه از عمارت شهرداری اردبیل با 
همراهی محمود صفری شهردار، میرمحمد سیدهاشمی رئیس و 

بهزاد عباس‌زاده نائب رئیس شورای اسلامی شهر اردبیل بازدید 
کرد.  در این دیدار بررسی زمینه‌های همکاری‌های بین‌المللی 
و توسعه روابط خواهرخواندگی شهر اردبیل با دیگر شهرهای 

کشورهای مختلف به‌ویژه شهر کربلا صورت گرفت.
محسن موحدی، نماینده ویژه وزارت امور خارجه در این دیدار با 
تأکید بر تقویت پیوندهای فرهنگی و مذهبی میان شهرهای ایران 

و عراق، از پیگیری رسمی روند خواهرخواندگی اردبیل و کربلا در 
سطح دیپلماسی شهری خبر داد.

شهردار اردبیل نیز در این نشست با تشریح ظرفیت‌های تاریخی، 
گردشگری و مذهبی شهر، آمادگی مدیریت شهری اردبیل برای 
گسترش تعاملات فرهنگی و اقتصادی در قالب تفاهم‌نامه‌های 

خواهرخواندگی را اعلام کرد.

نشست ویدئوکنفرانسی بررسی گزارش اراضی الحاق‌شده به 
محدوده شهرها با هدف تحقق اهداف کمی برنامه تولید و تأمین 
زمین برای مسکن حمایتی، با حضور مدیران و کارشناسان حوزه راه 
و شهرسازی استانها برگزار شد.  به گزارش پایگاه خبری وزارت راه 

و شهرسازی از بوشهر، در این جلسه که به صورت ویدئوکنفرانس 
برگزار شد  معاونین شهرسازی و معماری، مسکن و ساختمان، 
املاک و حقوقی استان، مشاور مدیرکل و رئیس اداره نظارت بر 
اجرای طرح‌های مسکن و بازآفرینی شهری و همچنین کارشناسان 

مرتبط حضور داشتند. در این نشست، حاضران به گفت‌وگو و تبادل 
نظر پیرامون گزارش اراضی الحاق‌شده به محدوده شهرها پرداختند 
و روند اقدامات انجام‌شده در زمینه تأمین زمین مورد نیاز طرح‌های 
مسکن حمایتی را مورد بررسی قرار دادند. این جلسه با هدف 

جمع‌بندی اقدامات صورت‌گرفته و بررسی میزان تحقق اهداف 
کمی برنامه تولید مسکن برگزار شد و بر تسریع فرآیند تأمین 
زمین و هماهنگی میان بخش‌های مختلف برای اجرای هرچه بهتر 

طرح‌های مسکن حمایتی تأکید شد.

سید محسن موسوی: جلسه بررسی موضوعات فی‌مابین شرکت 
آب منطقه‌ای مرکزی و شهرداری اراک با محوریت تأمین پایدار 
آب فضای سبز، جداسازی آب شرب از آب مصرفی فضای سبز 
و ارتقای فرهنگ مصرف بهینه آب، با حضور مدیرعامل شرکت 

آب منطقه‌ای مرکزی و شهردار اراک برگزار شد. به گزارش 
روابط عمومی شرکت آب منطقه‌ای مرکزی، در این جلسه، 
بر ضرورت تأمین پایدار آب مورد نیاز فضای سبز شهری با 
استفاده از منابع جایگزین و غیرشرب تأکید شد و موضوع 

جداسازی آب شرب از آب مصرفی فضای سبز به عنوان یکی 
 از راهکارهای اساسی در مدیریت بهینه منابع آبی مورد بررسی 

قرار گرفت.
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای مرکزی در این نشست با اشاره 

به شرایط تنش آبی و محدودیت منابع موجود، حفاظت از منابع 
آب و جلوگیری از مصارف غیرضروری آب شرب را امری ضروری 
دانست و بر لزوم هم‌افزایی و همکاری نزدیک دستگاه‌های 

اجرایی در این زمینه تأکید کرد.

سید محسن موسوی: به گزارش دفتر روابط عمومی شرکت آب و‌فاضلاب استان 
مرکزی ؛ همزمان با ششمین سالگرد شهادت سردار دل‌ها، سپهبد شهید حاج قاسم 

سلیمانی، ساختمان اداری جدید شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی در محوطه 
ستاد این شرکت به طور رسمی افتتاح شد. این مراسم با حضور سعید سرآبادانی، 

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی، معاونان ؛ جمعی از مدیران و همکاران 
این شرکت برگزار شد. نام‌گذاری این ساختمان به نام شهید سپهبد حاج قاسم 

سلیمانی، نمادی از ارج نهادن به مقام شامخ این سردار رشید ایران و تجلیل از راه و 
سیره ایشان در دفاع از ارزش‌های انقلاب اسلامی و جبهه مقاومت است.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

مدیرعامل شرکت مهندسی توسعه آب آسیا در کنفرانس ملی نمک‌زدایی: تنها راه توسعه صنایع فلات مرکزی، شیرین‌سازی و انتقال آب از خلیج فارس است

دیدار نماینده ویژه وزارت امور خارجه کشور با شهردار اردبیل؛ گامی تازه در توسعه روابط بین‌المللی شهری

بررسی اراضی الحاقی به محدوده شهر در نشست ویدئوکنفرانسی مابین سازمان ملی زمین و مسکن و ادارات راه و شهرسازی استانها برگزار شد 

بررسی راهکارهای تأمین آب فضای سبز و حفاظت از منابع آبی در نشست مشترک آب منطقه‌ای مرکزی و شهرداری اراک

افتتاح ساختمان اداری شهید سپهبد حاج قاسم سلیمانی در شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی

خبر 

استان ها

آموزش صحیح ضامن سلامت سرمایه انسانی است

افتخار آفرینی و درخشش شیر دختر ایرانی و عضو تیم ملی کاراته ایران در آوردگاه بین المللی؛ کسب دو مدال طلای مسابقات بین‌المللی کاراته توسط فرزند پرسنل  شرکت پالایش گاز شهید هاشمی ‌نژاد

 ایلام- مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق ایلام گفت: پایداری 
شبکه برق، نتیجه مستقیم سلامت جسمی و روانی سرمایه انسانی 
است و تأمین شرایط ایمن و مناسب برای نیروهای اجرایی، کلید 
استمرار خدمات پایدار شبکه توزیع برق خواهد بود. ولی اله ناصری 
در مراسم افتتاحیه طرح نظارت عالیه ایمنی و بهداشت حرفه‌ای 
)بهام( با اشاره به اهمیت محوری ایمنی و بهداشت حرفه‌ای در 
شرکت اظهار داشت: این مقوله آن‌قدر حیاتی و تأثیرگذار است 
که نرم‌افزارهای تخصصی در این حوزه خریداری و به مرحله اجرا 

رسیده است. وی با بیان اینکه این استان هرساله میزبان خیل 
عظیمی از زائران حسینی)ع( است، افزود: این موضوع، اهمیت 
ایمنی و سلامت شهروندان در حوزه برق را دوچندان می‌کند و به 
همین دلیل، در همه این سال‌ها هرگز ایمنی را فدای تسریع در 

انجام پروژه‌ها نکرده‌ایم.
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق استان ایلام در ادامه به 
اهمیت برگزاری مانورهای عملیاتی برای شبیه‌سازی شرایط 
واقعی اشاره و خاطرنشان کرد: تاکنون ۳۸ مانور جهادی در شرکت 

برگزار شده که لزوم نظارت مستمر بر ایمنی را به تمامی سطوح 
سیستم یادآوری می‌کند. ناصری با اشاره به دستاورد مهم این 
شرکت در حوزه ایمنی، بیان کرد: ۱۶ میلیون نفر-ساعت فعالیت 
بدون حادثه منجر به نقص عضو، گویای توجه جدی به فرهنگ 
ایمنی در مجموعه است. وی در پایان از اختراع و ثبت »طناب 
نجات« به عنوان یکی دیگر از افتخارات این صنعت نام برد و گفت: 
این اختراع مورد تأیید وزارت نیرو قرار گرفته و دستورالعمل 

استفاده از آن به تمامی شرکت‌های تابعه ابلاغ شده است.

مشهد اعظم جدی داودلی-شیردختر ایرانی و نماینده شایسته 
کاراته جمهوری اسامی ایران با درخشش چشمگیر در 
رقابت‌های بین‌المللی کاراته »جام لالدارا کاپ ۲۰۲۵« به 
میزبانی کشور هندوستان، موفق به کسب دو مدال طلای 

ارزشمند شد و بر سکوی نخست این مسابقات ایستاد.
مهلا سادات هاشمی، کاراته‌کای توانمند و آینده‌دار مشهدی 
و عضو تیم ملی کاراته ایران، با حضور مقتدرانه در این آوردگاه 
بین‌المللی و غلبه بر رقبای خود، بار دیگر توانمندی ورزشکاران 

ایرانی را در سطح جهانی به نمایش گذاشت.
این رقابت‌ها  در رده‌های سنی نونهالان، نوجوانان، جوانان، 
امید و بزرگسالان آغاز شد و نمایندگان کشورمان به مصاف 

حریفان خود رفتند. این گزارش می افزاید؛ در این دوره از 
مسابقات، مهلا سادات هاشمی به‌عنوان نماینده کاراته ایران 
و فرزند یکی از کارکنان روابط عمومی شرکت پالایش گاز 
شهید هاشمی ‌نژاد، در رده سنی نونهالان و در رشته کاتا، پس 
از رقابت‌های فشرده و نمایش اجرایی قدرتمند، موفق شد با 
پشت سر گذاشتن تمامی رقبا، مدال طلای این بخش را از 
 آن خود کند و افتخاری ارزشمند برای ورزش کاراته کشور 

رقم بزند.
همچنین این ورزشکار نونهال در رشته کومیته با نمایش تکنیک، 
سرعت و قدرت مثال‌زدنی، حریفانی از کشورهای صاحب ‌نامی 
چون چین، هند، ژاپن و پاکستان را مقتدرانه شکست داد و 

دومین مدال طلای خود را کسب کرد تا پرچم پرافتخار جمهوری 
اسلامی ایران در این آوردگاه بین‌المللی به اهتزاز درآید.

این موفقیت درخشان حاصل سال‌ها تلاش، پشتکار و تمرینات 
مستمر این ورزشکار آینده‌دار و همچنین هدایت و حمایت 
مربیان تیم ملی کاراته ایران است که نقش مؤثری در این 

افتخارآفرینی داشته‌اند.
گفتنی است: مهلا سادات هاشمی از چهار سالگی ورزش 
کاراته در سبک شیتوریو سی‌فوکان را زیر نظر مربیان خود آغاز 
کرده و تاکنون افتخارات متعددی از جمله چهار مدال طلای 
مسابقات کشوری و چهار مدال نقره استانی برای خراسان 
رضوی کسب کرده و  این اولین حضور وی در این آوردگاه 

 بین المللی بود که موفق به کسب دو مدال ارزشمند طلا برای 
کشورمان شد.
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 کسب و کار

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

كانال تلگرامي گنجينه كتاب داراي بخش »ياران گنجينه كتاب« 
است كه اعضاي كانال دست‌نوشته‌هاي خود را براي انتشار در 
كانال مي‌فرستند. در اين ستون هر روز با اين دست‌نوشته‌ها همراه 
خواهيم شد. در صورت علاقه مي‌توانيد متن‌هاي خود را براي اين 

كانال بفرستيد.

دلتنگی
  سمانه عاطف درخشان

دلتنگي‌هايم را 
مي‌سپارم به دست باد

تا برايت بياورد
نمي‌دانم چرا اين روز‌ها باد نمي‌وزد؟

@ganjine_ketab
منبع: گنجينه كتاب

ياران گنجينه كتاب

اينترنت دنياي امروز را دگرگون كرده است و كسب‌وكار 
و تجارت نيز از اين قاعده مستثنا نيست. امروزه مي‌توان 
با صرف هزينه‌اي نسبتا اندك، كسب‌وكاري را راه‌اندازي 
كرد و حتي بدون فروشگاه و محلي فيزيكي، به درآمد 
قابل توجهي دست يافت، ولي چه روش‌هايي براي تجارت 
آنلاين وجود دارد و براي انتخاب مدل‌هاي كسب‌وكار 
اينترنتي با چه گزينه‌هايي روبه‌رو هستيم؟ اين پرسشي 

است كه در ادامه به پاسخ آن مي‌پردازيم. 

 مدل كسب‌وكار شما چيست؟
مدل‌هاي كسب‌وكار اينترنتي اصلي موجود عبارت است از: 
۱. فروش محصول ، ۲. فروش خدمات ، ۳. فروش محصول 

اطلاعاتي

 فروش محصول به صورت آنلاين
فروش محصول: احتمالا اين نخستين مدلي است كه به 
ذهن هر فرد مي‌رسد؛ براي اين كار بايد محصولي فيزيكي 
و قابل ارسال توليد كنيد و آن را به‌صورت آنلاين به فروش 
برسانيد. براي فروش محصول نيز مي‌توانيد از فروشگاه 
اينترنتي خودتان استفاده كنيد، آن را در يكي از سايت‌هاي 
حراج عرضه كنيد يا به عنوان فروشنده شخص ثالث، 

محصول خود را در بازاري آنلاين به فروش برسانيد. 

 مزيت‌هاي فروش محصولات به‌صورت آنلاين
فروش آنلاين محصولات مزيت‌هاي فراواني دارد. نخست 
اينكه مشتريان مي‌توانند محصولات شما را مشاهده و 
بررسي كنند، بدون اينكه مجبور باشند به فروشگاه شما 
بيايند. به علاوه مشتري‌ها مي‌توانند تمام گزينه‌هاي موجود 
مانند نظرات ساير مشتريان، فهرست مواد تشكيل‌دهنده و 

دستورالعمل‌ها يا كاربردهاي مربوطه را مشاهده كنند. 

 اشكالات فروش محصولات به صورت آنلاين
شما بايد چيزي را توليد، آن را انبار و سپس ارسال كنيد. 
ممكن است كالاهاي فيزيكي خراب شوند و توليد، انبار 
كردن و ارسال آنها نيز كار وقت‌گيري است. پس از ارسال نيز 
مشكل كالاهاي مرجوعي پيش مي‌آيد. كنترل موجودي 
كالاهاي فيزيكي، چالش بزرگي است. اگر كالاي زيادي 
توليد كنيد و كالاهاي‌تان خراب شود، ضرر مي‌كنيد. 

اگر خيلي كم توليد كنيد و 
موجودي‌تان تمام 

 ، د شو

فروش‌هاي بالقوه‌تان و شايد مشتري‌هاي خود را از دست 
بدهيد كه براي تامين كالاي خود، به سراغ منبع مورد 

اطمينان‌تري مي‌روند. 

 فروش خدمات به صورت آنلاين
خدمات را به خوبي مي‌توان به صورت آنلاين، خريد و 
فروش كرد. دو روش اصلي فروش اينترنتي خدمات 

عبارت است از: 
۱. استفاده از وب‌سايت به عنوان ابزار فروش: در اين روش، 
كسب‌وكاري آفلاين، از وب‌سايت خود به عنوان ابزاري 
براي فروش خدماتي استفاده مي‌كند كه به‌صورت آفلاين 

ارائه مي‌شود. 
۲. استفاده از وب‌‌سايت به عنوان ويترين: در اين روش، 
خدمات به صورت اينترنتي به فروش مي‌رسند و عرضه 

مي‌شوند. 

 مزيت‌هاي فروش اينترنتي خدمات
جذب مشتري از طريق وب‌سايتي كه به خوبي طراحي 
و براي آن تبليغات شده، بسيار كم‌هزينه‌تر از استفاده از 
روش‌هاي سنتي و آفلاين است. در اين روش، مشتريان 
اطلاعات زيادي درباره محصول شما دريافت مي‌كنند و 
مجبور نيستند براي بررسي گزينه‌هاي موجود به محل 
شما بيايند. هميشه وب‌سايت‌هايي كه به خوبي طراحي 
شده‌اند و داراي محتواي زيادي هستند، عملكرد بهتري 
از رقباي ضعيف‌تر دارند. صرف‌نظر از اينكه وب‌سايت شما 
بروشوري براي كسب‌وكارتان باشد يا ويتريني براي نمايش 
محصولات و خدمات شما، راه‌اندازي اين مدل كسب‌وكار، 
سريع‌تر و آسان‌تر از فروش محصولات و خدمات به صورت 

سنتي است. 

 اشكالات فروش اينترنتي خدمات
در اين مدل كسب‌وكار اينترنتي، سطح 

بالايي از رقابت وجود دارد، به‌ويژه 
براي كلمات كليدي خاص. 

براي مثال، اگر شما 
لوله‌كشي در تهران 

باشيد، به سختي مي‌توانيد در نتايج جستجو براي كلمه 
كليدي »لوله‌كش تهران«، در رتبه بالايي قرار بگيريد، زيرا 
با جستجوي اين كلمه كليدي در گوگل، بيش از صدها هزار 
نتيجه نمايش داده مي‌شود. به همين دليل، بايد به دنبال 
استفاده از طرح بازاريابي محتواي تهاجمي باشيد. از آنجا 
كه به‌طور كلي، فرصت ايجاد رابطه‌اي حضوري با مشتري 
را نمي‌يابيد، ايجاد وبلاگي جذاب همراه با نمايش ويدئو، 
نقش مهمي در اين مدل كسب‌وكار اينترنتي ايفا مي‌كند. 

 فروش اطلاعات به صورت آنلاين
معمولا طراحان مرتبط با سبك زندگي و بازاريابان 
اينترنتي، اين مدل كسب‌وكار را انتخاب مي‌كنند. به‌طور 
معمول، در زمان فروش محصولات يا خدمات، تنگنايي 
به وجود مي‌آيد؛ اغلب صاحبان كسب‌وكار، حداكثر تا 
ميزان محدودي فروش دارند و بدون ايجاد تغيير در 
كسب‌وكارشان نمي‌توانند ميزان فروش خود را افزايش 
دهند، ولي درباره محصولات اطلاعاتي، چنين محدوديتي 
وجود ندارد و تنها عامل محدودكننده ميزان فروش، 
ظرفيت سرور ميزبان وب شماست.در اين روش، محصولات 
منحصرا به صورت الكترونيكي و خودكار عرضه مي‌شوند. 
پرداخت‌ها و صدور صورت‌حساب‌ها نيز به صورت خودكار 
و توسط سبد خريد و دروازه پرداخت انجام مي‌شود و 
محدوديتي در تعداد تراكنش‌هايي كه در طول شبانه‌روز 

پردازش مي‌شود، وجود ندارد. 
فروش اطلاعات را مي‌توان به دو دسته تقسيم كرد: 

۱. فروش اطلاعات قابل دانلود: رايج‌ترين محصول قابل 
دانلود، كتاب الكترونيك است و در قيمت‌هاي گوناگوني 
عرضه مي‌شود. ساير محصولات قابل دانلود، شامل فايل‌هاي 

صوتي )MP3(، ويدئويي )MP4( و متني است. 
۲. دريافت حق عضويت در وب‌سايت‌ها: برخي 
وب‌سايت‌ها، خدماتي شامل 
امكان دسترسي به روزنامه، 
مجله يا مقالات را ارائه 
مي‌دهند و برخي نيز 
وب‌سايت‌هايي 
كامل با 

فايل‌هاي ويدئويي و صوتي و انجمن‌هايي تعاملي هستند 
و براي استفاده از تمام خدمات آنها بايد در آن وب‌سايت‌ها 
عضو شويد. اين وب‌سايت‌ها معمولا به صورت ماهانه يا 
سالانه، مبلغي را به عنوان حق عضويت دريافت مي‌كنند. 
گاهي اين وب‌سايت‌ها به صورت خودكار، مقدار معيني 
مطلب و محتوا )مانند درس‌هايي از دوره‌اي آموزشي( را 
در طول دوره زماني معيني به هر يك از اعضاي جديد 

ارائه مي‌دهند. 

 مزيت‌هاي فروش اينترنتي اطلاعات
مدلي كه بسياري از فروشندگان اين خدمات آنلاين، 
براي ارائه اطلاعات مداوم از آن استفاده مي‌كنند، مدلي 
از صدور صورت‌حساب‌هاي دوره‌اي است. با صدور 
صورت‌حساب‌هاي ماهانه يا سالانه، براي دستيابي به 
موفقيت، به تعداد بسيار كمتري از مشتريان نياز خواهيد 
داشت. در اين مدل كسب‌وكار اينترنتي، پس از ايجاد 
محصول، براي تعمير و نگهداري سيستم به زمان بسيار 
اندكي نياز داريد. از آنجا كه اين مدل مقياس‌پذير است، 
به راحتي مي‌توانيد بدون مواجهه با دشواري‌هاي رايج در 
كسب‌وكارهاي فروش محصولات و خدمات به تعداد زيادي 

از خريداران خدمات ارائه دهيد. 

  مدل كسب‌وكار اينترنتي انتخابي شما چيست؟
بياييد به مثال دستور پخت مايع ماكاروني خوشمزه 
برگرديم. چه مدل كسب‌وكاري را براي عرضه آن انتخاب 
خواهيد كرد؟فروش محصول: شما مي‌توانيد مايع ماكاروني 
خوشمزه خود را در حجم بالايي توليد، بسته‌بندي و انبار 

و به دوستداران ماكاروني در سراسر كشور ارسال كنيد. 
فروش خدمات: دستور پخت ويژه شما مي‌تواند در يك 
شركت تهيه غذاي ايتاليايي مورد استفاده قرار بگيرد يا 
مي‌توانيد با استفاده از وب‌سايتي كه به صورت بروشوري 
براي كسب‌وكار تهيه غذاي شما عمل مي‌كند، براي آن 
بازاريابي كنيد يا به رستوران‌ها، خدمات آموزش داخلي 
ارائه دهيد. فروش محصول اطلاعاتي: اين روش، ساده‌ترين 
گزينه است. مي‌توانيد كتاب الكترونيكي ساده‌اي بنويسيد 
و در آن، روش پخت و مواد تشكيل‌دهنده مايع ماكاروني 

خود را توضيح دهيد. 
thebalance.Com :منبع
www.chetor.com :ترجمه

آشنايي با مدل‌هاي كسب‌وكار اينترنتي

 Communal( بازاريابي همگاني
Marketing( چیست؟

به جذب افكار عمومي در راستاي ترويج كمپين 
 Communal( بازاريابي، بازاريابي همگاني
Marketing( می‌گویند. به عبارت دیگر يكي 
ديگر از اركان بسيار اساسي بازاريابي جديد 
داشتن فرهنگ و بينش بازار در تمامي سطوح 
سازمان است. بازاریابی همگاني يعني مشاركت 
و درگير شدن كل سازمان در شناسايي سيستم 
بازار شامل خريداران، رقبا، محيط‌ها، فرصت‌ها، 
روندها و شناساندن سازمان و محصولات آن به 
جامعه. بازاریابی همگاني باعث مي‌شود شركت 
محصول خود را بهتر و با ضايعات كمتر عرضه 
كند. بازاریابی همگاني به معناي گرايش و 
تمايل به بازار و افراد و مشتري‌باوري است و 
به اين دليل در بازاريابي جديد اهميت دارد 
كه مي‌تواند اطلاعات گوناگون بازار را از طريق 
هر يك از كاركنان كسب كند و مورد استفاده 
قرار دهد. به عبارت ديگر بازاریابی همگاني يك 
فرهنگ، باور و مشاركت بوده و وسيله‌اي است 
براي روان شدن و بهتر انجام گرفتن بازاريابي 
شركت. اين مهم پايه و مبناي مديريت كيفيت 
فراگير يا جامع است. بازاریابی همگاني يعني 
ايجاد جو و فضايي انگيزه‌بخش، هدفمند و 
بازارگرا در تمامي سطوح و در تمامي افراد كه 
زمينه‌ساز كيفيت‌گرايي است نه كنترل كيفيت. 
در واقع به دنبال بازاریابی همگاني است كه 
كيفيت‌گرايي همگاني و آگاهانه مطرح مي‌شود. 
كيفيت‌گرايي زاييده فكر و كار انسان‌هايي است 
كه مشتري‌باوري و بازاریابی در آنها شكوفا 
شده است. از پيوند بازارگرايي و كيفيت‌گرايي 
رضايت شركت و مشتري امكان‌پذير مي‌شود. 
تنها سازمان‌هايي قادر به جلب رضايت مشتري 
هستند كه فرهنگ مشتري‌مدار در نگاه سازمان 
و كل نيروها نهادينه شده باشد. به عبارت ديگر 
هر فرد و واحد خود را موظف به شناسايي و درك 
نيازهاي مشتريان خود و سپس پاسخگويي به 
نياز درك‌شده مي‌داند. بدين ترتيب مي‌توان 
بازاريابي همگاني را جايگزيني مناسب براي 

واحد بازاريابي مستقل دانست. 
www. modir. biz

مفاهيم بازاريابی مهارت هاي مديريتي

 )Multi-skills( داشتن‌ كاركنان‌ چندمهارته
براي‌ هر مدير و به‌طور كلي‌ براي‌ هر سيستم‌ يك‌ 
مزيت بزرگ محسوب مي‌شود. وجود اين افراد 
در هر مجموعه‌اي‌ مي‌تواند موجب تسهيل‌ و 
تسريع‌ در امور و صرفه‌جويي‌ در زمان‌ و حتي‌ در 

منابع‌ شود. 
يكي از راه‌هاي تربيت اينگونه كارمندان، چرخش 
شغلي )job rotation( است. يعني افراد را در 
مشاغل‌ هم‌‌خانواده‌ و همگون‌ كه‌ با آنها آشنايي‌ 
دارند، جابه‌جا كرد. به‌واسطه‌ اين‌ كار افراد با 
مشاغل‌ بيشتري‌ آشنا شده‌ و در كار خود از تنوع‌ 
و گوناگوني‌ بالاتري‌ برخوردار م‌‌شوند. همچنين 
انگيزه‌ كار در آنان‌ تقويت‌ شده و افق‌ ديد كاركنان‌ 

را وسيع‌ مي‌كند. يكنواختي‌ كه‌ پس‌ از تبحر در 
يك شغل براي افراد ايجاد مي‌شود و آنها را به 
سكون مي‌فرستد، با اين كار كاهش‌ پيدا كرده 
و درك‌ فعاليت‌هاي‌ ديگران‌ در درون‌ سازمان‌ 

بيشتر مي‌شود. 
 البته، اگرچه‌ گردش‌ شغلي‌ داراي‌ 

مزاياي‌ زيادي‌ است‌، ولي‌ يكي‌ از 
اشكالات‌ عمده‌ آن‌ اين‌ است‌ 
كه‌ سازمان‌ بايد خود را براي‌ 

مسائل‌ روز به‌روز ناشي‌ از 
انتقال‌ كاركنان‌ بي‌تجربه، 

مجهز كند.
بين‌  است‌  لازم‌   

 مشاغل‌ مشخص‌ و تكراري، چرخش‌ شغلي‌ 
انجام‌ شود.

@PracticalManagement 

چرخش شغلي 

سندروم توجه كور و گوريل نامرئي
در يك آزمايش علمي، از افراد خواسته شد تا به تماشاي بخش‌هايي از يك 
بازي بسكتبال بپردازند و تعداد پاس‌هاي رد و بدل شده بين بازيكنان را 
بشمارند. هر كسي توانست تعداد پاس‌ها را درست بشمارد، برنده است. 
آنها از پس اين كار به خوبي برآمدند. از افراد پرسيده شد كه آيا متوجه 
چيز عجيبي هم در فيلم شده‌اند و آنها گفتند نه، اما هدف از اين آزمايش 
چيز ديگري بود. در لابه‌لاي اين بازي، فردي با لباس يك گوريل وارد 
زمين مي‌شد، درست وسط زمين مي‌ايستاد و به سينه‌اش مي‌كوبيد و از 
زمين خارج مي‌شد. در حالي كه ديدن چنين جانور غول‌پيكري وسط يك 
زمين بسكتبال به مراتب راحت‌تر از نديدن او بود، اما آزمايش‌شوندگان 
به اندازه‌اي درگير شمارش تعداد پاس‌ها بودند كه حتي كوچك‌ترين 
بويي نبردند. اين آزمايش با افراد مختلف بارها و بارها تكرار شد و نتايج 
همان بود!دانشمندان دانشگاه كاليفرنيا دريافته‌اند زماني كه فردي 
شروع به جستجوي هدفمند يك شيء مي‌كند، نواحي متعددي در مغز 
براي رهگيري شخص، حيوان يا شيء گمشده بسيج مي‌شوند. اين بدين 
معناست كه چنانچه فردي به دنبال كودك گمشده‌‌‌اش در يك جمع شلوغ 
است، نواحي مغز كه معمولا به تشخيص ديگر اشيا اختصاص داده مي‌شوند 
و حتي نواحي‌ای كه براي تفكر انتزاعي تنظيم شده‌اند، كانون توجه‌ را تغيير 
داده و به بخش جستجو ملحق مي‌شوند. بنابراين مغز به سرعت به يك 
يابنده كودك، تبديل شده و منابع مورد استفاده‌اش براي ساير فعاليت‌هاي 
ذهني را از امور ديگر فارغ و به اين امر اختصاص مي‌دهد. زماني كه تمركز 
شديد ما روي چيزي باعث شود تا ديد ما به هر آنچه در اطراف‌مان مي‌‌ذرد 

محو شود، ما دچار »توجه كور« مي‌شويم. 

 تجويز راهبردي
در كتاب »مغز بودا: علم عصب‌شناسي كاربردي در شادكامي، عشق و خرد« 
مي‌گويد توجه مغز را شكل مي‌دهد. به عبارت ديگر آنچه ما به آن توجه 
داريم عملا همان چيزي است كه در بافت مغزمان شكل خواهد گرفت. 
بنابراين بسيار مهم است كه چه سوالي را براي خود تعريف كنيم. اگر از خود 
سوال كنيم كه چه ماشيني بخرم؟ آنگاه در طول روز همواره به ماشين‌هايي 
كه از كنارمان مي‌گذرند، توجه مي‌كنيم و به تابلوی حراجي 80 درصدي كه 
يك فرصت فوق‌العاده است، بي‌توجه خواهيم بود. اما در هر صورت چاره‌اي 
نداريم كه در هر برهه‌اي از زندگي روي يك يا چند مساله محدود تمركز 
كنيم، اما مشكل آنجاست كه تمركز باعث توجه كور مي‌شود )يعني نديدن 
ديگر ابعاد و فرصت‌ها و... .( چه بايد كرد؟ راهكار آن است كه علاوه بر تمركز 
بر سوالات راهبردي، زمينه را براي تنوع افكار، تجربيات، ايده‌ها و گزينه‌ها، 

انتقادها و كانال‌هاي اطلاعاتي فراهم كنيم. 4 تكنيك زير كارساز است: 

 1- دصااهي جديد
با ارفادي از رگوه‌هاي افتموت از طبقه اجتماعي-فرهنگي خودتان، با 
كارشناساني غير از رشته تخصصي خودتان و با افرادي با مذهب، پيشينه، 

سن و سال و تفكر متفاوت از خودتان گاهي گفتگو كنيد. 

 2- اهوگتفگي جديد
ممكن است ارفاد جديد و متفاوت پيدا نكنيد، با همان دوستان قديمي در 
ومرد مسائل ركتاري ابراه و ابراه ثحب نکنید. نينچ يياهوگتفگ در تياهن 
کاملا تيصاخ‌يب وخادنه شد. با افراد قديمي، مسائل جديدي را انتخاب 

كنيد تا گفتگوهاي جديدي شكل بگيرد. 

 3- دوراهامني جديد
براي خود اهداف جديد و متفاوت تعريف كنيد. داشتن اهداف متفاوت 
باعث مي‌شود در وجتسجي راه‌هاي ديدجي رباي اگنه هب زندگي، خانواده، 
مردم، ابزار، رتشمي و روابط بين‌الملل، هدف فتماوت تعريف كنيد، آنگاه 
خواهيد ديد همان خياباني که هر روز از آن رد مي‌شديد، آن خيابان نيست. 

 4- آزومن‌هاي جديد
آزمون‌هاي ‌مكركسي و كچوك اقدردن هك ايدريگي فردي/اسزامن/ملي را 
تعرس دنشخبب و صخشم دننك هك هچ زيچي امتحلاا درتس اكر دنك‌يم 
و هچ زيچي الاامتح هن؟ و همچنين باعث مي‌شوند كه ما پديده‌هاي جديد 
را تجربه كنيم و توجه ما از كوري به در ‌آيد. تمام راهكارهاي 4گانه فوق هم 
در سطح زندگي شخصي كاربرد دارند و هم براي سازمان و كشور و همه 
در يك چيز مشتركند. مي‌خواهند به ما بگويند كه نمي‌توانيم همزمان به 
همه پديده‌ها توجه كنيم. با صداها، گفتگوها، دورنما و آزمون‌هاي جديد 
بار ديگر و به گونه‌اي ديگر به دنيا نگاه مي‌كنيم و درخواهيم يافت هر بار 
دنيا چيز ديگري است. همه ما در معرض توجه كور هستيم و شايد به همين 
دلیل باشد كه خداوند با پرسشي تلخ به ما تلنگر زده است: »در زمين و در 

وجود خودتان نكات و نشانه‌هايي است، آيا نمي‌بينيد؟«
@Dr_Lashkarbolouki

استراتژيست

تبليغات 
خلاق


